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Jste spolehliví, pečliví, zodpovědní 
a hledáte stabilní zaměstnání?
Pokud ano, přidejte se i Vy do našeho týmu.

Jaké znalosti a dovednosti byste měli mít?
• upřednostňujeme SŠ/ÚSO vzdělání s maturitou (technické zaměření)
• pečlivost, samostatnost a zodpovědnost
• ochotu pracovat ve směnném provozu

Co vám můžeme nabídnout?
• stabilní práci v rodinné firmě
• odpovídající mzdové ohodnocení
• nadstandardní příplatky za práci odpoledne a v noci
• roční odměna při dosažení stanovených hospodářských výsledků
• věrnostní bonusy za odpracované roky
• dotované stravování
• příspěvek na penzijní spoření/životní pojištění
• perspektivu dlouhodobého zaměstnání
• nástup možný ihned

Více informací o pracovních pozicích naleznete na www.hobra.cz/volne-pozice

Své nabídky a životopis zasílejte na peska.robert@hobra.cz, případně se svými dotazy můžete volat 731 655 587.

‐ dělník ve výrobě filtračních desek a žáruvzdorných izolací – 3 směnný provoz
‐ strojvedoucí papírenského stroje/seřizovač – nepřetržitý provoz
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SLOVO STAROSTY
Vážení občané,

máme tu léto, začínají prázdniny a řadě 
z  Vás také čas dovolených. Díky tomu náš 
svět, který se jinak zběsile žene vpřed, na 
pár týdnů zvolní, neřku-li se přímo zasta-
ví. Je to rozhodně dobře. Každý potřebuje 
nabrat síly pro svou další životní etapu, či 
výzvu, kterou pro něj život postavil. Letní 
dny jsou k tomu díky počasí, jaké většinou 
panuje, a díky délce dnů, jako stvořené.

Tradičně se nyní ohlédnu za uplynulým 
měsícem. V  závěru prvního červnového 
týdne jsem se účastnil jednání rady Svazu 
měst a obcí České republiky, které proběh-
lo v rámci veletrhu URBIS v Brně. Budoucí 
rozvoj obcí a regionů je vážným tématem, 
a proto je třeba být aktivní v platformách, 
které mohou významně ovlivnit budoucí 
úpravu zákonů, které dopadají na život obcí 
(a v obcích). Na jednání bylo projednáváno 
téma budoucí kohezní evropské politiky  
v dalším návrhovém období EU, neboť se již 
nyní na evropské úrovni rozhoduje o tom, 
zda do rozvoje regionů půjdou ještě obdob-
né finanční prostředky, jako v probíhajícím 
období, nebo zda již podpora této oblasti 
bude razantně omezena. Dotace jsou sice 
takové čertovy penízky, ale bez dotační 
podpory EU si některé projekty, které jsme 
v minulosti ve městě realizovali, neumím 
představit. Věřím proto, že i díky iniciativě 
Svazu měst a obcí se našim zástupcům v EU 
podaří pro oblast regionální rozvoje dotač-
ní podporu vyjednat.

Dalším výrazným bodem, jehož závěry 
mohou mít v budoucnu velmi pozitivní do-
pad na rozpočty obcí bylo tzv. rozpočtové-
ho určení daní (RUD). Návrh, který byl na 
jednání diskutován, a také nakonec přijat, 
by do budoucna zajistil vedle zvýšení pří-
jmů obcí i dlouhodobou stabilitu obecních 
rozpočtů. Vedení svazu měst a obcí bude 
nyní jednat s vládou ČR o tom, aby nová 
úprava RUD pro obce obsahovala vyšší mo-
tivační podíl, neboť skrze podporu zaměst-
nanosti na svém území bude moci každá 
obec aktivně ovlivnit své rozpočtové příjmy.

V rámci června jsem se také věnoval čes-
ko-polské spolupráci, konkrétně projektu 
„Společně proti změnám klimatu“ v rám-
ci kterého usilujeme o získání dotace na po-
řízení hasičského výjezdního (velitelského) 
automobilu, který by nahradil dosluhující 
zásahové vozidlo Land Rover. Po několika 
týdnech jednání s  partnery projektu, kte-
rých bylo původně 13 (!), se počet partnerů 
zúžil na 5, přičemž za českou stranu bude 
v projektu zapojen ještě sousední Broumov. 
Pokud projekt uspěje, přijde do regionu 
dotační podpora v celkové výši 800.000 €, 
přičemž my bychom měli získat 90.000 € 
(tedy cca něco přes 2 mil Kč). 

Divadelní přehlídce Hrom do Police 
se ve svém článku věnuje místostarosta, 
J. Souček, tedy já jen krátce. S ohledem na 
festivalovou tradici jsem byl za město pří-
tomen 6 představením (včetně jejich za-
hájení). Měl tak možnost sledovat nejen 

zvětšující se počet diváků v hledišti, stejně 
jako jejich stoupající nadšení, ale i skvělou 
atmosféru mezi diváky, nebo návštěvníky 
divadelního klubu či divadelního kiosku. 
Přehlídka se velmi vydařila, což bylo možné 
vnímat na ohlasech jednotlivých souborů, 
ale i z poděkování, kterých se nám dostalo 
od hlavního organizátora a členů odborné 
poroty. Z  tohoto místa je třeba poděkovat 
Jardovi Součkovi, že se nelekl té možnosti, 
a přehlídku do Police z  Miletína převedl,  
a současně (o to více) je třeba poděko-
vat členům DS Kolár a pracovníkům CKV 
Pellyho domy, kteří se o průběh přehlídky 
skvěle postarali. No a v neposlední řadě je 
třeba vyseknout velkou poklonu vám – di-
vákům! Přes krásné letní počasí jste si do 
hlediště našeho divadla našli cestu, a pod-
pořili divadelní soubory v  jejich snažení,  
a to je skvělé! Základní kámen další výrazné 
kulturní akce byl položen, a já pevně věřím, 
že další ročník bude minimálně tak dobrý, 
jak ten letošní!

Závěr divadelní přehlídky se mi již kří-
žil s  oslavami 100 let od založení Fondu 
pro pozůstalé. Oslavy byly uspořádány 
na Slavném v  prostorách pensionu Majka. 
Krásné letní počasí a skvělý program,  
o jehož zahájení se postarali žáci a žáky-
ně naší ZUŠky, pobavil všechny přítomné. 
Dlužno dodat, že členů dorazilo opravdu 
hodně, což jen podtrhlo význam celé akce. 
Jak jsem říkal ve své zdravici, v Polici není 
mnoho spolků, které by se mohly pyšnit 
trojcifernou číslovkou, co se týče doby trvá-
ní. Je skvělé, že i přes určité vnitrospolkové 
potíže fondu, se podařilo vše ustát, a fond 
může dále fungovat, byť se již bude nyní za-
měřovat na trochu jinou činnost. Na druhé 
straně společné setkávání, výlety a zájmové 
akce nejsou vůbec špatnou náplní! Naopak, 
je to výrazná pomoc městu v oblasti, které 
se tolik nemůžeme věnovat, a za to patří 
vedení fondu i jeho členům velký dík! Přeji 
tedy tomuto spolku ještě minimálně dalších 
100 let existence!

Vedle účasti na kulturních a společen-
ských akcích jsme se zaměřili na výrazný 
úkol v  rámci digitalizace úřadu. Využil 
jsem možnosti a společně s  panem tajem-
níkem jsme se zúčastnili workshopu na 
téma digitalizace úřadů, která se konala 
v  Červeném Kostelci. Můj zájem o účast 
na této akci byl veden především zájmem  
o téma tzv. Portálu občana, skrze který 
(obdobně jako je to nyní ve vztahu ke služ-
bám státu) by mohl občan vyřizovat po-
třebnou úřední agendu doma od počítače, 
a to počínaje podáváním žádostí o vydání 
úředních opatření a či jiných podání (nájem 
bytu), a konče placením místních poplatků. 
Půjde-li vše dobře, chceme tuto aktivitu re-
alizovat ještě v letošním roce.

S ohledem na neustále se zhoršující fi-
nanční bilanci v  oblasti svozu směsného 
komunálního odpadu, jsme se po dohodě se 
svozovou firmou rozhodli provést tzv. fyzic-
kou analýzu odpadu. Svozové vozidlo bylo 

plněno v oblasti Záměstí a sídliště, k vysy-
pání vozidla pak došlo na překladišti svozo-
vé firmy v Heřmánkovicích za naší přítom-
nosti. Měli jsme tak na vlastní oči možnost 
vidět, kolik plastu, papíru, textilu, skla,  
a především BIOlogicky rozložitelného od-
padu v  černých popelnicích máme! Odpad 
byl na místě vytříděn a jednotlivé druhy 
odpadu byly zváženy. Přesná čísla ještě ne-
máme, ale určitě je zveřejníme v  příštím 
vydání měsíčníku. Z toho, co jsme viděli, je 
zjevné, že min. polovina toho, co je sváženo 
ve směsném komunálním odpadu (SKO), 
může být vytříděno!!! Prostor pro třídění tu 
tedy jistě je, otázkou je, jak zvýšit motivaci 
obyvatel města. Jednou z  cest je zavedení 
dalšího stupně adresného svozu, a to svozu 
bioodpadu. Na zavedení tohoto opatření se 
již se svozovou firmou připravujeme, ale 
samotné bio to zjevně nespasí. Budeme hle-
dat další cesty, jak zlepšit třídění, a zvýšit 
motivaci k němu a jak informovat o tom, co 
vlastně všechno můžeme uložit jinak, než 
do SKO.

Pokračujeme rovněž v  přípravě vý-
stavby bytových domů na Ostašské uli-
ci. V  měsíci červnu jsme dokončili práce 
na podmínkách architektonické soutěže. 
Požádali jsme o dotaci na projektovou do-
kumentaci stavby, která by mohla v  ideál-
ním případě pokrýt veškeré náklady na vy-
pracování projektu. Jednali jsme se zástupci 
Státního fondu podpory investic o možnos-
tech financování výstavby bytových domů, 
a domluvili se s nimi na zpracování analýzy 
možných variant budoucího financování vý-
stavby, včetně dotačního potenciálu. Podle 
prvotních informací by město mohlo vedle 
dotace (cca 30 % nákladů) financovat zbý-
vající část úvěrem od státu, jehož výhodou 
je velmi nízký úrokový fix po celou dobu 
splácení.

Závěr měsíce se nesl v duchu tradičních 
pasování předškoláků na školáky v  našich 
mateřských školách, předávání absolvent-
ských vysvědčení žákům ZUŠ a předávání 
vysvědčení žákům devátých tříd naší ZŠ. 
Vždy si moc vážím toho, že mohu být u těch-
to silných okamžiků, a přeju všem žákům  
a žákyním našich škol příjemné prázdniny, 
a těm, kteří budou od nového školního roku 
pokračovat na víceletých gymnáziích, střed-
ních školách či konzervatořích, aby změnu 
dobře zvládli, a aby se jim studium dařilo.

Přeju všem příjemné letní dny, zdařilou 
dovolenou, dobrý relax. Když už budete mít 
tolik toho volného času, nezapomeňte, že 
Redakce Hlasů z Kvíčerova čeká na ma-
teriály od Vás! Užívejme si letní dny v po-
hodě, klidu a hlavně v  plném zdraví (sic!), 
a nezapomeňme využívat pestré nabídky 
kultury, která se v průběhu léta prožene na-
ším městem a jeho okolím! A ke zchlazení 
v  letním parnu nezapomeňme zavítat na 
naše koupaliště, na kterém jsme v letošním 
roce vylepšili sociální zařízení!

V úctě
J. Škop, starosta

INFORMACE Z RADNICE
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INFORMACE Z RADNICE

SLOVO MÍSTOSTAROSTY RADKA STARÉHO
Vážení a milí spoluobčané, 

máme za sebou další měsíc roku 2024. 
Rád bych Vás krátce seznámil s důležitými 
akcemi či jednáními, které se během něj 
odehrály. 

22. 5. jsme měli jednání se zástupci 
Správy silnic KHK ohledně nebezpečné-
ho přecházení komunikace v  okolí Krčmy  
a penzionu Adler. K vypracované studii do-
pravního řešení v této lokalitě nebylo námi-
tek a nyní nás čeká oslovit projektanta k do-
tažení dokumentace pro realizaci.

Společně s hasiči řešíme obnovu hasič-
ské techniky, proběhlo výběrové řízení 
na prodej stávajícího automobilu Tatra. 
Nejvyšší cenu nabídla obec Horní Branná, 
její výše nás velmi potěšila a v případě, že 
obdržíme dotace na zakoupení nového vo-
zidla, které bude splňovat požadavky na 
technické vybavení pro JPO II, bude město 
nákup financovat z  městského rozpočtu 
podstatně menší částkou, než bylo původně 
plánováno. S SDH Pěkov jsem řešil projekt 
na úpravy garáže v  hasičské zbrojnici, tak 
aby garáž byla vyhovující pro jejich potřeby. 

V Pěkově se dále snažíme posunout pro-
jekt na vybudování nového sportoviště se 
zázemím a výměnu herních prvků. Prvotní 
návrh projektu je již připraven ve dvou ver-
zích, čeká nás tak jeho projednání s  těmi, 
pro které je určen – zástupci osadního vý-
boru v Pěkově, případně s nejbližšími sou-
sedy a dalšími dotčenými subjekty.

25. 5. jsem přijal pozvání od polických 
sokolů a zúčastnil se dětského dne s boha-
tým doprovodným programem. Děti měly 
možnost trasy s  úkoly, byl pro ně připra-
ven kolotoč, skákací hrad. Přišli si na své  
i dospělí, pro malé i velké bylo připraveno 
výborné občerstvení. Všem přítomný se ta-
jil dech při sledování ukázek hromadných 
skladeb připravených na XVII. Všesokolský 
slet v  Praze. A po zásluze tato vystoupení 
sklidila veliký potlesk.

Poslední květnové dny se nesly ve zna-
mení otevřených dveří v  našich školských 
zařízeních. Ve čtvrtek 30. 5. jsme měli 
možnost navštívit základní školu, na obou 
budovách byl připraven pestrý program. 
Návštěvníci mohli vyzkoušet různé poku-
sy, vyrobit si něco hezkého v připravených 
workshopech, projít si všechny prostory 
školy, zavzpomínat si, jak to ve škole vypa-
dalo, když tam chodili oni. Následující den 
se konala v  polické ZUŠ akce ZUŠ Open. 
Tato akce byla částečně závislá na počasí, 
které naštěstí vyšlo a průtrž se strhla až 
po posledním koncertu. Budu se opakovat, 
ale i tentokrát to byla akce velmi povedená, 
každý z  návštěvníků si přišel na své. Byla 
možnost prohlédnout si školu, zakoupit si 
drobné výrobky či se zúčastnit bubenické-
ho workshopu. Velké poděkovaní patří jak 
organizátorům, tak účastníkům všech výše 
uvedených akcí. 

První týden v  červnu byl také doslova 
nabitý společenskými a sportovními akcemi 

pro širokou veřejnost.  6. 6. se konal pik-
nik v Pellyho parku pořádaný MC MaMiNa  
a Knihovnou Police nad Metují, děti si moh-
ly pomalovat kamínky, vyrobit si obrázky 
technikou monotypu a zakousnout něco 
dobrého. Týž den jsem ještě stihl navštívit 
vernisáž výstavy Putování za předky, která 
je k vidění v polickém klášteře v prostorách 
muzea. Poté jsem se přesunul na Hvězdu, 
kde se konal Peace Run, nejdelší štafetový 
běh s hořící pochodní přes více než 150 
zemí světa. Posláním běhu je vytvářet a ší-
řit atmosféru přátelství, míru, porozumění. 
Poděkování patří členům SKI Police nad 
Metují, kteří se zapojili do štafety a doběhli 
s pochodní na Hvězdu.

Týden byl zakončen konáním voleb 
zástupců do Evropského parlamentu. Zde 
bych rád poděkoval všem členům volebních 
komisí a také těm, co průběh voleb zajišťo-
vali organizačně. Dále se konala divadelní 
přehlídka HROM do Police, o které se jis-
tě více zmíní kolega Jarda Souček. Bylo mi 
ctí přivítat Nechanický divadelní spolek  
a uvést ho před polickým publikem. 
Několika představení jsem se i jako divák 
zúčastnil a věřím, že se jednalo o akci po-
vedou a doufám, že i do budoucna tradiční. 
V neděli jsem s panem starostou přijal po-
zvání od Dobročinného fondu pro pozůsta-
lé, který pořádal oslavy výročí 100 let od za-
ložení spolku v pensionu Majka na Slavném. 
Jednalo se o akci s bohatým doprovodným 
programem a myslím, že každý, kdo se zú-
častnil, tak odcházel spokojen a našel si 

to své. Z  oslav jsem se přesunul na fotba-
lové hřiště, kde jsem po skončení zápasu 
měl tu čest předávat našemu fotbalovému  
A týmu medaile a pohár jako vítězi soutěže 
VOTROK KRAJSKÝ PŘEBOR. 

11. 6. jsem se zúčastnil konference na 
téma dostupné bydlení. Přednášející nás 
seznámili s  národní koncepcí dostupného 
bydlení, s  programy na podporu rozvoje 
bydlení a s návrhem zákona o podpoře byd-
lení. A jelikož se opět ukázalo, že bez dokon-
čených projektů není možné dosáhnout na 
dotace, připravujeme s projektantem návrh 
na centrum denních služeb pro seniory, je-
hož potřeba v budoucnu bude s ohledem na 
stárnutí populace nutná. Studie projektu je 

v současné době vypra-
cována ve dvou verzích 
s  tím, že ve verzi prv-
ní může být umístěno 
v  suterénu BDS Javor  
a v druhé verzi u altánu 
na zahradě. 

13. 6. jsem přijal 
pozvání do polického 
domova důchodců, kde 
se konala akce ke Dni 
otců. Atmosféra byla 
jako na všech tam ko-
naných akcí velmi pří-
jemná, proběhlo opé-
kání buřtíků a k  tanci 
a poslechu zahrála 
kapela složená z  hro-
novských divadelních 
ochotníků. 

19. 6. se konalo  
3. veřejné zasedání 
zastupitelstva města, 
řešily se na něm běžné 
majetkové věci a při-
jetí nových vyhlášek 
města. Dále také prodej 
pozemku v průmyslové 
zóně, který v  aukci vy-
dražila firma z  Police 
nad Metují. 

Během měsíce se 
konaly již tradiční porady technické, hlav-
ním tématem je pořádek ve městě, údržba 
zeleně a přípravy vedoucí k otevření koupa-
liště. Této porady se nově také účastní spor-
tovní referent, který tam může se zástupci 
technických služeb řešit úklid a údržbu 
sportovišť. 

Závěrem bych rád poděkoval všem pra-
covníkům ve školských zařízeních za jejich 
práci a mnohdy nekonečnou trpělivost. 
Dětem přeji krásné prázdniny plné nových 
zážitků a dobrodružství, Vám všem přeji, 
aby bylo pro vás léto ve znamení odpočinku 
a nabírání nových sil. Těším se na setkání 
s  Vámi na akcích konaných během letních 
prázdnin nebo na polickém koupališti. 

S úctou
Radek Starý, místostarosta
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY JAROSLAVA SOUČKA
Vážení spoluobčané, milí Poličáci,

když se minulý rok definitivně rozhod-
lo, že se Východočeská postupová divadel-
ní přehlídka venkovských divadel Hrom 
do Police přesune z  Miletína k  nám do 
Police měl jsem – jakožto jeden z iniciáto-
rů -  velkou radost. Radost ovšem - s blí-
žícím se termínem přehlídky - byla stále 
víc a víc podbarvena obavami a strachem. 
Zvládneme to organizačně? Budeme 
schopní všechno řádně a bez problémů 
zajistit? Přijdou vůbec diváci?

A odpověď jsem si po 17.hodině v ne-
děli 9. 6. 2024 mohl dát. Zněla: ano, ano  
a ještě jednou ano.

Při závěrečném slavnostním vyhláše-
ní výsledků před slušně zaplněným hle-
dištěm Kolárova divadla předseda poroty 
Petr Kracik zmiňoval pozitiva každé insce-
nace, kterou jsme viděli (a že těch pozitiv-
ních věci bylo!) a také poděkoval a pochvá-
lil za výbornou organizaci celé přehlídky. 

Všichni v  sále toto prohlášení odmě-
nili velkým potleskem pro organizátory, 
v  přeneseném slova smyslu pro Polici! 
Předávání se vůbec neslo ve velmi emo-
tivní atmosféře, došlo i na ty slzičky do-
jetí, objímaní a šťastné úsměvy. A to si 
myslím věrně vystihuje i celou přehlídku. 
Byla nesená v  přátelské atmosféře, byla 
radostná, pohodová, nabitá divadelními 
zážitky s velmi slušnou diváckou návštěv-
ností, vstřícným publikem, kvalitními in-
scenacemi a bezproblémovým chodem  
a organizací. Co víc si přát! Ať se za rok 
zase takhle vyvede!

Po konci přehlídky předsedkyně 
Jizerské oblasti Svazu českých divadelních 
ochotníků a členka přípravného výboru 
národní přehlídky ve Vysokém Vlaďka 
Koďousková nám dokonce řekla, že byla 
letos na všech venkovských krajských pře-
hlídkách a že ta naše je bezkonkurenční po 
všech stránkách! Děkujeme za slova uzná-
ní! A když už jsem u toho, dovolte mi zde 
vzdát hold a velké poděkování všem čle-
nům Divadelního spolku Kolár Police nad 
Metují, kteří se aktivně zapojili do organi-
zace a zajištění přehlídky, tj. od smažení 
řízků a výroby bramborovoho salátu pro 
hrající soubory, přes obsluhu výčepu až po 
osobní opečovávání jednotlivých souborů 
a vítání a předávání darů na jevišti před 
každým představení, konkrétně jsou to 
tito lidé:

Renata Steinerová, Věra Hambálková, 

Jana Součková, Květa Antlová, Hana 
Klapkovská, Aleš Třešňák, Roman 
Steiner, Ota Maryška, Ivana Richterová, 
Zuzana Trnovská, Lenka Buštová, Anna 
Steinerová, Jiří Trnovský ml., Stanislava 
Holečková, Jiří Trnovský, Ivo Hambálek, 
Petr Scholz a Jan Antl. 

Velké díky patří také sponzorům pře-
hlídky – místním firmám: Pejskar, s.r.o., 
Kvíčerovská pekárna a Mycomedica. 
Především pak Milanovi Schirlovi, který 
přišel s  bezvadným nápadem, vymyslel  
a sponzoroval Divadelní cenu Mycomedicy.

A v neposlední řadě také Organizační 
složce CKVS – Pellyho domy, obzvláště pak 
Šimonu Machovi (který také složil krás-
nou znělku přehlídky!), Kamilovi Huškovi 
a technikům v  Kolárově divadle: Miloši 
Řehákovi, Jardovi Foglarovi a Slávkovi 
Hornychovi, dále městu Police nad Metují, 
starostovi Jiřímu Škopovi za podporu pře-
hlídky a Karlovi Nývltovi, řediteli ZŠ Police 
nad Metují za poskytnutí prostor školy pro 
rozborové semináře a občerstvení soubo-
rů i diváků.

A velké díky vám všem, kteří jste přišli 
do divadla jako diváci! Moc si toho vážíme, 
bez vás by to nešlo!

A teď už z  jiného ranku, ze školství. 
V  minulosti jsem se o tom již několi-
krát zmiňoval, jedná se o pilotní projekt 
„Umělec do škol“ v  rámci dotační vý-
zvy z  Národního plánu obnovy Podpora 
projektů kreativního učení vyhlášené-
ho Ministerstvem kultury, do kterého se 
také na můj popud zapojila naše polická 
Základní škola.

Žáci 4. A a 4. B mají už za sebou své 
závěrečné vystoupení, které bylo velmi 
úspěšné. Jak u žáků, tak rodičů se setka-
lo s  velkým ohlasem. Děti předvedly dvě 
scénická pásma inspirovaná jejich oblí-
benými knihami, která vznikala během 
několikaměsíční spolupráce s umělkyní 
Emilií Zámečníkovou a jejich učitelkami 
Andreou Kolářovou a Terezou Šturmovou. 
Jedním z  hlavních cílů bylo nenásilnou, 
tvůrčí a atraktivní formou přivést děti ke 
čtenářství, čtení knih a literatuře. 

Andrea s  Terezou se také zú-
častnily konference Kreativní učení  
v Královéhradeckém kraji, která se kona-
la 13. června v Knihovně města Hradce 
Králové, kde před auditoriem prezento-
valy výsledky své práce a mluvily o zku-
šenostech z  této nové „kreativní cesty“. 
Potlesk jim byl odměnou a já se připojuji! 
Určitě si ho zaslouží! Pevně věřím, že se 
prvky kreativního učení stanou standard-
ní součástí výuky českých žáků.

Pokud vás tematika kreativního učení 
zaujala a chtěli byste se i podívat na video-
reportáž z  polické školy, doporučuji na-
vštívit facebookové stránky https://www.
facebook.com/kreativniucenikhk

Minule jsem psal o výsledku výběrové-
ho řízení na zakázku „Komplexní výměna 
výplní otvorů vnější konstrukce Kolárova 
divadla v Polici nad Metují“. Nyní jsme se 
zase posunuli o kus dále. Smlouva o dílo 
s dodavatelem – firmou Stavební společ-
nost PUNICA s.r.o. z Hronova byla uzavře-
na 12. června. 

Barevnost oken ctí ducha interiéru, ze-
vnitř budou krémově bílá, zvnějšku tmavě 
šedá. Speciálně se budou vyrábět vnitřní 
dřevěné parapety do prostor, které jsou 
přístupné veřejnosti. Parapety vyrobí po-
lická firma Truhlářství Langhamer & Pohl, 
s.r.o. V těchto dnech byla hliníková okna 
zadána do výroby. Předpokládaný termín 
instalace nových oken a vstupního vesti-
bulu je přelom letošního července a srpna. 
Úplné dokončení zakázky včetně úklidu 
by mělo proběhnout ke konci srpna. 

Už teď se nedočkavě těším (a věřím, že 
vy také), že při návštěvě prvního předsta-
vení, které po prázdninách uvidíme, tedy 
komedii Berlín, Berlín Divadla Bez zábrad-
lí, nás již bude budova Kolárova divadla ví-
tat v novém a důstojnějším hávu! 

 A budu doufat, že do rozpočtu na 
příští rok se podaří dostat a odsouhlasit 
částku nutnou pro další rekonstrukci di-
vadla, tj. výměnu topení, řešení akustiky  
a vzduchotechniky.

A protože jsou před námi prázdni-
ny, připomínám Polické rozmarné léto! 
Nenechte si ujít unikátní koncerty po-
prvé v historii na místním koupališti a na 
již zavedené terase Pellyho domu. První 
koncert proběhne 12. července právě na 
koupališti, kde zahraje známá rocková 
skupina z Hradce Králové Glad for Today, 
která vystupuje mj. také na United Islands 
nebo Rock for People. 14. srpna se pak 
můžete těšit na koncert skvělého písnič-
káře Davida Pomahače, kterému předska-
kuje manželské duo JASA z Broumovska. 
A na terase pak v  srpnu proběhnou kon-
certy saxofonistky KJ Sax, kterou netře-
ba polickému publiku více představovat  
a originální písničkářky Rozálie Havelkové, 
dcery Ondřeje Havelky, která je zároveň 
akordeonistkou a kombinuje dryáčnický 
šanson s cynickou romantikou. 

A s prázdninami se pak swingově roz-
loučíme Tančírnou s Prima Jazz Bandem 
opět na koupališti v sobotu 31. srpna. 
Přijďte si užít hudební léto a zpříjemnit si 
prázdninový čas! 
Moji milí,

léto je tady! Mějte se slunečně, prázdni-
nově! Užívejte si setkávání s přáteli, grilova-
ček, festivalů, letních akcí a zábav konaných 
pod širým nebem a především USMÍVEJTE 
SE! Vždyť přece nastává nejkrásnější čas 
v roce! Váš Jarda Souček

Mgr. Jaroslav Souček, místostarosta
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Oprava topného systému a zdroje tepla v ZŠ Police nad Metují
Již v  roce 2015 zadalo město Ing. 

Jiřímu Bohadlovi z Náchoda vypracovat 
projektovou dokumentaci na opra-
vu topného systému v  základní škole 
(ZŠ) Police nad Metují. V následujících 
letech byly na topném systému prove-
deny pouze drobné úpravy, především 
výměna armatur, topných těles a ter-
mostatických hlavic. Město na základě 
vypracovaných anylýz a studií hledalo 
dotační možnosti financování a hlavně 
varianty řešení nového zdroje z hledis-
ka investičních a provozních nákladů 
a spotřeby paliva (napojení na stávají-
cí centrální kotelnu, tepelná čerpadla 
vzduch /voda nebo nové kondenzační 
plynové kotle). Z ekonomického porov-
nání, které nám v roce 2023 vypracova-
la firma ENVIROS, s.r.o. Praha, vyplynu-
lo, že ekonomicky nejvýhodnější bude 
varianta výměny starých plynových 
kotlů za nové kondenzační.

Ve výběrovém řízení uspěla firma 
VK INVESTING s.r.o. z  Jaroměře, která 

již od května 2024 provádí rekonstruk-
ci zdroje tepla – výměnu dosluhujících 
plynových kotlů zn. Viessman za nové 
vysoce účinné kondenzační plynové 
kotle zn. Baxi, strojovny tepla a opra-
vu rozvodny v části tělocvična, jídelna 
a kuchyň. Stávající zařízení, kotle zn. 
Viessman z  roku 1997, strojovna, kte-
rá vznikla v době vytápění uhelnými 
kotli, i systém regulace byly za hranou 
životnosti. 

Ve stávající strojovně tepla i kotelně 
již byla všechna původní zařízení de-
montována, nyní probíhá demontáž po-
trubí, bourání základu pod ohřívačem 
TV, oprava omítek a malování. Po pro-
vedení stavebních úprav budou na stě-
ny osazeny rozdělovače a sběrače topné 
vody pro stávající i nové topné okruhy. 
Oběh topné vody v  jednotlivých okru-
zích zajistí teplovodní čerpadla s elek-
tronicky řízenými otáčkami, všechny 
okruhy mimo jídelny se osadí třícest-
nou směšovací armaturou. Regulace 

teploty topné vody do těchto okruhů se 
bude provádět s  ohledem na  venkov-
ní teplotu vzduchu. Jednotlivé okruhy 
budou samostatně uzavíretelné, osaze-
ny teploměry a vypouštěcími kohouty, 
v  přívodním potrubí budou osazeny 
zpětné klapky a filtry. Z důvodu různých 
provozních hodin v tělocvičně a druži-
ně bude přivedeno samostatné potru-
bí topné vody pro družinu. Odkouření 
kotlů bude pomocí plastového potru-
bí stávajícím komínovým průduchem 
nad střechu objektu školy. Dle smlouvy  
o dílo má být rekonstrukce hotova nej-
déle do 15.9.2024 a celkové náklady 
budou činit 3,84 mil. Kč. 

Jsme přesvědčeni, že rekonstukce 
topného systému školy přinese zdejší 
základní škole nižší náklady na údržbu 
topného systému, lepší možnosti ovlá-
dání a  regulace systému a  především 
úsporu finančních prostředků vyna-
ložených na zajištění tepla pro provoz 
školy.

Ing. Pavel Scholz, vedoucí odboru IMŽP
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ROZPIS LÉKAŘŮ
stomatologické služby

červenec - srpen 2024
Služba je zajištěna v době 

od 8.00 do 12.00 hodin
Datum	  Lékař		  Tel. č.
06. - 07. 07.
MUDr. Jana Malíková	
Denisovo nábřeží 665, Náchod	   491 428 885
MUDr. Petr Juran	
Komenského 10, Nové Město nad Metují  491 472 721
13. - 14. 07.	
ZNL s.r.o (MUDr. Lukáš Neoral)	   602 333 427
17. listopadu 291, Police nad Metují	   491 541 654
ARIES (MUDr. Jolana Nezvalová)
Velký Třebešov 118	   491 453 272
20. - 21. 07.
P3K DENTAL s.r.o. (MDDr. Jan Petřík)
Kamenice 113 (Pasáž Magnum), Náchod  724 086 199
MUDr. Jana Šťovíčková
Denisovo nábřeží 665, Náchod	   491 423 748
27. - 28. 07.	
Frydent s.r.o. (MDDr. Martin Kyselý)	
Rokolská 123, Nový Hrádek	   495 496 030
MUDr. Ivona Plšková
Komenského 554/a, Česká Skalice	   491 541 300
03. - 04. 08.	
MUDr. Ladislav Růžička ml. 	
Poliklinika, Masarykova 30, Broumov	 603 479 132
Zubní praxe s.r.o. (MUDr. Radka Prouzová)
Jugoslávská 33, Náchod	   602 234 217
10. - 11. 08. 
ZNL s.r.o. (MDDr. Petr Houštěk)
Machov 119		    602 333 466
MUDr. Petr Kalfus
Česká 50, Jaroměř	   704 544 075
17. - 18. 08.
MDDr. Lucie Škodová Třísková
Krásnohorská 672, Náchod	   737 449 355
MUDr. Mounajjed Radek (MUDr. Simona Ságlová)
ZŠ Malecí, Nové Město nad Metují 	   491 520 373
24. - 25. 08.	
SK – clinic s.r.o. (MDDr. Klára Peterková Malychina)
Manž. Burdychových 325, Č. Kostelec	   739 963 202
MUDr. Erika Uhlířová 
Průmyslová 146, Jaroměř	   491 815 475
31. - 01. 09.	
MDDr. Tomáš Hýbl
Hálkova 367, Náchod	   491 428 636
MUDr. Petr Juran (MUDr. Blanka Filipová
Komenského 10, Nové Město nad Metují  491 472 721

 

Jak jsme spali v knihovně
Už poněkolikáté jsme Noc s Andersenem 

posunuli z březnového termínu na červen,  
a to z důvodu toho, že děti měly dile-
ma, zda se zúčastnit ve škole nebo v naší 
knihovně. Abychom je takového rozhodo-
vání ušetřili, posunuli jsme termín z pátku  
14. června na sobotu 15. června a akci jsme 
nazvali: „Skoro letní Noc s Andersenem“. 
Zúčastněné děti ve věku od čtyř do třinácti 
let byly celkem prima partou. Vzájemně si 
pomáhaly, ale dovedly si udělat z druhého 
legraci, při které se nikdo neurazil. Letos 
vyhrála hláška „Příroda je zdravá“ (když 
jedné slečně při opékání skončil špekáček 
na zemi), což se neslo i celým podvečerem, 
který jsme trávili v přírodě. Opékali jsme 
špekáčky, vařili čaj v kotlíku, pomocí atlasu 

poznávali i rostliny ne úplně známé, hráli 
různé hry, plevali chodník, vyrobili si pa-
pírového netopýra, pozorovali opravdické 
živé netopýry, doplňovali pavoučí síť, šli na 
stezku odvahy, pořádali polštářovou bitvu, 
poslouchali Eminy příběhy,... Za každý spl-
něný úkol dostal každý samolepku a pak si 
mohl vybrat nějakou odměnu. Ale hlavně - 
děti se nám zdály spokojené, i když je prav-
da, že v sobotu odpoledne dospávaly to, co 
předtím v noci zanedbaly. Už jsme jim mu-
seli slíbit, že příští rok bude stezka odvahy 
náročnější. Tak se těšíme zase za rok.

Šárka a Ota Pokorní

Obnova živého plotu a trávníků v DD
Při přestavbě jednosměrné výjezdové komunikace z  ul. 

Smetanova na obousměrnou, sloužící také pro příjezd do nové ul. 
Větrná, bylo nutné tuto komunikaci rozšířit. Stalo se tak na úkor 
severní části zahrady u domova důchodců, kde byl odstraněn pů-
vodní technický plot a živý plot z ptačích zobů. Město přislíbilo 
obnovu jak plotu technického, tak i vegetačního. Technický plot 
byl obnoven novým plotem se subtilními dřevěnými poli, a to 
bezprostředně po realizaci silnice. A plot vegetační byl nahrazen 
letos na jaře výsadbou plotu nového, s použitím sazenic nikoliv 
ptačího zobu, ale ibišku, podle přání DD. Zároveň byly upravené  

a zatravněné 
všechny dotčené 
okolní plochy po-
dél technického  
i živého plotu.

Ing. Jan Troutnar, 
MěÚ Police n. M.
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MĚSTO POLICE NAD METUJÍ INVESTUJE ZA DOTAČNÍ PODPORY 
DO VYBAVENÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY A MODERNIZACE DIVADLA

Na začátku roku 2024 město Police nad Metují získalo dvě dotace 
ze 7. výzvy Programu rozvoje venkova, kterou vyhlásila Místní akční 
skupina Stolové hory, z. s. 

První projekt „Kuchyňka pod širým nebem, reg.  
č. 23/007/19210/452/165/001385“ realizovaný ve spolupráci s 
Mateřskou školou v Polici nad Metují, zahrnoval instalaci dvou venkov-
ních kuchyněk z dřevěného materiálu s nerezovými prvky. Tento projekt 
doplnil dlouhodobý koncept školní zahrady. Přední část zahrady je urče-
na pro aktivní zábavu, která rozvíjí fyzické dovednosti dětí a podporuje 
jejich kreativitu a fantazii, zatímco zadní část zahrady je zaměřena na en-
vironmentální vzdělávání. Dřevěné kuchyňky vypadají přirozeněji, jsou 
ekologičtější, příjemnější na dotek a díky své pevnosti také trvanlivější. I 
když děti mohou preferovat barevné plastové kuchyňky, věříme, že dře-
věné verze představují zdravější a odolnější volbu pro jejich hraní.

Druhá dotace „Modernizace osvětlovací techniky - 2. část, 
23/007/19210/452/165/001387/H001“ jak již název napovídá po-
kračuje v projektu modernizace technického vybavení Kolárova divadla. 
Toto historické divadlo 
hostí mnoho kulturních 
akcí. Na přípravě projektu 
se podíleli členové diva-
delního souboru DS Kolár 
a zástupci ZUŠ Police nad 
Metují. Společně konzul-
tovali potřeby a možnosti 
moderní techniky, kte-
rou divadlo nyní využívá. 
Realizací tohoto projektu 
došlo k nákupu světel, kte-
rá zajišťují lepší osvětlení 
scény, což zvyšuje viditel-
nost a detailnost předsta-
vení. Navíc umožňují širší 
škálu efektů a barev, což 
dává tvůrcům větší krea-
tivní svobodu a zlepšuje 
celkový divácký zážitek.

Ing. Xenie Hambálková, 
správa dotací
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Jak pokračuje elektromobilita – 1.část
Naše planeta se dle vědců z oblasti 

klimatologie v roce 2023 „vařila“, dosa-
žené globální průměrné teploty označují 
za nejvyšší v historii měření. Za nejtep-
lejší den v historii považují 6. červenec  
a následně i celý tento měsíc. Podle služ-
by Copernicus byl vloni každý den mi-
nimálně o 1 stupeň Celsia teplejší, než 
činil předindustriální průměr, a dosaže-
ná průměrná teplota byla o 1,48 stupňů 
Celsia vyšší. Téměř polovina dní vykáza-
la teplotu o 1,5 stupně Celsia vyšší než 
průměr a dva dny v listopadu byly teplej-
ší dokonce o 2 stupně Celsia.

Vědci sice neumějí předpovědět, kdy  
a kde dojde letos k nejvyšším růstům prů-
měrné teploty, avšak odhadují, že rok 2024 
bude ještě teplejší než rok 2023. Letošní 
leden a únor byly rekordně teplými mě-
síci, od 8. do 11. února dosáhla průměrná 
denní globální teplota úrovně nad 2 stupně 
Celsia oproti průměrným hodnotám před 
průmyslovou revolucí. V únoru dosáhla 
průměrná povrchová globální teplota oce-
ánů 21,06 stupňů Celsia, což je více než 
dosavadní rekord ze srpna 2023. Pokračuje 
úbytek mořského ledu v Arktidě a studují 
se možné dopady.

V loňském listopadu publikovala OSN 
zprávu „Emision Gap Report 2023“, ve které 
uvádí, že pro dosažení hodnot oteplování 
o max. 1,5 stupně Celsia je nutné do roku 
2030 snížit emise CO2 o 42,5 %. Aktuálně 
byl v USA jmenován John Podesta hlavním 
prezidentským poradcem pro klimatickou 
politiku i s přihlédnutím k zákonu o snížení 
inflace (IRA). Zahájil zpracování podkladů 
pro stanovisko USA v rámci příštího zase-
dání COP 29 v Baku. Evropská komise se 
15. ledna 2024 zavázala snížit emise CO2 
do roku 2040 o 90 % proti úrovni v roce 
1990. Francie podmiňuje splnění toho cíle 

Svatojakubská cesta – patníky na území města
Spolek Ultreia z.s. je dlouholetým nositelem projektu 

Svatojakubské poutní cesty v Česku (spolu s Polskem je nejsever-
nější částí historické poutní cesty do Santiaga de Compostela ve 
Španělsku, ke hrobu apoštola sv. Jakuba Většího, navazující na ev-
ropskou síť svatojakubských cest). Informačně, organizačně i ma-
teriálně podporuje spolek propagaci této cesty i samo poutnictví. 
Pouť do Compostely je v mezinárodním kontextu považována za 
druhou nejvýznamnější (po pouti 
do Svaté země). V ČR jsou aktuál-
ně vyznačeny čtyři cesty, s celkem 
šesti úseky – Žitavská, Všerubská, 
Železná, Východočeská, Jihočeská 
a Moravskoslezská. Východočeská 
měří 265 km a vede z polského 
Křešova přes Broumov, Polici 
n. M., Jaroměř, Hradec Králové, 
Přelouč a Kutnou Horu do Vlašimi. 
Navazuje na ni Jihočeská, která 
ji vede do bavorského Passau,  
a dále pak pokračuje jihozápad-
ním směrem na Ženevu, Burgos  
a Lugo do Compostely. K cestám 

se umísťují patníky s typickým modrožlutým symbolem s mušlí, 
nápisem a kilometráží do cíle cesty. V roce 2021 vstoupilo do to-
hoto projektu i město Police n. M., které přislíbilo umístění kamene  
k cestě ve středu města. Konkrétní umístění kamene v zeleném 
předpolí městského hřbitova bylo dojednáno se zástupkyní spolku 
až vloni. Letos nechalo město kámen vyrobit střední školou kame-
nickou v Hořicích, a ta ho také dovezla a umístila na základ, při-
pravený polickými technickými službami. V sobotu 29. června byl 
tento kámen/patník vysvěcen. 

Do tématu Svatojakubské poutí cesty vstoupilo také Centrum 
svatojakubských poutníků - Orel jednota Přelouč. Centrum je no-
sitelem projektu Svatojakubská cesta Královéhradeckým krajem 
a ve spolupráci s KHK naplánovalo vyrobit a umístit 15 patní-
ků ve městech a obcích od 
Broumova po Předměřice. 
V roce 2023 nabídlo cent-
rum účast v tomto projektu 
i městu Police n. M., které ho 
přijalo a vybralo místo pro 
druhý patník, a to na jižním 
okraji Radešova, u odbočky 
z cesty na Zákopanici, kde 
Svatojakubská cesta opouš-
tí území města Police n.M. 
Centrum zajistilo materiál, 
výrobu, dopravu a instalaci 
patníku, administrativu, za-
nesení informace na mapy.
cz, péči o patník po dobu 5-ti 
let a propagaci projektu ve 
spolupráci s dalšími subjek-
ty. V rámci propagace budou 
vyhotovena razítka pro daná 
místa do poutnického průka-
zu, společný leták pro KHK, 
informace na weby a další. 

Závěrem zbývá už jenom popřát všem poutníkům šťastnou ces-
tu pod Boží ochranou a zdrávi došli

Ing. Jan Troutnar, 
MěÚ Police n. M.
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uznáním jaderné energie jako nízkouhlíko-
vé technologie a chce se stát v této oblasti 
evropským lídrem. Nedávná návštěva fran-
couzského prezidenta Macrona s týmem ex-
pertů v Praze byla mj. zacílena na realizaci 
jaderných reaktorů v ČR. Francie má znač-
né zkušenosti, 85 % spotřebované elektři-
ny ve Francii pochází z jaderných zdrojů. 
V roce 2022 se obnovitelné zdroje energií 
v EU na konečné spotřebě energií podílely 
23 %. Dominovalo Švédsko s 66% podílem. 
Celkem 17 z 27 členských států EU vykazu-
je hodnoty pod průměrem, mezi nimi i ČR  
s 18,2% podílem. Podíl elektřiny z uhlí v ČR 
byl 42,6 %, z jádra 40,2 %. Ve vykazovaných 
emisích CO2 jsme zaujali čtvrté nejhorší 
místo v EU, před Kyprem, Estonskem  
a Polskem. Přitom jsme vloni vyrobili o 10 
% méně elektřiny než v roce 2022, celkově 
nejméně od roku 2002. 
Čelíme nevyhnutelnému oteplování

Evropská agentura pro životní prostředí 
(EEA) ve své letošní zprávě uvádí, že Evropa 

je nejrychleji se oteplujícím kontinentem 
na světě a klimatická rizika ohrožují její 
energetickou a potravinovou bezpečnost, 
ekosystémy, infrastrukturu, vodní zdroje, 
finanční stabilitu a zdraví obyvatel. Podle 
zprávy je třeba přijmout naléhavá opatření 
k zajištění bezpečnosti úrody a k ochraně 
lidí, budov a přírody před požáry. Již tradič-
ní, v pořadí již 54. lednové zasedání expertů 
v Davosu vypíchlo klíčová témata budou-
cího světového hospodářství: bezpečnost  
a spolupráci, hospodářský růst a nová pra-
covní místa, uplatnění umělé inteligence 
a dlouhodobou strategii pro klima, příro-
du a energetiku. Generální tajemník OSN 
Antonio Guterres apeloval na úsilí o nahra-
zení fosilních paliv, které označil za zásadní 
a nevyhnutelný problém. Za hlavní rizika 
během příštích deseti let jsou považovány: 
extrémní projevy počasí, kritická změna 
přírodních systémů, ztráta přírodní rozma-
nitosti a zhroucení ekosystému, nedostatek 
přírodních zdrojů, nedostatečné informace 

a dezinformace, nepřesné výstupy z umělé 
inteligence, nedobrovolná migrace a ky-
bernetická bezpečnost. Dle mezinárodního 
průzkumu ve 25 zemích panuje příznivá 
atmosféra k boji proti klimatickým změ-
nám. Téměř 90 % světové populace žádá 
razantnější kroky proti oteplování a byli 
by ochotní přispívat 1 % ze svých příjmů. 
Odvětvové sdružení Wind Europe apeluje 
ve své letošní březnové zprávě na rychlejší 
povolování a oživování investic do větrných 
elektráren s cílem dosažení 35% podílu na 
pokrytí spotřeby energií v EU do roku 2030, 
oproti 19% podílu v roce 2023. 

Tolik první část tohoto článku, kte-
rá stručně shrnuje důvody pro současné 
snahy k dekarbonizaci a elektromobilitu, 
která by asi neměly být a nebude řešením 
samojediný a konečným, v  každém 
případě ale správným, s ohledem na rea-
lizaci nutných změn.  

podle zpravodaje Odpadové fórum, 5/2024 
sestavil Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.

Sváteční uzavírka odpadového sběrného dvora 
a městské kompostárny 

V sobotu 6. července 2024 bude z důvodu státního svátku za-
vřený odpadový sběrný dvůr a městská kompostárna v Polici n. 
M. Děkujeme za pochopení.

Adresný svoz bioodpadu od domů
Město i nadále hledá cesty, jak zkvalitnit zavedený systém hos-

podaření s  odpady, který má pomoci zajistit maximální vytřídění 
komunálních odpadů na využitelné složky a snížit na minimum 
nevyužitý směsný odpad, odvážený na skládku. Jedním z  dal-
ších plánovaných kroků je zavedení adresného svozu biood-
padů a gastroodpadu z nádob u domů. O reálném zavedení  
a jeho konkrétních parametrech jedná město se spol. Marius 
Pedersen a.s. Jakmile bude svoz dojednán, bude pro zájemce, stej-
ně jako v případě plastů a papíru, spuštěno přihlašování, na základě 
kterého pak budou zapůjčovány nádoby a zahájen svoz. Bioodpad 
bude svážen do kompostárny. 

Mytí kontejnerů
První červencovou sobotu provede spol. Marius Pedersen a.s. 

umytí kontejnerů na plasty, papír a bioodpad na veřejných sběr-
ných stanovištích tříděného odpadu po celém městě. Nádoby umy-
je speciální mobilní myčkou, která každý kontejner vloží do svého 
vnitřního prostoru a soustavou trysek a vodou se saponátem ná-
dobu umyje. Město má na veřejných stanovištích více než 100 kon-
tejnerů, umytí bude přesto provedeno rychle a efektivně během 
jednoho dne.

Kolektivní systém EKO-KOM
Systematický rozvoj třídění a recyklace 
odpadu z obalů probíhá v ČR také díky spolupráci průmyslu, obcí 
a měst s Autorizovanou obalovou společností EKO-KOM, která už 
27 let provozuje a rozvíjí funkční kolektivní systém. Do systému 
Eko-kom je zapojeno více než 21301 firem a 6185 obcí. 
Je založen na kvalitní a husté 
sběrné síti kontejnerů a menších 
nádob, případně ji doplňují 
barevné pytle nebo sběrné 
dvory, výkupny atd. Díky tomu 
je třídění odpadu dostupné 
pro 99% obyvatel a 75% z nich 
odpad řídí. Kvalitní sběrná síť 
je také jedním ze způsobů, jak lze 
eliminovat tzv. littering, tedy volně pohozený odpad na místo, které 
není k jeho odložení vyhrazeno. Setkáváme se s ním ve městech,  
v přírodě či v okolí dopravní infrastruktury. 

Jak funguje systém EKO-KOM
V rámci udržitelného fungování firem z hlediska hodnocení ESG 

faktorů je pro výrobce baleného zboží stále více důležité aktivně 
řešit minimalizaci dopadu jejich obalů na životní prostředí.

Systém EKO-KOM, jako autorizovaná obalová společnost, fun-
guje v ČR více než 25 let. Je založen na vzájemné spolupráci obalo-
vého průmyslu, obcí, měst a odpadového sektoru. Výrobci, dovozci 
nebo plniči baleného zboží, kteří mají uzavřenou smlouvu s EKO-
KOM, a.s., si prostřednictvím tohoto systému plní své zákonné po-
vinnosti a do systému Eko-kom platí poplatky. Z těchto poplatků 
financuje EKO-KOM prostřednictvím smluvních partnerů, zejmé-
na obcí a měst, náklady spojené s provozem sběrné sítě, dotřídě-
ním obalových odpadů a jejich následným využitím a recyklací. 
Finančně se také podílí na úpravě obalových odpadů a u některých 
druhů obtížně zpracovatelných odpadů z obalů podporuje finančně 
i jejich finální zpracování. Za obtížně zpracovatelný lze považovat 
takový obalový odpad, pro který platí, že zpracování druhotné 
suroviny z něj do výrobku je nákladnější než výroba z primární 
suroviny.

V posledních letech musela AOS EKO-KOM, a.s., operativně rea-
govat i na nepředvídatelné události ve světě. Zatímco v předchozích 
dvou letech se musel celý sektor vypořádat především s dopady ko-
vidové epidemie, loňský rok byl náročný hlavně kvůli hospodářské 
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  Jubilea
Dle dostupných údajů mělo ke dni uzavírky to-

hoto čísla měsíčníku, tj. k 20. 6. 2024 město Police 
nad Metují 3 865 obyvatel. 

  Statistika

Všem jubilantům přejeme pevné 
zdraví a mnoho krásných dní  

plných pohody v dalších letech.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

  Poděkování

V měsíci květnu slavili:
70 let	 paní Olga Vítová
	 paní Marie Ducháčová
	 paní Alena Hlavatá
	 pan Petr Fulka
	 pan Jiří Habart
	 pan Miroslav Holeček

75 let	 paní Hana Schreiberová
	 paní Zdeňka Novotná
	 paní Hana Goňová
	 pan Milan Stříbrný
	 pan Miroslav Kollert
80 let	 paní Emilie Máslová
	 pan Václav Slovák
85 let	 pan Stanislav Hejlek

Dagmar Hambálková, matrikářka

  Vzpomínka

Poděkování 
Domovu důchodců  
v Polici nad Metují

Chtěli bychom poděkovat za péči o naši ma-
minku Vlastu Osobovou. Zemřela 04.06.2024 ve 
věku 83 let. Po celou dobu jejího pobytu se o ni 
staraly laskavé a usměvavé sestřičky, které byly 
vždy ochotné pomoci. Sledujeme a obdivujeme 
prostředí DD, barevnou krásu vnějších prostor, 
parkových úprav, které jsou doplněny květina-
mi, jezírkem, altánkem. Maminka si ráda užívala 
přítomnost květin na zahradě.

Jsme velmi rádi, že citlivě vnímáte potřeby 
všech klientů, kteří jsou v nelehké životní situa-
ci a potřebují pomoc, aby mohli být na sklonku 
života šťastni.

Ceníme si vašeho lidského přístupu a také 
humoru, který si v této nelehké profesi zachová-
váte. Pečovat o staré a nemocné lidi musí být ne-
uvěřitelně náročné jak po stránce fyzické, tak po 
stránce psychické. Hluboce si vážíme vaší práce 
a přístupu k lidem.

Jsme rádi, že maminka našla svůj poslední 
domov právě u vás. Nikdy nezapomeneme na 
vše, co jste pro maminku a pro nás udělali.

Dovolujeme si Vám osobně a celému kolek-
tivu pracovníků, jakož i obyvatelům Vašeho do-
mova popřát hodně zdraví, krásných zážitků, sil 
a optimizmu k překonání nelehkého, ale přiro-
zeného údělu stáří. S Vaší péčí a pomocí se jistě 
zvládá snáze a radostněji. Děkujeme za veške-
rou péči, profesionalitu a laskavý přístup všech, 
kteří se o ni starali.

S úctou rodina Osobova

Odešel další zahrádkář tělem i duší
8. 5. 2024 jsme se naposled rozloučili s dlouholetým členem naší Základní or-

ganizace Českého zahrádkářského svazu přítelem Horstem Schirlem. Odešel v 86 
letech po dlouhé 
nemoci. Většinu 
aktivního živo-
ta zasvětil také 
zahrádce. Brzy 
se stal členem 
výboru, kde or-
ganizoval výlety 
a zájezdy pro 
členy a později 
i polickou veřej-
nost. Vyhledával 
zajímavé cíle a 
spolehlivě nás 
k nim vždy do-
pravil. Pokaždé 
jsme se něco 
zajímavého do-
zvěděli a navíc 
zájezdy tmelily 
kolektiv, bylo na nich veselo. A přítel Schirlo si nenechával své zkušenosti pro sebe. 
Předal nám své tzv. know-how a zájezdy úspěšně pokračují. Aktivně ve výboru pra-
coval, dokud mu síly stačily. Podílel se na pořádání přednášek a výstav. Bohužel ne-
moc mu další práci na zahrádce znemožnila.

Čest jeho památce.
ZO Českého zahrádkářského svazu Police nad Metují

Horst Schirlo (uprostřed) spolu s dnes již také nežijícími členy vý-
boru ZO ČZS Police nad Metují Jaroslavem Vaňkem a Miroslavem 
Vaňkem při přípravě polické expozice na zahrádkářské výstavě  
v Teplicích nad Metují v roce 2010.

a energetické krizi. Celé odvětví se muselo vypořádat s výkyvy 
v  poptávce po druhotných surovinách, zpracovatelé řešili vysoké 
ceny energií, obce a odpadové společnosti

pak ceny paliv. Reálně tak hrozilo, že se systém třídění a zpraco-
vání obalových odpadů omezí. Aby k tomuto scénáři nedošlo, při-
kročila AOS EKO-KOM, a.s., k finančním intervencím. 

A jak si ČR vedla v roce 2023?
	y v ČR vzniklo celkem 1 261 452 tun obalových odpadů 
	y 75 % těchto obalových odpadů, tj. 941 285 tun bylo následně 

předáno k recyklaci nebo energetickému využití 
	y 76 kg papíru, plastů, skla, nápojových kartonů a kovů vytřídil  

v průměru za rok každý obyvatel ČR
	y v celé ČR mají lidé k dispozici 920 007 barevných kontejnerů  

a menších nádob na tříděný odpad 
	y díky třídění a využití obalových odpadů nebylo v ČR do ovzduší 

vypuštěno 999 tis tun CO₂ ekv. a ušetřilo se 443 mil. m³ vody 
I v Polici n. M. se lidé naučili třídit a je důležité, že tento 

odpad nekončí na skládce. Město díky tomu platí po část roku 
nižší odpadový poplatek, a i když jsou stále ještě v  třídění 
rezervy, je to dobrý základ pro dosažení třídících kritérií 
stanovených zákonem.   

Osvědčení pro město Police nad Metují,  
o vlivu třídění odpadů na životní prostředí 

Společnost EKO-KOM a.s. předala městu Police n. M. každo-
roční osvědčení o úspoře emisí. V roce 2023 bylo díky třídění 
a recyklaci papíru, plastů, skla, kovů a nápojových kartonů, 
vytříděných polickými občany v  celkovém množství 316,18 t, 
uspořeno celkem cca 302,40 t CO 

2 ekvivalentu a cca 7,8 mil. 
MJ energie. 

Společnost EKO-KOM a.s. děkuje městu a všem občanům 
Police n. M. za dlouholetou spolupráci a zodpovědný přístup 
ke třídění odpadů.

z informací EKO-KOM a.s. sestavil Ing. J. Troutnar, MěÚ Police n. M.
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KNIHOVNA

Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny,
již od dubna na chodbě před kni-

hovnou probíhá burza nevyužitých  
a vyřazených knih a časopisů. Stále je 
z  čeho vybírat, knihy stále doplňujeme. 
Přijďte se podívat a vybrat si knihu nebo 
časopis.

Od 17. června můžete na obou 
odděleních shlédnout výstavu obrazů 
paní Jarmily Vítové. Výstava má název 
Energické obrazy. Přijďte prožít chvíli 
sami se sebou, na okamžik zapomenout na 
starosti života a jen si představovat, co kte-
rý obraz otevírá ve vašem podvědomí. Najít 
odpověď na vaše otázky, vyřešit současnou 
situaci nebo jen tak snít! Výstava potrvá do 
20. září.

Na dětském oddělení jsme si po celé 
prázdniny pro děti připravili každý čtvrtek 
od 9 do 17 hodin tvoření. Pokaždé bude 
pro děti připraven jiný program. 

Hned zkraje srpna se může-
te těšit na Setkání přátel literatury  
a začínajících autorů, a to v pátek 2. srp-
na. Tradičně od 18 hodin na oddělení pro 
děti. 

V  průběhu května a června 
jsme nakoupili větší množství knih,  
a také audioknih. Přijďte si k  nám 
vybrat a vypůjčit si, abyste si léto  
a odpočinek dokonale vychutnali. 

Pozor - od 1. července, a také po celý 
srpen, má knihovna „letní půjčovní dobu“.

Přejeme všem krásné letní měsíce 
plné sluníčka a odpočinku.

Ing. Anna Lukášková – ředitelka knihovny

Nabídka knih:
Štoflová, Danka: Jak jsem rodila 
indiánského syna z kmene Čerokí.

Knižní podoba 
autorčina 
blogu o soužití 
s indiánským 
partnerem 
 i o sžívání  
s indiánskou 
kulturou.

Úbl, Martin:  
Stezka Českem - nové příběhy.

Pokračování knihy 
Stezka Českem 
je kombinací 
průvodce, cestopisu, 
faktografických 
informací či 
turistických tipů 
ohledně turistické i 
cykloturistické trasy 
v rámci oficiálního 
přechodu po 
hranicích republiky.

Edelmanová, Dita:  
Milan Malý- z Tobrúku k RAF.

Dramatické životní 
osudy bývalého 
vojáka a letce Milana 
Malého; během 2. 
světové války bojoval 
v řadách čsl. armády 
v Tobrúku a v letech 
1944-45 působil  
u stíhacího letectva. 
Po roce 1948 byl 
pronásledován 
komunistickým 
režimem.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Letní půjčovní doba knihovny 
od 01. 07. 2024 – 31. 08. 2024 

  Půjčovna pro dospělé     Půjčovna pro děti   
 

Po - Po 09:00 – 13:00 
Út 09:00 – 17:00 Út - 
St - St 09:00 – 13:00 
Čt 09:00 – 17:00 Čt 12:00 – 17:00 
Pá 09:00 – 12:00 Pá - 

 

V termínu od 22. 07. - 26. 07. 2024 bude knihovna 
pro veřejnost uzavřena celý týden 

 

Internet a čítárna se studovnou 
- v provozní době ostatních oddělení - 

JARMILA VÍTOVÁ
energické obrazy

od 17. 6. 2024 do 20. 9. 2024

VÝSTAVA OBRAZŮ
V KNIHOVNĚ

Pojďte prožít chvíli sami se sebou, zapomenout na chvíli na
starosti života a jen fantazírovat, co který obraz skrývá ve vašem
podvědomí, najít odpověď na vaše otázky, vyřešit současnou
situaci nebo jen tak snít....

Obrazy jsou k prodeji

v dìtském oddìlení knihovny
každý ètvrtek od 9 do 17 hodin
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KNIHOVNA / KULTURA

Poláček, Vít: 
„Abychom nebyli čtyřicátí na světě.“- 
československý státem řízený 
doping a jeho prameny.

Proces vzniku  
a vývoj systému 
státem řízeného 
dopingu 
sportovců v 
ČSSR od roku 
1972 až do jeho 
zániku v roce 
1989.

Morris, Heather:  
Sestry pod vycházejícím sluncem.

Silný příběh 
odvahy a přežití 
z japonského 
zajateckého 
tábora, kde se 
během druhé 
světové války 
zkříží životní 
osudy dvou 
nezdolných žen.

Štifter, Jan:  
Za tichem - Novohradské hory.

Chcete cestovat 
a zároveň 
hledáte klid? Pak 
nepotřebujete 
jen mapu, ale 
také navigaci 
pro svou duši. 
Nechte se zavést 
na zapadlé naučné 
stezky, opuštěné 
hřbitovy i ztichlé 
obce uprostřed 
lesů v oblasti 
Novohradských hor.

Vácha, Marek Orko: Když za nás Bůh 
netahá kaštany z ohně.

Kniha je 
rozjímáním, 
osobní zpovědí 
a rozhovorem se 
známým českým 
knězem o vnímání 
života a světa kolem 
sebe, lásce, sexu, 
církvi, přírodě či 
přátelství.

Maté, Gabor: Roztěkaná mysl - původ 
a léčební poruch pozornosti.

Publikace shrnuje 
poznatky o ADHD, 
které za svůj 
život shromáždil 
kanadský 
psychiatr 
maďarského 
původu. Zabývá 
se nejen dětskými 
pacienty, ale  
i diagnostikou 
dospělých.

Záhrobská, Eva: Cesty za oceán.
Poutavé fotografie 
zkušené 
cestovatelky po 
Latinské Americe 
jsou propojeny 
s jednotlivými 
zážitky,  
a zaručeně 
vás nalákají 
k návštěvě 
jednotlivých zemí, 
nebo vám alespoň 
přiblíží život 

a možnosti, které se v těchto lokalitách 
nabízejí.

Dáša Ducháčová

Z D O Ň O V S K Ý
J A R M A R K

The foin

Výtěžek z celé akce bude použit na 
záchranu Kostela Nejsvětější Trojice

ve Zdoňově
10.08.2024 od 10:00 hodin

Těšíme se na Vás v okolí fary 
a kostela ve Zdoňově!

pro více informací www.facebook.com- Kostel Nejsvětější Trojice ve Zdoňově-
Spolek Trinitas 

P R O G R A M :
10:00 registrace buchet
11:00  ochutnávka- buďte porotcem i Vy! 
13:00  vyhodnocení soutěže 
15:00 koncert v kostele- Duo La Primavera 
16:00 koncert skupiny Není zač! 

Zúčastněte se soutěže o nejlepší zdoňovskou 
buchtu i Vy! 
Pekaři a pekařky nemusí být ze Zdoňova.

Čekají Vás lokální produkty, dílničky, 
občerstvení, koncerty a také nově 
VIRTUÁLNÍ REALITA! 
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KULTURA

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Krásné počasí je tu a léto také, takže hurá 
do přírody. Policko a okolí skýtá nespočet 
krásných míst, která stojí za vidění. Vítáme 
v infocentru všechny – turisty i místní, 
kteří potřebují s čímkoliv poradit, pomoct 
nebo cokoliv doporučit. Nabídku upomín-
kových předmětů, knih a map máme  
velkou. 

TURISTICKÉ AUTOBUSY 
S PŘEPRAVOU JÍZDNÍCH KOL 
Pokud se chystáte na cyklovýlet, stavte se  
v „íčku“ pro jízdní řády cyklobusů, ať víte, 
kdy a kam můžete vyrazit. 

 

NOVINKY V PRODEJI 
Zbrusu nová kniha Josefa Dostála „Tramp-
ská osada DOBRÁ NADĚJE aneb z Opočna 
do Polických stěn“. Kniha se primárně za-
měřuje na přiblížení historie jedné 
z mnoha trampských osad v této oblasti, 
ale zasazuje ji do kontextu více než stoleté 
existence trampského hnutí u nás. Na zá-
kladě vzpomínek pamětníků tak mapuje 
nejen životní osudy jednotlivých přísluš-
níků trampské osady Dobrá naděje, ale ne-
opomene připomenout vše dobré, co s se-
bou český tramping nese, včetně života 
v souladu s přírodou a neochvějného ka-
marádství. Tento titul je druhý v tematické 
řadě po knize Trampská osada Mohykán.  
 

 

Kniha Jana Záliše a Dagmar Hees Anton 
Schmitt Krajiny lidských osudů. Pojednává 

o starostovi obce Lachov, kupci, podporo-
vateli kulturního a spolkového života a váš-
nivém fotografovi Antonu Schmittovi. 
Kniha je plná krásných dobových fotografií 
sto let starých. Prodejní cena 350 Kč. 
 

 
 
Horolezecký průvodce Adršpach I. od Jana 
Žwaka a Stanislava Lukavského za prodejní 
cenu 799 Kč. 

BRZY V PRODEJI 
Amálčina pěnivá šumivka s vůní egyptská 
bavlna potěší milovníky voňavých koupelí. 
V nabídce s motivem radnice či kostela.  

 

OTEVÍRACÍ DOBA INFOCEN-
TRA V ČERVENCI A SRPNU: 
Po – Pá 8:30-11:30, 12:00-17:00 hod. 
So, Ne, svátky  8:30-11:30, 12:00-15:00 
hod. 

LETNÍ HRA INFOCENTRA 
Připravili jsme pro vás na léto dvě soutěže. 
Jednu pro děti a druhou pro dospělé. Stavte 
se v infocentru pro hrací karty a hurá na to! 
Vyplněním kontaktních údajů na zadní 
straně letáku se zařadíte do slosování o 
dárkový balíček. Soutěž potrvá do soboty 
31. srpna. Losujeme v pondělí 2. září 2024! 

MINI KNIHOBUDKA V INFOR-
MAČNÍM CENTRU, ANEB 
DRUHÁ ŠANCE PŘEČTENÝM 
KNIHÁM 
Už jste slyšeli o knihobudce? Můžete si z ní 
knihy zapůjčit, nebo vyměnit knihu za 
knihu. Takové knihobudky najdete na vla-
kových nebo autobusových zastávkách, 
v kempech, nebo třeba ve veřejných budo-
vách.  

Rozhodli jsme se jednu takovou knihobu-
dku vytvořit i v našem informačním centru. 
Bude sloužit místním, ale i turistům, kteří 
k nám zavítají.  

Jestli máte nějaké knihy, které jste četli už 
před pěti lety a jen vám zabírají místo 
v knihovně, budeme rádi, když nám je do 
začátku přinese a pomůžete nám trochu  
zaplnit tu naši malou knihovničku.  

Přinést můžete knihy jakéhokoli žánru – 
detektivky, romány, cestopisy, dětskou  
literaturu, knihy pro mládež atp. Prosíme 
vás ale, přineste maximálně 3 - 4 knížky! 
Knihovnička má svou kapacitu a neradi by-
chom knížky museli dát do krabice a do 
skladu. 

Děkujeme a těšíme se! 

VÍCEÚČELOVÉ SPORTOVIŠTĚ 
V POLICI NAD METUJÍ 
Málokdo ví a málokdo zná, že v Polici za 
fotbalovým stadionem je místo sportování 
zaslíbené, které je komukoliv přístupné od 
rána až do večera.  

Ještě stále si nejsem ochoten připustit, že 
lidé přestali mít zájem o sport jako takový 
a jsou ochotni ho v maximální možné míře 
konzumovat pouze na televizní obrazovce.  

Na hřišti je téměř neomezená možnost vy-
žití, hřiště je připravené na malý fotbal, no-
hejbal, beach volejbal, tenis, petanque 
s možností sporty jakkoliv dle vlastní vůle 
variovat. Pokud nejste zdatnými volejba-
listy, můžete si zahrát klidně jen přehazo-
vanou. 

Vezměte své ratolesti a zasportujte si 
s nimi, ony Vám to v budoucnu vrátí svojí 
vděčností!!!! 

Součástí sportoviště je také kiosek zvaný 
„Slunečné pobřeží“, kde můžete svlažit svá 
vyprahlá hrdla lahodným mokem. 

 

Rezervační systém je téměř všemuodolný. 
Vše dostupné na www.sportvpolici.cz 

fb: sportvpolici cz 

ig: sportvpolici cz 
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MUZEUM PAPÍROVÝCH MODELŮ A MUZEUM STAVEBNICE MERKUR
Jsou tady dětmi toužebně očekávané 

prázdniny. A s nimi čas výletů a poznávání 
domova. Muzea jsou připravena na prázdni-
nový provoz, a ještě na poslední chvíli jsme 
připravili pár horkých novinek.

Muzeum papírových modelů získalo 
dva nové hlídače. A když tvrdíme, že hlída-
če, myslíme tím ty snad nejlepší, jaké jsme 
mohli získat. Jmenují se Marshall a Chase  
a oba jsou členové Tlapkové patroly!

Najdete je v expozici Muzea a věřte, že 
pečlivým zrakem kontrolují všechny ná-
vštěvníky a vždy jsou ochotni vyrazit na 
pomoc.

Modely jsme získali díky spolupráci se 
spolkem Modelářský svět a autorem je mo-
delář Honza Kristek.

K nim přibyla ještě jedna postava z ani-
movaného světa. O ní se ale nedá tvrdit, že 
by mohla zastávat místo hlídače, protože je 
to tak trochu průšvihář. Ale protože se jme-
nuje Bart Simpson, tak mu jeho průšvihy  
a zlobení všichni rádi nakonec odpustíme.

Tato nová trojice doplnila stávající ex-
pozici, a nejen oni stojí za shlédnutí.

V  posledním čísle Polického měsíční-
ku jsme informovali čtenáře o nové akvi-
zici v  Muzeu stavebnice Merkur, kterou je 
Tančící dům. Ten už má své místo v Expozici 

velkých modelů 
zabrané a dopl-
ňuje významné 
evropské stav-
by: londýnský 
Tower Bridge, pařížskou Eifelovku nebo 
vídeňské Ruské kolo. Za předlohou nejno-
vějšího modelu, který máme v Muzeu, byste 
museli zajet nebo zaletět do Paříže, proto-
že nově se můžeme pyšnit krásným mo-
delem jednoho z  pařížských symbolů: 60 
centimetrů vysokým Vítězným obloukem 
z Merkuru!

A kromě velkých modelů expozice sa-
mozřejmě nabízí prohlídku jak historických 
stavebnic, tak i těch současných. A z Muzea 
si můžete odnést novinky letošního roku: 
roztomilou berušku, trochu méně roztomi-
lého štíra nebo hravou mouchu. A k nim teď 
přibyly ještě modely dinosaurů!

Po celou dobu prázdnin budou v  obou 
expozicích připraveny dílničky pro malé  
i větší návštěvníky a pro objednané skupiny 
nabízíme prohlídku s  tvořením nebo ko-
mentované prohlídky obou expozic.

Otevřeno je denně od 9 do 17 hodin.
Všem přejeme krásné léto a věříme, 

že se v  horkých dnech potkáme v  chládku  
a stínu Muzea papírových modelů a Muzea 
stavebnice Merkur.

Pavel Frydrych

HROM do Police 2024 – výsledky
1.ročník východočeské pře-

hlídky venkovských divadelních 
souborů s postupem na národní 
přehlídku Krakonošův divadelní 
podzim ve Vysokém nad Jizerou.

Přehlídku pořádá: Centrum umě-
leckých aktivit, Volné sdružení výcho-
dočeských divadelníků, Město Police 
nad Metují, organizační složka CKVS - 
Pellyho domy a Divadelní soubor Kolár 
Police nad Metují s finanční podporou 
Královéhradeckého kraje a Ministerstva 
kultury ČR.

Letošního ročníku se zúčastnilo  
7 soutěžních představení, 68 účastní-
ků hrajících souborů. Byly zastoupeny 
tři kraje: Královéhradecký, Středočeský  
a Vysočina.

Inscenace posuzoval a zpětnou vaz-
bu souborům dával lektorský sbor ve 
složení:

	y Petr Kracik: režisér, ředitel Těšínské-
ho divadla 

	y Regina Szymiková: pedagožka DAMU, 
specialistka na jevištní mluvu

	y Josef Jan Kopecký: režisér, herec  
a pedagog

Lektorský sbor NOMINUJE na přehlídku 
Krakonošův divadelní podzim inscenaci 
Láska mezi nebem a zemí souboru DS 
Zdobničan, Vamberk.

Lektorský sbor doporučuje na pře-
hlídku Krakonošův divadelní podzim in-
scenaci Dámský krejčí souboru DS J. K. 
Tyl Meziměstí.

Lektorský sbor udělil cenu:
	¾ Oldřichu Plašilovi za herecký výkon 
v roli Jacka Camerona v inscenaci Mezi 
nebem a zemí souboru DS Zdobničan, 
Vamberk

	¾ Blahoslavě Kašparové za herecký vý-
kon v  roli Susie Cameronové v  insce-
naci Mezi nebem a zemí souboru DS 
Zdobničan, Vamberk

	¾ souboru DS Zdobničan, Vamberk za 
inscenaci Láska mezi nebem a zemí

	¾ Elišce Motyčkové za herecký výkon 
v roli Lotty Wiltonové v inscenaci Kou-
zelný duben souboru NOS – Nechanic-
ký ochotnický spolek

	¾ Aleši Kučerovi za herecký výkon 
v  roli Bassineta v  inscenaci Dámský 
krejčí souboru DS J. K. Tyl Meziměstí

	¾ Zdeňku Šimkovi za herecký výkon 
v roli Aubina v inscenaci Dámský krej-
čí souboru DS J. K. Tyl Meziměstí

Lektorský sbor udělil 
čestné uznání:

	¾ souboru DS J. K. Tyl Meziměstí za in-
scenaci Dámský krejčí

	¾ Tomáši Adlofovi za text hry Lord, lá-
hev a zločin
Byla udělena i speciální cena spon-

zora akce společnosti MycoMedica. 
Ta odměnila dárkovým balíčkem nej-

lepší herecký výkon festivalu dle své-
ho posouzení 

Elišce Motyčkové v  roli Lotty 
Wiltonové v  inscenaci Kouzelný duben 
souboru NOS – Nechanický ochotnický 
spolek. 

Hlavní cenu MycoMedica finanční 
odměnu ve výši 10 tisíc korun si odvezl 
soubor DS Zdobničan, Vamberk za svou 
inscenaci Láska mezi nebem a zemí.

Mgr. Jaroslav Souček
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MUZEUM NÁCHODSKA  
POLICE NAD METUJÍ - červenec - srpen 2024

Objekty muzea:
Objekty Muzea 

Náchodska v Polici 
nad Metují jsou v čer-

venci a srpnu pro veřejnost otevřeny 
od úterý do neděle od 9.30 do 12.00  
a od 13.00 do 17.00. V benediktinském 
klášteře si můžete prohlédnout expo-
zici opatova bytu a dvě moderní audi-
ovizuální expozice o historii regionu. 
Umístěna je zde také výstava Putování 
za předky, která vznikla ve spolupráci 
s Českou genealogickou a heraldickou 
společností. Ve Staré škole Dřevěnce vás 
poté čeká expozice zaměřená na ukázku 
dějin školství. 

Akce a výstavy:
NOČNÍ PROHLÍDKY 
KLÁŠTERA
Kdy: 	 12. července, 9. srpna
	 a 20. září 2024
	 od 20 do 22 hodin.
Kde: 	 Klášter v Polici nad Metují
Vstupné:	 150 Kč dospělí,
	 100 Kč snížené

Tradiční noční prohlídky benedik-
tinského kláštera v Polici nad Metují 
se letos uskuteční v pátek 12. července,  
9. srpna a 20. září vždy od 20 hodin. Těšit 
se můžete na dvouhodinou prohlídku 
s Mgr. Janem Tůmou, který vás provede 
zámecky pojatou expozicí opatova bytu, 
klášterním kostelem Nanebevzetí Panny 
Marie i dalšími prostory kláštera. Navíc 
vás seznámí se spoustou zajímavostí  
o historii Police a Policka.

PUTOVÁNÍ 
ZA PŘEDKY
Kdy: od 30. září 2024
Kde: Klášter v Polici nad Metují

Muzeum Náchodska a Česká ge-
nealogická a heraldická společnost  
v Praze z.s. vás společně zvou na výsta-
vu Putování za předky, která je k vidění 
v prostorách benediktinského kláštera  
v Polici nad Metují od 7. června do  
30. září 2024. Přijďte si prohlédnout pa-
nelovou výstavu, na které se dozvíte in-
formace o zdrojích k tvorbě rodokmenu, 
rodokmenových grafech či heraldických 
znacích. 

Aktuální program, více informací  
a podrobnosti naleznete na www.muzeu-
mnachodska.cz.

PUTOVÁNÍ ZA PŘEDKY

7. 6. až 30. 9. 2024
Klášter v Polici nad Metují
(vernisáž proběhne 6. 6. od 17 hodin)

Genealogická výstava o zkoumání rodového původu, 
tvorbě rodokmenů a heraldických znacích

Více informací naleznete na 
www.muzeumnachodska.cz a Facebooku

KULTURA

Více informací naleznete na www.muzeumnachodska.cz a Facebooku

NOČNÍ PROHLÍDKY 
KLÁŠTERA

12. července, 9. srpna a 20. září od 20 hodin
Klášter v Polici nad Metují

Vstupné 150 Kč dospělí, 100 Kč snížené
Rezervace na tel. čísle 775 393 608 nebo na 
e-mailu vecerova@muzeumnachodska.cz

Muzeum Náchodska zahájilo výstavu 
Náchod 1254!

V sobotu 15. června zahájilo Muzeum 
Náchodska slavnostní vernisáží výstavu 
Náchod 1254. Ta návštěvníky seznámí  
s nejstaršími dějinami města v období 
středověku, postavou rytíře Hrona – za-
kladatele města a také s obchodní stezkou, 
která spojovala Prahu s Krakovem.

Náchod letos slaví výročí 770 let od 
první písemné zmínky o městě. Muzeum 
Náchodska k této příležitosti připravilo 
výstavu nazvanou Náchod 1254, která 
návštěvníky seznámí s nejstaršími ději-
nami města v období středověku. V sobo-
tu 15. června výstavu během slavnostní 
vernisáže otevřelo veřejnosti. Vernisáže 
se zúčastnili zástupci zřizovatele muzea 
(Královéhradeckého kraje) hejtman Mgr. 
Martin Červíček a náměstkyně hejtmana 
Mgr. Martina Berdychová, zástupci vede-
ní města Náchoda i široká veřejnost. 

Samotná výstava je rozdělena do 
tří částí. První část návštěvníky prove-
de středověkým městem a seznámí je  

s postupným vývojem Náchoda. Pro ten-
to účel vytvořilo muzeum audiovizuální 
projekci, která je promítaná na trojroz-
měrný model náchodského údolí. Druhá 
část návštěvníkům představí postavu 
zakladatele města rytíře Hrona a před-
měty spojené s přesunem původní osady 
na místo, kde se dnes nachází centrum 
města. Poslední část prezentuje důleži-
tou kupeckou stezku, která skrze Náchod 
vedla z Prahy do Krakova. Celá výstava je 
doplněna o audionahrávky, vizuální pro-
jekce a kulisy dotvářející atmosféru stře-
dověku. Vyzkoušet si můžete také dobové 
oděvy, mučící nástroje a na památku si 
vyrazíte pamětní brakteát – jednostran-
nou minci z období vlády Václava I.

Výstava je přístupná v rámci běž-
né otevírací doby Broučkova domu na 
Masarykově náměstí v Náchodě až do  
12. ledna 2025. Více informací naleznete 
na www.muzeumnachodska.cz.

Muzeum Náchodska
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POLICKÁ KULTURA 2024 

POLICKÉ 
ROZMARNÉ  LÉTO

POLICE NAD METUJÍ

Provozní doba Informačního centra Police nad Metují: pondělí - pátek: 8:30 - 11:30 a 12:00 - 17:00, sobota  a svátky: 8:30 - 15:00.

pellyho domy

VSTUPENKY ON-LINE NA WWW.PELLYHODOMY.CZ

Koupaliště

GLAD FOR TODAY 
Pátek 12.7. 2024 od 19:00
/ koncert
Mladá čtveřice z Hradce Králové Glad for Today těší publikum svou 
kytarovou energií už deset let. Nabízí hudbu plnou zpěvných melodií 
a   náladu s lehkým melancholickým nádechem, která skvěle doplní 
atmosféru posledních paprsků letního slunce. Do regionu se rádi vrací 
po dřívějších vystoupeních mimo jiné na Broumovské kytaře. Nestihli 
jste je na letošních United Islands nebo Rock for People? 
Tak si je nenechte ujít právě v Polici.   
   Vstupné: 190 Kč

DAVID POMAHAČ & JÁCHYM POMAHAČ
JASA 
Středa 14.8. 2024 od 19:00
/ koncert
Křehký písničkář (působil ve skupinách Kieslowski, Bez peří, Houpací 
koně, kapela Xaviera Baumaxy) s duší rockera a něžný rocker v pozici 
písničkáře. V Polici se představí se svým synem Jáchymem. 
Společně s nimi vystoupí JASA, manželské duo z Broumovska 
Jan a  Sabina Starobovi, aby navázali na společné koncertování 
s Davidem Pomahačem během jeho broumovské hudební rezidence.

   Vstupné: 190 Kč

SWINGOVÉ ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI

TANČÍRNA S 
PRIMA JAZZ BANDEM
Sobota 31.8. 2024 od 19:00
/ koncert
Hudební a taneční večer v rytmu swingu. 
Swingová kapela pojící třináct hudebních nadšenců a  profesionálů 
z Náchodska a Broumovska. Prima Jazz Band upoutá zejména pestrostí 
různých forem tanečního i koncertního swingu občas říznutého svěží 
latinou či osobitě zpracovaným coverem.   
   Vstupné: 190 Kč

Prodej vstupenek na vybrané pořady v Informačních centrech v Polici nad Metují, Hronově, Náchodě, na www.pellyhodomy.cz 
Prostory konání akcí a pokladny jsou veřejnosti otevřeny již hodinu před začátkem.

Terasa Pellyho domy

KJ SAX  
Středa 7.8. 2024 od 19:00
/ koncert
Fenomenální saxofonistka KJ Sax, vlastním jménem Kateřina 
Janečková, rodačka z Náchoda, dvanáct let hrála v Police Symphony 
Orchestra. Díky svojí explozivní energii a vřelému interaktivnímu 
přístupu se vyšvihla během dvou let na špičku českého zábavového 
programu. Přijede opět po dvou letech roztančit naší terasu.  

   Vstupné: 190 Kč

ROZÁLIE HAVELKOVÁ  
Čtvrtek 22.8. 2024 od 19:00
/ koncert
Rozálie je zpěvačka, herečka, tanečnice, dcera herce a zpěváka 
Ondřeje  Havelky. Je zároveň akordeonistkou,  se syrovým projevem 
a texty, v nichž kombinuje dryáčnický šanson s cynickou romantikou. 
Předloni byla zařazena do užší nominace Cen Anděl v kategorii 
Objev roku.
   Vstupné: 190 Kč

Letní kino

LETNÍ FILMOVÉ STŘEDY  
Připravujeme tradiční letní filmová promítání na víceúčelovém sportovišti 
v Polici nad Metují. Program bude zveřejněn v průběhu června. 
Můžete se těšit na hvězdy stříbrného plátna pod hvězdnou letní oblohou 
a s občerstvením v místním baru.

Na koncertech a v letním kině bude pro návštěvníky zajištěno občerstvení.
Vstupenky je možné zakoupit v předprodeji na obvyklých místech, 
nebo on-line (viz QR kód).
Kapacita míst Terasy Pellyho domů je omezena, proto si vstupenky zajistěte včas.
V případě nepříznivého počasí se koncerty na Koupališti a na Terase Pellyho 
domů budou konat na sále Pellyho domů.

informace

Jste vyznavači léta? A chtěli byste si vychutnávat kulturu i na neobvyklých místech v Polici?  Právě pro vás 
jsme pro letošní léto nachystali program nejen na oblíbené terase Pellyho domů, ale letos v premiéře i na 
polickém koupališti. Přijďte se brouzdat hudebními žánry, vlnit rytmy léta a oslavovat barvy prázdnin. Sukně a 
slamáky tentokrát nezůstanou doma na polici.
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KULTURA

POLICKÁ KULTURA 2024 

PODZIM / ZIMA POLICE NAD METUJÍ

Provozní doba Informačního centra Police nad Metují: pondělí - pátek: 8:30 - 11:30 a 12:00 - 17:00, sobota  a svátky: 8:30 - 11:30.

pellyho domy

VSTUPENKY ON-LINE NA WWW.PELLYHODOMY.CZ

DIVADLA

BERLÍN BERLÍN    Divadlo bez zábradlí

Neděle 15.9. 2024 od 19:00   / Kolárovo divadlo
Francouzská komedie, odehrávající se v atmosféře 80. let a rozděleného 
Berlína, plná nečekaných zvratů, vtipných dialogů a inteligentního humoru, 
v nichž se smích mísí s napětím. Dva mladí milenci, cesta za svobodou a byt 
plný špionů… 
Hrají: Dana Morávková, Karel Heřmánek ml., Jiří Hána…

 Vstupné:  předprodej 470 Kč / na místě 510 Kč

TŘI VETERÁNI    Indigo company

Neděle 6.10. 2024 od 16:00   / Kolárovo divadlo
Fimfárum. Úžasná knížka pohádek Jana Wericha. Patrně nejznámější je 
příběh tří vysloužilých vojáků. Pomocí tří kouzelných darů (harmoničky, 
klobouku a měšce), které dostali od hodných skřítků, napraví hamižnou 
princeznu a sami zjistí, v čem je vlastně to pravé lidské štěstí.
 DĚTSKÉ PŘEDSTAVENÍ  - pro děti od 6 let

Vstupné:  předprodej 130 Kč / na místě 170 Kč

1 000 TVÁŘÍ ADINY    Městské divadlo Mladá Boleslav

Pátek 11.10. 2024 od 19:00   / Kolárovo divadlo
Autorská inscenace sledující život hvězdy českého filmu, který byl plný 
úspěchů a zklamání. Adina Mandlová se narodila v Mladé Boleslavi patřila 
mezi nejslavnější české filmové herečky první republiky. Jaká ve skutečnosti 
byla? Na veřejnosti považována za femme fatale, v soukromí často nešťastná 
a osamělá.
 Vstupné:  předprodej 360 Kč / na místě 400 Kč

PRINCEZNA NA OCET   Indigo company

Neděle 27.10. 2024 od 16:00   / Kolárovo divadlo
Bylo, nebylo, byla jedna princezna Josefínka, třináctá dcera pana krále. Ta, 
na kterou už nezbyl vůbec žádný ženich ani věno a ona měla zůstat doma 
na ocet. Ale copak to jde, aby princezna byla na ocet? Přijďte se podívat na 
původní českou pohádku s odvážnými dívkami, veselými čerty a spoustou 
písniček.  

DĚTSKÉ PŘEDSTAVENÍ  - pro děti od 4 let

 Vstupné:  předprodej 130 Kč / na místě 170 Kč

MUŽ MOJÍ ŽENY    Divadlo Na Fidlovačce

Úterý 29.10. 2024 od 19:00   / Kolárovo divadlo
Vtipná a svižná komedie, herecký koncert dvou našich nejpopulárnějších 
herců. Celých pět let dokáže jedna žena klamat dva muže. Jeden o druhém 
přitom nemají ani tušení a věří, že jsou pro svou lásku tím jediným vyvoleným. 
Jednou ale všechno praskne a oba se setkávají, aby situaci po chlapsky 
vyřešili.  Hrají: David Novotný, Michal Dlouhý

 Vstupné:  předprodej 450 Kč / na místě 490 Kč

Prodej vstupenek na vybrané pořady v Informačních centrech v Polici nad Metují, Hronově, Náchodě, na www.pellyhodomy.cz 
Prostory konání akcí a pokladny jsou veřejnosti otevřeny již hodinu před začátkem.

STAND UP „TROJJEDINÁ“ – ADÉLA ELBEL 
Úterý 12.11. 2024 od 19:00  / Kolárovo divadlo
Adéla Elbel je stand-up komička a moderátorka, pravidelně vystupuje 
s pořadem Na stojáka a v televizním pořadu Comedy club. A žije 
život, jak nejlíp dokáže. Ale protože to občas zas tak dobře nedokáže, 
dala vzniknout svému stand up pořadu, ve kterém mluví o tom 
nejpodstatnějším – tedy sama o sobě. Tuhle one woman show nechcete 
propásnout!
 Vstupné:  předprodej 250 Kč / na místě 290 Kč

ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA     Divadlo Drak
Pátek 15.11. 2024 od 18:00   / Kolárovo divadlo
Maňásková groteska na motivy nesmrtelné pohádky. Inscenace inspirovaná 
jednou z vůbec nejslavnějších klasických pohádek, Šípkovou Růženkou. 
Tento známý příběh o krásné královské dceři stižené kletbou provokuje svou 
metaforičností a obrazivostí, pro loutkové divadlo je jako stvořený. 
Díky své vrstevnatosti navíc dokáže oslovit jak diváky v raně školním věku, 
tak i ty starší.  

DĚTSKÉ PŘEDSTAVENÍ  - pro děti od 6 let
 Vstupné:  předprodej 130 Kč / na místě 170 Kč

OTEC     Indigo company

Úterý 17.12. 2024 od 19:00   / Kolárovo divadlo
Dojemná a současně vtipná tragikomedie o jednom smutném fenoménu naší 
doby – o Alzheimerově chorobě. Hra psaná z pohledu muže, jenž je tímto 
neduhem postižen. Jednotlivé scény se vzájemně popírají, postavy mají více 
podob a příběh se skládá nepřímo, skoro až detektivně... Proč má uprostřed 
odpoledne pyžamo? A co dělá v jeho kuchyni ten cizí člověk s kuřetem?

Hrají: Jan Vlasák, Aleš Procházka, Veronika Gajerová…
 Vstupné:  předprodej 400 Kč / na místě 440 Kč

KONCERTY
IVAN MLÁDEK
A BANJO BAND IVANA MLÁDKA
Pátek 6.9. 2024 od 19:00  / sál Pellyho domů
koncert s humornými výstupy
Legendární český bavič Ivan Mládek a jeho Banjo Band zahrají 
svoje nejznámější hity, prokládané humorným mluveným slovem a 
vystoupením komiků známých z Čundrcountry show. Přijďte si s nimi 
naživo zazpívat Jožina z bažin, Prachovské skály a další nestárnoucí 
songy!  
 Vstupné:  předprodej 450 Kč / na místě 490 Kč

VÁNOČNÍ KONCERT PRIMA JAZZ BANDU   
Sobota 14.12. 2024 od 19:00  / Kolárovo divadlo
Prima Jazz Band letí vzhůru ke hvězdám a tentokrát cílí na tu vánoční. 
Přijďte se zaposlouchat do houpavých rytmů swingu a náruživých 
synkop! Připraví pro vás příjemnou atmosféru provoněnou kouzlem 
nadcházejících vánoc. 

Vstupné:  předprodej 300 Kč / na místě 340 Kč
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Sci-fi léto na Terase
Tři projekce filmů 

na Terase před Muzeem 
papírových modelů.  
V případě špatného po-
časí se projekce uskuteč-
ní v prostorách Zeleného 
domečku. 

4.7. Srdečný pozdrav ze zeměkoule
od 21:30 hodin
Oldřich Lipský, 1982, 98 minut/ vstupné 
dobrovolné

Na Zemi přistane létající talíř v podobě 
kontejneru na odpadky a vystoupí z něj dva 
ufoni. Jejich první cesta vede k doktorovi 
Jánskému, který byl nejvyšším počítačem 
Galaxie vybrán jako jejich průvodce, pro-
tože je naprosto průměrný a bezvýznamný. 
Ten není jejich návštěvou vůbec nadšen,  
a protože spěchá do práce, nechá je doma 
samotné...
18.7. Blbec z Xeenemünde
od 21:30 hodin
Jaroslav Balík, 1962, 44 minut / vstupné 
dobrovolné 

Podle povídky vynikajícího autora sci-
fi románů, povídek a filmových scénářů 
Josefa Nesvadby. 

Tragikomický příběh Blbec z Xeenemünde 
se odehrává za druhé světové války. 
Německý inženýr Habicht neúspěšně pra-
cuje na projektu raketové zbraně. Netuší, že 
jeho šestnáctiletý debilní - a zároveň geniál-
ní - syn Bruno je mnohem úspěšnější...
8.8. Akce Bororo
od 21 hodin
Otakar Fuka, 1972, 93 min/ vstupné 
dobrovolné 

Fantastický příběh o tajemném poslání 
návštěvnice z jiného světa. Dva mimozemští 
návštěvníci Ori - Ana a Seturi jsou dopraveni 
vesmírnou lodí ze vzdálené planety Tonatiu 
na naši Zem. Mají zde získat zázračný lék 
indiánského kmene Bororo, který pomů-
že zachránit jejich civilizaci. Oba při svém 

poslání zahynou, ale krátce na to se na Zemi 
objeví jejich navlas podobní nástupci...

Terasa před Muzeem papírových mo-
delů dále nabídne koncert, akci pro rodiny  
a dvě výstavy.

13.7. Koncert Vráťa Hošek / folk z Brna
od 19 hodin / vstupné dobrovolné 

Písničkář s nevážnými texty o vážných 
tématech. Jeho tvorba nejvíce připomíná le-
gendární pořad Česká soda.

27.7. Odpoledne s papoušky
15:00 – 17:00 hodin
vstupné dobrovolné / za každého počasí

Papoušci v akci z České Skalice, skákací 
hrad, hry, tvoření a Merkur dílna a papírové 
tvoření na téma zvířátka. V případě nepří-
zni počasí se akce koná v Muzeu papírových 
modelů a Zeleném domečku.

Do 28. července v Zeleném domečku 
můžete navštívit výstavu Alexe Gabriela 

Malíř který namaloval největší obraz 
s motivem moře. Tento rekord byl zare-
gistrován v roce 2020 a je rovněž zapsán 
do České knihy rekordů. V současné 
době žije a pracuje v Jaroměři. Jeho té-
matem je hlavně milované moře, techni-
kou je malba olejem na plátno. 

Otevřeno každý den od 9 do 17 ho-
din. Vstupné dobrovolné.

1.8. Zahájení výstavy / Tomáš Chludil
vernisáž od 18 hodin

Tomáš Chludil je český designér. 
Vystudoval Vysokou školu uměleckoprů-
myslovou v Praze. Už jako student získá-
val řadu ocenění na poli obalového desig-
nu. Výstava otevřena do 1. září každý den  
od 9 do 17 hodin.

Akce na Terase před Muzeem papíro-
vých modelů pořádá spolek Apeiron z.s.  
s podporou města Police nad Metují  
a Merkur Police o.p.s. Těšíme se na setkání.

Martina Frydrychová

Hlasy z Kvíčerova se blíží!
Velectěným vobčanům Kvíčerova se tímto na vědomost 

dává, že v pátek před poutěj zase vyjdou voblíbený, jedineč-
ný, sjetově unikátní Hlasy z Kvíčerova!

Aby i letos byly pořádně peprný, a popraudě psaly vo tom, 
co se dovopraudy za ten rok v  Kvíčerově stalo, je nutný, 
abyste do redakce Hlasů zaslali články, fotografie nebo jen 
stručný heslovitý sesumírování nějakýho zajímavýho děje, 
voni si s  tim redaktoři už ňák poraděj. Jo a dejte bacha 
na to, abyste nepsali ňáky lži a pomluvy, těch dezinformací 
máme kolem sebe až nezdrauje moc. Tulle sme si v redakci 
vo tom dezinfo blábolení řikali, že je to už konečná, že to 
stačilo, nebo z toho budem úplně pitomiový.

Takže nelelkovat, nestát, nekoukat, psát, a posílat – ad-
resa redakce je tradiční: Sluj Českých bratří, Ostaš, ul. 
Benediktýnská 1/1, PSČ 54 94 54.

Vaše redakce

Spolek Slaveňáci vydává svoji druhou knihu z edice o trampingu  
a sice o historii osady Dobrá naděje aneb Z Opočna do Polických stěn, 
ze slavenského Podskalí.

Autor Josef Dostál ve spolupráci s nakladatelkou a spisovatelkou 
Dr. Evou Koudelkovou, rozsah 308 stran, cena 299 Kč. Možno zakoupit 
v IC Police náměstí, Kniha Kohl u Penny, Kniha Náchod Kamenice.

Spolek Slaveňáci si touto cestou dovoluje poděkovat vedení města 
Police nad Metují za finanční podporu při vydání knihy.

Spolek Slaveňáci
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Kalendárium - červenec a srpen 2024
Významná kulturní a historická výročí

3. července 1854
se narodil v Hukvaldech v  rodině ří-

dícího učitele a varhaníka český skladatel  
a folklorista Leoš Janáček – 170. výročí. 
Byl jedním z nejvýznamnějších a nejori-

ginálnějších tvůr-
ců české moderní 
hudby. Základy 
hudby získal 
v  Brně, studoval 
v Praze, Lipsku a ve 
Vídni. Působil jako 
ředitel varhanní 
školy v  Brně a po 
vzniku republiky 
se stal profesorem 

na konzervatoři v  Brně a v  Praze. Dodnes 
jsou hrány jeho proslulé opery (Příhody 
lišky Bystroušky, Věc Makropulos, Z mrtvé-
ho domu, Výlety pana Broučka, Její pastor-
kyňa, Káťa Kabanová). Slavná jsou rovněž 
orchestrálně-vokální díla Glagolská mše, 
Sinfonietta či rapsodie Taras Bulba. Do hud-
by vnesl nový způsob nazírání na melodii  
a rytmus vycházející z lidové mluvy morav-
ských regionů, zejména Slovácka a Lašska. 
Jeho moderní hudba zůstávala v  domácím 
prostředí dlouho nepochopena, ale nako-
nec se jednoznačně prosadil jak doma, tak 
v cizině. Leoš Janáček zemřel ve věku 74 let 
12. srpna 1928 v Moravské Ostravě.
4. července 1934

zemřela v  sanatoriu ve Valence snad 
nejznámější a nejslavnější fyzička všech 
dob Marie Curie-Skłodowská – 90. výro-
čí. Narodila se 7. listopadu 1867 ve Varšavě 

v rodině gymnazi-
álního profesora 
fyziky a matema-
tiky. Většinu svého 
života strávila ve 
Francii, kde se  za-
bývala výzkumy  
v oblasti fyziky  
a chemie. Studia 
fyziky ukonči-
la v  Paříži a stala 

se manželkou jiného fyzika, Sierra Curie. 
Manželům Curieovým se podařilo izolovat 
radioaktivní prvek, který Marie nazvala 
podle své vlasti, polonium. Krátce nato se 
jim podařilo izolovat další prvek, radium. 
Oba prvky izolovali z jáchymovského smo-
lince. V  roce 1903 získali manželé spolu 
s  Becquerelem Nobelovu cenu za fyziku. 
V roce 1911 se Marie, již jako vdova, dočka-
la druhé Nobelovy ceny. Za 1. světové války 
jezdila Skłodowská s pojízdným rentgenem 
a zachraňovala životy zraněným vojákům. 
Dožila se 67 let, zemřela na zhoubnou ané-
mii, což byly nejvyšší a nejtragičtější daň 
za její celoživotní práci s  radioaktivními 
látkami.
9. července 1834

se narodil v Praze v chudé malostranské 

rodině jeden z nejproslulejších českých bás-
níků a prozaiků Jan Neruda – 190. výročí. 
Otec byl vysloužilým vojákem a kantýn-
ským, matka byla hospodyní slavného geo-
loga J. Barrandea, který se o něj staral jako 

o vlastního. Neruda 
absolvoval akade-
mické gymnázium, 
kde byl ředitelem 
V. K. Klicpera. Mezi 
jeho spolužáky pa-
třil např. V. Hálek. 
Později pokračoval 
studiem práv a fi-
lozofie. Nedokončil 
jej a po krátkém 

působení na reálce se věnoval novinářské-
mu povolání a literatuře. Pracoval v  řadě 
listů – Obrazy z  života, Čas, nejdéle v  re-
dakci Národních listů, kde setrval až do své 
smrti. Po čtvrt století v nich otiskoval pra-
videlné nedělní fejetony, které podepisoval 
rovnoramenným trojúhelníkem. Žil velmi 
osaměle, nikdy se neoženil. Znám je pouze 
jeho milostný vztah k Anně Holinové a přá-
telský poměr s  Karolinou Světlou. Neruda 
byl nesporně největší básnická osobnost 
tzv. Kruhu májového, který se roku 1858 
představil almanachem Máj.

Současníci si ho vážili více pro jeho pró-
zu, až pozdější generace jej ocenila jako otce 
moderní poezie, zejména za jeho sbírku 
Kosmické písně. Vrcholem Nerudovy pro-
zaické tvorby jsou jeho Povídky malostran-
ské, v nichž zachytil život zdánlivě poklidné 
Malé strany kolem roku 1848, tedy v době 
svého dětství a mládí. Jeho novinářská tvor-
ba (zejména fejetony) vyšla v mnoha kniž-
ních svazcích, jakou jsou Pražské obrázky, 
Obrazy z ciziny, Studie krátké a kratší, Žerty 
hravé a dravé a další. Neruda zemřel po 
dlouhém utrpení 22. srpna 1891 v Praze.
28. července 1869

zemřel český lékař, přírodovědec a fi-
lozof světového významu Jan Evangelista 
Purkyně – 155. výročí. Narodil se 17. pro-

since 1787 na zám-
ku v  Libochovicích 
u  Litoměřic. 
Vystudoval gymná-
zium v  Mikulově, 
na hornické aka-
demii v  Banské 
Štiavnici se začal 
zajímat o přírodní 
vědy, ale nakonec 
se vrátil na praž-

skou univerzitu studovat medicínu. Věnoval 
se převážně teorii a získal věhlas jako fy-
ziolog. Již pouhý seznam jeho objevů a vě-
deckých prací by zaplnil několik stránek. 
Zasáhl do dvou desítek vědeckých oborů. 
Učení o buňce mu přineslo evropskou pro-
slulost. Za své zásluhy o vědu byl ve Vídni 

povýšen do šlechtického stavu.
30. července 1674

zemřel v  Praze nejvýznamnější český 
barokní malíř 17. století Karel Škréta – 
350. výročí.

Narodil se roku 
1610, pocházel 
z protestantské 
rodiny. Základní 
umělecké škole-
ní získal v  Praze. 
Roku 1627 byl 
nucen opustit 
vlast, kvůli obno-
venému zřízení 
zemskému. Roku 

1630 odešel do Itálie, kde prošel hlavní-
mi italskými středisky od Benátek po Řím. 
Studoval díla starých mistrů, ale střetnul 
se i se soudobými malíři. V roce 1635 se 
vrátil domů do Prahy. Jako schopný umě-
lec si vydobyl uznání a stal se vyhledáva-
ným mistrem. Po skončení třicetileté války 
přibývalo Škrétovi objednávek na obrazy  
s náboženskou tématikou určených do nově 
zřizovaných kostelů a klášterů. Od 40. let 
17. století navrhoval grafické listy, které 
vynikají výtvarnými kvalitami, promyšle-
nou koncepcí a ikonografickým bohatstvím. 
Vedle obrazů s náboženskou tématikou ma-
loval umělecké podobizny. Měl výjimečný 
smysl pro vystižení výrazu osob.
12. srpna 1854

se v Horním Mlýně u Chotěboře narodil 
jako třinácté dítě v rodině místního písaře 
český spisovatel, humorista a redaktor pro-
slulý svými fejetony, povídkami a romány 
z pražského prostředí Ignát Herrmann – 
170. výročí. Ignáta poslali rodiče do učení 

ke kupci do Prahy. 
Tam ho jeho star-
ší bratr uvedl do 
společnosti spiso-
vatelů a žurnalis-
tů. Hermannovo 
nejpronikavější 
dílo, román U sně-
deného krámu, 
který je považo-
ván za první dílo 
tzv. pražského 

románu, pramení jistě z  osobní zkušenos-
ti. Spolupracoval s mnoha časopisy a novi-
nami, vedl soudní rubriku a psal „nedělní 
povídky“, které později vydal souborně. 
V Národních listech začal vycházet jeho čte-
nářsky nejúspěšnější román Otec Kondelík 
a ženich Vejvara. Několik desítek let vedl 
humoristický časopis Švanda dudák, ve 
kterém vydal většinu svých prací. Řada 
jeho povídek a románů byla později úspěš-
ně zfilmována. Hermann byl velice aktivní  
v mnohých kulturních institucích – 
Umělecká beseda, Světozor, Máj aj. Zemřel 8. 



19Polický měsíčník ČERVENEC - SRPEN 2024

POHLEDY DO HISTORIE

Drobnosti z historie Police – červenec a srpen
18. července 1920 

vysvětil Jindřich Hulínský, farář círk-
ve československé, dřevěnou kapličku  
v „Šolcově lese“, postavenou na místě údaj-
ných suchodolských zjevení.
15. srpna 1925 

uspořádalo „Družstvo pro postavení di-
vadla“ první staročeskou pouť. Na náměs-
tí byly četné zábavní atrakce, byl instalován 
taneční parket. Večer se na hřišti konal vel-
ký ohňostroj. Účast na pouti byla obrovská, 
čistý výtěžek činil 9.421 Kč. Tato akce, která 
se od této doby konala každoročně, se stala 
hlavním zdrojem příjmů pro budoucí stav-
bu nové divadelní budovy.
9. července 1933 

oslavil Sbor dobrovolných hasičů  
v Polici nad Metují výročí 65 let své čin-
nosti. Konala se slavnostní valná hromada, 
průvod městem a požární cvičení na ná-
městí. Po cvičení se pořádal slavnostní kon-
cert v zahradě Sokolovny.
25. července 1937 

oslavil místní odbor „Národní jednoty 
severočeské“ výročí 50 let své existence
8. srpna 1937 

se konaly na koupališti krajské 

sokolské plavecké závody. Zúčastnilo se 
90 závodníků celé Jiráskovy sokolské župy; 
12 prvních míst získali poličtí závodníci 
před plavci z Trutnova, Červeného Kostelce, 
Náchoda a Josefova.
28. srpna 1938

se konal na náměstí koncert kapely 
Václava Hybše ve prospěch sbírky na obra-
nu státu – ta však vynesla pouhých 773 Kč. 
Podobný koncert se pak znovu opakoval 
dne 4. září, při kterém se pořídilo vybrat 
1.000 Kč.
30. srpna 1939 

byla německými úřady rozpuštěna 
Národní garda a Čsl. obec legionářská  
a jejich jmění zabaveno. 
1. července 1942 

byla zastavena výroba piva v polickém 
měšťanském pivovaru.
28. srpna 1942

zemřel v Náchodě ve věku 75 let  
P. Sigismund Ludvík Bouška, OSB.
16. července 1945 

vyhořel chudobinec (čp. 109) na 
Komenského náměstí. Chudobinec slou-
žil jako ubytovna pro zemědělské dělníky 

benediktinského velkostatku a byl na tomto 
místě postaven jako obecní špitál již roku 
1718 opatem Otmarem.
31. července 1945 

nařídil Místní národní výbor v Polici 
nad Metují uzavření všech místních ob-
chodů a jejich zaměstnance nakomandoval 
ke sklizni obilí.
2. srpna 1945 

byla zahájena autobusová doprava na 
trase Police n. Met. – nádraží ČSD – Machov.
15. srpna 1945 

byl na hřbitovní zvonici znovu slavnost-
ně zavěšen zvon, rekvírovaný Němci v roce 
1942.
16. srpna 1945 

byly po celém městě vyvěšeny prapory 
na oslavu konce 2. světové války – dne 
14. 8. oznámilo Japonsko bezpodmínečnou 
kapitulaci.
1. července 1948 

odjížděli poličtí Sokolové vlakem na XI. 
všesokolský slet do Prahy. Dne 5. červen-
ce odjela do Prahy i místní dechová kapela 
Václava Hybše a 6. 7. hrála v průvodu sokol-
ské župě Jiráskově, v čele s 13tiletým synem 
kapelníka Václavem, dirigujícím kapelu.

července 1935 v Řevnici.
21.srpna 1884

se narodil český 
malíř a teoretik umění 
Bohumil Kubišta – 140. 
výročí. Jeho exaktní ma-
tematické myšlení se 
promítlo i do jeho bohaté 
tvorby. Kubištovu ranou 
tvorbu inspiroval impre-
sionismus (roky 1909 
a 1910 strávil v  Paříži), 

ale ovlivnil ho i Munchův expresionismus. 
Brzy ho zaujaly principy kubismu a stal se 
průkopníkem tohoto malířského směru 
v  Čechách. Existenční problémy ho však 
donutily, aby si zvolil vojenskou kariéru. Byl 
důstojníkem dělostřelectva a předčasně ze-
mřel ve věku 34 let (27. listopadu 1918) na 

následky epidemie španělské chřipky, roz-
šířené po válce. Ačkoliv jeho malířská kari-
éra v  podstatě teprve začínala, i tak stihlo 

jeho dílo ovlivnit další 
generace českých malířů.
28. srpna 1749

se narodil ve Frankfurtu 
nad Mohanem největší 
německý klasik, bás-
ník a prozaik Johann 
Wolfgang Goethe – 275. 
výročí. Měl všestranný 

talent – byl nadaným kreslířem, malířem, 
dramatikem, přírodovědcem a politikem. Je 
autorem slavného románu Utrpení mladého 
Werthera, který svého času vyvolal vlnu se-
bevražd mezi mladými lidmi. Napoleon prý 
tuto knihu miloval tak, že ušetřil Výmar, kde 
autor žil, od válečného pustošení. V  roce 

1832 dokončil Goethe své vrcholné dílo 
Faust, ve kterém oslavil neustálou touhu 
člověka po pravdě a užitečné činnosti. Je to 
tak slavná kniha, že se říká, že jen ten národ 
je kulturní, který má Fausta přeloženého do 
svého jazyka. Goethe navštívil celkem se-
dmnáctkrát Čechy, celkem zde strávil skoro 
tři roky. K  severočeským lázním, zejména 
Mariánským Lázním a Karlovým Varům, jež 
měl Goethe v oblibě, se váže trochu lechti-
vá historka o lásce starého barda k mladič-
ké Ulrice von Levetzow. Podle jedné verze 
odmítla jeho nabídku k sňatku, podle další 
jsou to všechno nadsazené klepy. Těžko 
říci, co je pravda, jisté je, že se Ulrika nikdy 
nevdala, prý z lásky ke Goethovi, protože si 
nedovedla po svém boku představit jiného 
muže. Goethe zemřel 22. března 1832 ve 
Výmaru (Weimar, Německo).

Připravil František Janeček

26. červenec – svátek sv. Anny a sv. Jáchyma
26. července slaví svátek svatá Anna 

společně se svým manželem, svatým 
Jáchymem. Jsou to rodiče Panny Marie. Podle 
evangelia žili v Jeruzalemě. Problémem bylo 
to, že neměli děti. Neplodnost u Židů byla 

považována za výraz nepřízně Boží a chrá-
moví kněží dokonce jednoho dne z toho dů-
vodu odmítli přijmout oběti, které chrámu 
přinesli. Hluboce ponížený Jáchym odešel 
do pouště, kde se čtyřicet dní postil a mod-

lil k Bohu. Po čtyřiceti dnech se 
mu zjevil anděl a oznámil mu, 
že jeho modlitby byly vyslyše-
ny, a slíbil jim narození dítěte. 
Dceru Marii, která se manželům 
narodila, zasvětili jako tříletou 
v jeruzalémském chrámu Bohu. 
V křesťanském světě se rozšíři-
lo hlavně uctívání Anny, které 
dosáhlo vrcholu v 15. a 16. sto-
letí. Jméno Jáchym se vykládá 
jako „příprava na Pána“ a jméno 

Anny jako „milostná, laskavá“.
Svátek sv. Anny přichází v  době, kdy 

léto vstupuje do své druhé poloviny, na po-
lích dozrává úroda a noci se stávají chlad-
nějšími. To vše se také odráží v  lidových 
pranostikách:

	y Svatá Anna vše dozrává.
	y Svatá Anna žito dala.
	y O svaté Anně sedlák si žita nažne.
	y Svatá Anna – chladna zrána.
	y Anenské chladné rosy ohlašují pěkné 

časy.
	y Zvětšují-li na svatou Annu mravenci své 

hromady, lze očekávati tuhou zimu.
	y K Anně svatý hodina dne se tratí.

Připravil František Janeček
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13. srpna 1949 

byla zahájena výstava historických pa-
mátek, určených do fondu městského mu-
zea, které mělo být v budoucnosti zřízeno  
v klášterním, tzv. „Laudonově sále“. 
Vernisáži byl přítomen i břevnovský opat 
Anastáz II. Opasek, doprovázen archivářem 
kláštera Janem Čeřovským.
14. srpna 1949 

se konala obvyklá tradiční polic-
ká pouť. Slavnou pouťovou mši sv. kon-
celebroval břevnovský opat Anastáz II. 
Opasek. Byla to na dlouhou dobu poslední 
návštěva břevnovského opata v Polici nad 
Metují, protože zanedlouho, dne 19. září 
1949, byl zatčen a posléze v inscenovaném 
politickém procesu odsouzen. 
27. srpna 1950 

byla slavnostně otevřena nová školní 
budova pro 1. až 5. ročníky žactva, posta-
vená „Na Babí“.
9. srpna 1953 

byl uspořádán 2. ročník rychlostních 
motocyklových závodů ulicemi města – 
„Polické zatáčky“. 
3. července 1955 

se konala v kostele Nanebevzetí Panny 
Marie slavnostní primiční mše Václava 
Hartmana ze Žďáru (1920-1981), později 
faráře v Hronově.
25. července 1957 

bylo rozhodnutím rady MNV na návrh 
Vlastivědného kroužku nazváno místní 
muzeum, umístěné v klášterní budově, jmé-
nem „Vlastivědné muzeum dr. Stanislava 
Brandejse“. Tím byly alespoň částečně oce-
něny zásluhy jmenovaného o Policko. 
Červenec - druhá polovina roku 1957 

Zesílila přesvědčovací kampaň mezi 
zemědělci pro vstup do JZD.
19. července 1958 

pracovala první skupina brigádníků na 
budování silnice z Hlavňova na Hvězdu. 
Výkopu  odvodních struh se zúčastnilo se 
celkem 13 pracovníků, z toho 11 z Police n. 
Met., mezi nimi Jaroslav Linhart st., Jaroslav 
Ticháček, František Kadidlo, Jan Durdík, 
Václav Horský, František Šeda, Vilém 
Selichar, Josef Středa ml. a Karel Baudyš 
(posledních pět byli učitelé), kteří pořídili 
vykopat příkop v délce 50 metrů.
5. července 1959 

byla slavnostně otevřena nová silnice 
Hlavňov – Hvězda.
27. července 1959 

tragicky zahynul při výstupu sever-
ní stěnou Javorového štítu ve Vysokých 
Tatrách Jaroslav Beran (*1938) z Police 
nad Metují, nadějný horolezec.
23. srpna 1959 

byl na místním hřbitově otevřen nově 
zřízený urnový háj – kolumbárium.
1. července 1960 

byl ustaven okres Náchod (podle zá-
kona č. 36/1960 Sb. o územním členění 
státu) sloučením původních okresů (resp. 
jejich větších částí) Broumov, Jaroměř, 
Náchod a regionu Novoměstska. V regionu 
Policka pozbyly svou autonomii tyto obce: 

Maršov – připojen k Velkým Petrovicím, 
Bělý – připojen k Machovu, Slavný – při-
pojen k Suchému Dolu. Obec Hlavňov byla 
připojena k Bukovici – tyto dvě poslední 
sloučené obce byly pojmenovány uměle vy-
tvořeným názvem Hvězda.
28. srpna 1960 

byla vyhlášena „Národní směna“ na 
pomoc sklizni obilí. V neděli pracovalo 
na polích Školního statku a JZD Ledhuje 
a Radešova asi 200 občanů z Police nad 
Metují. 
8. července 1961 

se poprvé rozsvítilo nové výbojkové 
osvětlení na náměstí.
31. července 1964 

zemřel ve věku 56 let polický farář  
a vikář římsko-katolické církve P. Norbert 
Antonín Lokvenc, OSB. 
27. července 1966 

byl po rozsáhlých stavebních úpravách 
pro veřejnost znovu otevřen hotel „Ostaš“ 
(náměstí čp. 22). 
14. srpna 1966 

se konala tradiční polická pouť; 
zpestřená tentokrát „zpívajícími novi-
nami“. Místní divadelní ochotníci Jiřina 
Macounová, Jaroslav Řehák a Tomáš Souček 
sdělovali zpěvem po hostincích komické 
místní události za doprovodu houslí učitele 
Karla Petra.
11. srpna 1967 

zemřel Karel Prouza, oblíbený dentista 
a člen mysliveckého spolku.
28. srpna 1967 

zemřela ve věku 83 let Anna Veselá, 
po dobu 50 let regenschori v kostele 
Nanebevzetí Panny Marie a učitelka hudby.
1. srpna 1969 

vznikl lesní požár na „Hlavňovském 
boru“, vedle Kovářovy rokle. Hašení lesa se 
zúčastnilo osm hasičských sborů.
29. srpna 1970 

měl ve své klubovně poslední schůzku 
polický oddíl Junáka (skautů) a brzy nato 
byl rozpuštěn. Jeho vedoucím byl v této 
době Jaroslav Nevřivý – skautským přízvis-
kem „Tulák“.
4. srpna 1974 

byla slavnostně předána veřejnosti roz-
ptylová loučka v dolní části hřbitova.
Srpen roku 1978 

Na železniční trati Choceň – Meziměstí 
byl ukončen provoz parních lokomotiv.
30. srpna 1981 

byla slavnostně otevřena nová škol-
ní budova Základní devítileté školy v ulici 
Pionýrů (dříve „Na Babí“).
27. července 1985 

zemřel ve věku 83 let učitel  
v. v. Václav Horský (původním příjme-
ním Hauptfleisch). Působil na školách v 
Hlavňově a v Polici nad Metují, člen pěvec-
kého sboru Českých učitelů.
30. července 1987 

zemřel ve věku 78 let Vojtěch Kvapil 
(*1909), zaměstnanec Kovopolu na odpo-
činku, dlouholetý tělovýchovný pracov-
ník Sokola, šerif trampské osady „Šarkán“  

v Bělém.
1. srpna 1988 

byl pro veřejnost v klášterní budově 
opět otevřen Městský památník s doplně-
ným fondem sbírek.
Srpen roku 1990 

Byla dokončena měděná střecha na 
severní postranní lodi kostela. Hlavní loď 
byla zastřešena již roku 1987, jižní postran-
ní loď roku 1989. 
15. srpna 1992 

se polické veřejnosti před polickou pou-
tí poprvé představila „Ostrostřelecká gar-
da spolku vojenských vysloužilců Václava 
hraběte Radeckého v Polici nad Metují“. 
4. srpna 1993 

byla dokončeny opravy hřbitovní 
kaple.
6. srpna 1994 

se arciopat břevnovského kláštera  
P. Anastáz II. Opasek, OSB zúčastnil tra-
diční pouti na Hvězdě. Slavnou mši sva-
tou spolu s ním koncelebrovali náchodský 
vikář P. Norbert Zeman, OPraem a polický 
duchovní P. Jiří Prokůpek. Odpoledne kon-
certovala dechová hudba za řízení Václava 
Kubečka z Machova. 
15. července 1995 

bylo oficiálně otevřeno rekonstruova-
né koupaliště.
1. srpna 1996 

byl uveden do provozu rekonstruova-
ný úsek silnice mezi Policí nad Metují  
a Petrovicemi.
5. srpna 1996 

byla dokončena rekonstrukce čističky 
odpadních vod v Mezihoří.
9. srpna 1997 

zemřel ve věku 85 let Oldřich Jenka 
(*26. 5. 1912), nestor české krajinářské 
fotografie. 

Svými vynikajícími snímky oslavil kraji-
nu zdejšího regionu. Člen Okresní oborové 
sekce pro fotografii okresu Náchod. Rovněž 
neméně nadaný řezbář, zdatný turista, 
zkušený včelař. V mládí vynikající lyžařský 
sportovec, několikanásobný armádní pře-
borník v běhu na lyžích. 
13. srpna 1999 

byla opravena fasáda radnice – byl 
oživen zeleno-bílý nátěr. 
14. srpna 1999 

byla slavnostně otevřena stará škola 
ve Hvězdecké ulici (čp. 15).
14. srpna 1999 

se konala oslava 130. výročí založení 
vysloužileckého spolku Radecký v Polici 
nad Metují.
Červenec roku 2000 

Byly dokončeny restaurační práce na 
vstupním portálu kostela Nanebevzetí  
P. Marie.
8. července 2010

lehla suchodolská kaple popelem, 
podle později zjištěného žháře.
Zdroj: M. Pichl: Policko v datech

Vybral František Janeček
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POHLEDY DO HISTORIE / ŠKOLSTVÍ 

O nové sošce pro 
hvězdeckou kapli
(P. Cyril Kaněra – 1863)

„17. května 1863 byla zvlášt-
ní slavnost pro Polici. V  kapli 
na Hvězdě, jediném to krásném 
místě výletním pro občany po-
lické, soška Panny Marie byla 
tak nevkusná, že byla pohor-
šením návštěvníkům z  ciziny.  
I dal tedy nejdůstojnější pan 
opat Broumovský zhotoviti no-
vou od  Veselého sochaře v Praze 
za 170 zlatých. Když byla dříve 
od p. opata posvěcena, nešena 
byla v slavném průvodu z Police 
na Hvězdu. Dvanáct družiček 
bíle ustrojených ji nesly. Zástup 
lidstva provázel p. faráře, který 
tu sochu na oltář umistňoval. 
Bylo to v neděli a proto sešlo se 
ode všech stran nespočetný dav 
ctitelů mariánských. Stará soš-
ka donešena byla zpět do Police  
a uschována pro kapli v Methuji, 
která již tehdáž opravena býti 
měla.“

Z publikace Listování v polic-
kých kronikách (autor Miroslav 
Pichl) – vydalo město Police nad 
Metují (2015)

Vybral František Janeček

ČERVENEC a SRPEN
Měsíc červenec měl v  římském kalendáři ná-

zev Quintilis od latinského quintus (tj. pátý), ne-
boť do roku 153 př. n. l. byl červenec pátým měsí-
cem v roce. V roce 44 př. n. l. byl zavražděn římský 
císař Julius Caesar, tvůrce juliánského kalendáře. 
Jeho nástupce Marcus Antonius na jeho počest 
změnil název měsíce na Julius. Červenec vybral, 
protože Julius Caesar se 13. července roku 100 
př. n. l. narodil. Juliánský kalendář se stal hlavním 
kalendářem Západu na následujících 1600 let (až 
do zavedení gregoriánského kalendáře v  roce 
1582).Z latiny pak název Julius převzaly další 
evropské jazyky a používají ho dodnes (anglicky 
July, německy Juli, slovensky Júl).

Během července se na severní polokouli 
zkracuje délka dne. Na území České republiky, 
přesněji na průsečíku 50. rovnoběžky a 15. po-
ledníku, je první červencový den dlouhý okolo 16 
hodin a 17 minut. Slunce vychází přibližně v 4.55 
a zapadá v 21.12 hodin středoevropského letní-
ho času. Poslední den v červenci je kratší o ho-
dinu a jednu minutu. Slunce vychází okolo 5.28 
a zapadá v 20.44 hodin. Červenec bývá zpravidla 
nejteplejší měsíc v roce na větší části severní 
polokoule.

V České republice připadají na červenec dva 
státní svátky: Den slovanských věrozvěstů Cyrila 
a Metoděje (5. července) a Den upálení mistra 
Jana Husa (6. července).

Měsíc červenec má nejméně pranostik z  ce-
lého roku. Většina z těch několika„všeobecných“ 
červencových konstantuje, že v  červenci je „ve-
dro“, což odpovídá pravdě, protože červenec je 

z  hlediska dlouhodobých průměrných teplot 
opravdu nejteplejším měsícem roku. Jedno z ta-
kových rčení říká: Když červenec pěkně hřeje,  
o Vánocích se zima zaskvěje.

Český název měsíce srpna pochází pravdě-
podobně od zemědělského nástroje srpu, užíva-
ného při sklizni obilí. V římském kalendáři měl 
měsíc název Sextilis od latinského sextus (tj. šes-
tý), neboť do roku 153 př. n. l. byl srpen šestým 
měsícem v roce (rok začínal březnem). Když udě-
lil římský senát císaři Oktaviánovi, který vládl od 
roku 29 před Kristem do roku 14 po Kristu, titul 
August, byl na jeho počest stejným jménem na-
zván tento měsíc. Z latiny pak název převzaly dal-
ší evropské jazyky a používají ho dodnes (anglic-
ky August, německy August, slovensky August).

Během srpna se na severní polokouli opět 
zkracuje délka dne. Na území České republiky, 
přesněji na průsečíku 50. rovnoběžky a 15. po-
ledníku, je první srpnový den dlouhý okolo 15 
hodin a 13 minut. Slunce vychází přibližně v 5.29 
a zapadá ve 20.42 hodin středoevropského letní-
ho času. Poslední den v srpnu je kratší o hodinu 
a 41 minut. Slunce vychází okolo 6.14 a zapadá  
v 19.46 hodin.

V srpnu již nelze slunci mnoho věřit, říká jed-
na z pranostik. Jiná jí ale odporuje: Srpen má nej-
krásnější počasí v roce. Meteorologové souhlasí, 
protože neteplejším měsícem je červenec. Srpen 
v  teplotách zaostává jen málo a je v  porovnání 
s červencem o mnoho méně deštivý.

Připravil František Janeček

POLICKÁ ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE
Konec roku na 1. stupni ZŠ

Konec školního roku je tradičně plný 
různých akcí a výletů. Žáci naší školy si moc 
užili Den s lesníkem, který pro ně připravují 
studenti a učitelé České lesnické akademie 
Trutnov.  Třídy se zapojily do Dne otevře-
ných dveří na naší škole, pořádaly besídky, 
vyrážely na výlety. 

V 1.B proběhl Den Slabikáře, kde děti 
předvedly, co se za rok ve škole naučily.  
Třída 1.A vyrazila na svůj tajný výlet za po-
znáním. Cílem byl nedaleký hrad Vlčinec. 
Druhé a třetí třídy si užily krásný výlet  
v ZOO ve Dvoře Králové. Třída 3.B natré-
novala operku O dvanácti měsíčkách a 
předvedla ji rodičům. Čtvrté třídy vyrazily 
na hrad a zámek Potštejn, kde je čekal den 
plný zábavy, úkolů a strašidelný Bubákov. 

Páťáci zavítali do Krkonoš, jiní do Fajnparku 
v Chlumci nad Cidlinou a do Broumovských 
stěn. Žáci 5.A  měli dvoudenní výlet a loučí 
se s prvním stupněm.

Kreativní učení 
ve čtvrtých třídách

Čtvrté třídy se zapojily do projektu 
podporovaného Evropskou unií s názvem 
Kreativní učení. Spočívá v dlouhodobém 
působení umělce ve třídě společně v tan-
demu s učitelem. Naším umělcem byla re-
žisérka, herečka a pedagožka MgA. Emílie 
Zámečníková, která již od podzimu jezdila 
do školy a tvořila s dětmi scénář a zkoušela 
představení. Ve 4.A to bylo autorské před-
stavení Karavan a ve 4.B Popletové. Projekt 
byl zakončen představením pro rodiče a jiné 

třídy a konferencí učitelů a umělců ze zapo-
jených škol v Hradci Králové. A takhle vidí 
naši společnou práci Ema Zámečníková:

Dvě třídy čtvrťáků ze ZŠ Police nad 
Metují se vydaly odhalovat dobrodružství 
skrytá za texty svých oblíbených knih. Z tex-
tů, které si děti donesly, vznikala dvě pásma 
scénických čtení, recitací a drobných diva-
delních etud, do nichž se obtiskává jedineč-
ná individualita každého žáka i kolektivní 
atmosféra třídy. Jednotlivé výstupy včetně 
autorského hudebního doprovodu se vy-
tvářely tak, aby každé z dětí mohlo nechat 
vyniknout svůj talent a rozvíjet vlastní ná-
pady. Děti se tak během série projektových 
dní seznamovaly zcela novým způsobem  
s literaturou a prožívaly ji do hloubky, jakou 
jim běžná výuka neumožňuje.

Za 1. stupeň ZŠ Mgr. Andrea Kolářová
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ŠKOLSTVÍ 

Nová odpočinková 
místnost oživuje školní 
atmosféru

Již dva měsíce je naše školní zaříze-
ní obohaceno o nový koutek, který se 
rychle stal oblíbeným mezi našimi žáky. 
Odpočinková místnost, která byla otevřena 
nedávno, se stala centrem klidových aktivit 
během velkých přestávek a volných chvil 
v době polední pauzy.

Od chvíle, kdy se její dveře poprvé ote-
vřely, zde řada dětí tráví čas hraním růz-
ných deskových či logických her a prohlí-
žením nebo čtením vlastních i vypůjčených 
knížek. Prostor, který byl vyhrazen pro 
tuto místnost, se nachází v  přízemí školy, 
což umožňuje také využití stoků v přízemí 
pro rozsáhlejší práci a rozmanitější aktivity.

Není to ale jen o zábavě. Odpočinková 
místnost se také stala místem pro výuku li-
teratury a dílen čtení. Učitelé využívají tento 
prostor k podpoře čtenářství a k diskusím  
o literatuře, což pomáhá dětem rozvíjet je-
jich fantazii a komunikační dovednosti.

I když je tato klidová zóna teprve ve 
svých začátcích, doufáme, že časem bu-
deme moci ještě více rozšířit její využití. 
Plánujeme hledat nové způsoby, jak využít 
vzniklý prostor pro další inspirativní aktivi-
ty a rozvoj našich žáků.

Police určené pro knihy se postupně 
plní a jsme vděční také rodičům za jejich 
podporu. Tímto bychom všem chtěli podě-
kovat za knižní dary, které škole věnovali. 
Věříme, že naše školní oddechová místnost 
bude i nadále sloužit jako místo pro učení  
i odpočinek a bude přinášet radost a inspi-
raci mladším i starším žákům.

Atletická olympiáda škol náchodského okresu
V  pondělí 17. 6. 2024 vyrazilo počet-

né družstvo žáků naší školy na 6. ročník 
Atletické olympiády do Náchoda na Hamra.  
Děti před sebou měly velmi náročný úkol, 
jelikož se pořadí každého z  nich počítalo 
do konečného výsledku družstva a nikdo 
si nemohl dovolit žádný velký výpadek.  
Body za pořadí v každé disciplíně se sčítaly  
a z  celkového součtu vyšel konečný výsle-
dek družstva. Soutěž probíhal v  disciplí-
nách: běh 60 m, 600 m (800 m - pro starší), 
hod míčkem (vrh koulí – pro starší), skok 
daleký, skok vysoký, smíšená štafeta 4 x 
200m. Všichni se se svými disciplínami po-
pasovali skvěle. 
Družstvo mladší (1. stupeň) startovalo ve 
složení: Tereza Kotrncová, Lucie Fraňková, 
Alice Melicharová, Hana Liskovská, Jakub 
Rieger, Matyáš Entler, Matěj Jirman, Kryštof 
Horák. 
Družstvo starších (2. stupeň) mělo slo-
žení: Rozárie Hanušová, Natálie Pfeiferová, 
Alice Mitterwaldová, Leona Kubínová, Nela 
Osobová, Marek Kubeček, Václav Liskovský, 
Patrik Frencl, Oldřich Hornych, Kryštof 
Brát. 

Výsledky v jednotlivých 
disciplínách: 
1.	 místo: Kryštof Horák (skok daleký), Ma-

rek Kubeček (skok vysoký), Kuba Rieger 
(běh 60 m)

2.	 místo: Alice Mitterwaldová (koule), Ma-
tyáš Entler (výška)Kryštof Brát (koule), 
Patrik Frencl (60 m)

3.	 místo: Nela Osobová (800 m), Oldřich 
Hornych (800m), Vašek Liskovský (dál-
ka), štafeta starších
Družstvo starších žáků obsadilo 1. 

místo, družstvo mladších žáků bylo na 
3.místě.

V  celkovém součtu obou družstev 
jsme těsně zvítězili a odvezli si obrovský 
putovní pohár. 

Všem zúčastněným moc děkujeme za 
vzornou reprezentaci naší školy a města, 
velmi zodpovědný přístup k soutěži, velmi 
přátelskou a podporující atmosféru, kterou 
jste si mezi sebou vytvořili. 

Bylo moc hezké všechno pozorovat  
a být vám oporou pro vaše výkony. 

J. Horáková Šulcová, J. Michálková

DOPRAVNÍ SOUTĚŽ MLADÝCH CYKLISTŮ
Ve čtvrtek 23. 5. 2024 se žáci naší 

školy zúčastnili okresního kola Dopravní 
soutěže mladých cyklistů, která probíha-
la na Dětském dopravním hřišti v Náchodě. 
Soutěž se skládala za čtyř částí. Poprvé jsme 
obsadili obě kategorie. Účastnilo se druž-
stvo prvního stupně i družstvo druhého 
stupně.

Jednotlivé části soutěže se skládaly z:
1.	 Pravidla provozu na pozemních komu-

nikacích – teoretická část (test)
2.	 Pravidla provozu na pozemních komu-

nikacích – praktická část (jízda po DDH)
3.	 Jízda zručnosti na kole
4.	 Zásady poskytování první pomoci.

Obě družstva předvedla moc pěkné 
výkony. 

První stupeň ve složení: Sofie Šilhavá, 
Bára Beranová, Jakub Rieger a Kryštof 
Horák obsadil 4. místo. Navíc byl Kryštof 
vyhodnocen jako nejlepší účastník mezi 
chlapci. 

Druhý stupeň ve složení: Kristýna 
Brátová, Lenka Jansová, Matouš Moravec, 
Franta Žilák obsadil 5. místo. 

Současně na DDH hřišti probíhala také 
doplňková branně – vědomostní soutěž 
s  Armádou ČR. V  té se nám dařilo ještě o 
trochu lépe Družstvo mladších obsadilo 2. 
místo a starší byli třetí. 

Děti si odvezly poháry a drobné dárky. 
Všem účastníkům blahopřeji a děkuji za 

vzornou reprezentaci školy.

Olympijský víceboj 
Krajské kolo Olympijského víceboje 

se konalo dne 20. 5. 2024 v  Hradci krá-
lové. Z  okresního kola se na tento závod 
probojovalo družstvo ve složení Ivan 
Hornych, Oldřich Hornych, Kristian Hušek, 
Václav Liskovský, Viktorie Lehečková,  

Nela Osobová, Natálie Pfeiferová a Štěpánka 
Vávrová. Dále se do soutěže probojovali 
také jednotlivci Tereza Kotrncová, Patrik 
Šolc a Rozárie Hanušová. Všichni výše zmí-
nění žáci podali velmi bojovné výkony. 

Soutěž probíhala v  disciplínách: běh 
na 60 m, běh 1  000m, skok do dálky, hod 
míčkem a shyby na šikmé lavičce. Všichni 
absolvovali všechny zmíněné disciplíny  
a vedli si velmi dobře. Družstvo se umísti-
lo na krásném 8. místě, přesně v  polovině 
startovního pole. 

Každý zmíněný žák a žákyně se také 
automaticky účastnil soutěže jednotlivců. 

Kategorie jednotlivců byly rozděleny podle 
ročníku narození dětí. Nejlépe si mezi jed-
notlivci vedl Ivan Hornych, který ve své 
kategorii obsadil skvělé 2. místo. Patrik 
Šolc obsadil nepopulární 4. místo. Terezka 
Kotrncová skončila šestá. Nela Osobová na 
8. místě. I ostatní se mezi mnoha jednotlivci 
neztratili a přispěli k  celkovému výborné-
mu výsledku. 

Všem moc děkujeme za vzornou repre-
zentaci školy a přejeme spoustu dalších 
úspěchů. 

J. Horáková Šulcová
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Spolupráce 
s městskou knihovnou

Naše základní škola dlouhodo-
bě spolupracuje s  knihovnou v  Polici 
nad Metují. Také v  letošním školním 
roce žáci jednotlivých ročníků navští-
vili tematicky zaměřené besedy, které 
vhodně doplňují učivo a podporují čte-
nářskou gramotnost. Dětem se věnoval 
především pan knihovník Jakub Gruss, 
který má na starosti dětské oddělení. 
Děkujeme mu za připravené programy, 
snahu o aktivní zapojení dětí a přede-
vším za ochotu a vstřícnost.

Těšíme se na spolupráci i v násle-
dujících letech.

Úspěchy žáků u přijímacích zkoušek
Školní rok 2023/2024 je u konce a po de-

seti měsících pilné práce si mohou všichni žáci 
zaslouženě odpočinout. Nejnáročnější období 
prožili jako každoročně žáci devátých ročníků, 
kteří museli zvládnout nejen běžné školní po-
vinnosti, ale také se intenzivně připravovat na 
přijímací zkoušky na střední školy. Tento rok 
byl obtížnější také kvůli změnám v systému 
přijímacího řízení, s čímž se museli popasovat 
nejen žáci, ale i jejich rodiče.

Navzdory překážkám dosáhli naši deváťá-
ci opět výborných výsledků. Všichni se dostali 
na zvolené školy již v prvním kole přijímacího 
řízení. A co víc, velká většina z nich byla při-
jata na školy, které si napsali na první místo. 
To je nepochybně důkazem pečlivé přípra-
vy a odhodlání, které studenti během roku 

prokazovali. 
Z celkového počtu 66 žáků nastoupí v září 

16 z nich na gymnázium, 36 na střední školu 
zakončenou maturitní zkouškou. Největší zá-
jem je o obor elektrotechnika. Zbývajících 14 
žáků bude navštěvovat jeden z učebních obo-
rů. U těch je největší zájem o elektrikáře.

Budoucím středoškolákům přejeme mno-
ho úspěchů i v dalších studijních letech. Tento 
úspěšný školní rok může být pro všechny 
inspirací a motivací k další práci. Věříme, že 
stejně jako zvládli letošní přijímací zkoušky, 
budou i nadále dosahovat dobrých výsledků 
ve svém dalším studijním či profesním životě. 

Všem přejeme krásné léto a do budoucích 
let budeme držet palce.

Z polické mateřinky...
Červen byl u nás, jako každý rok, 

hektický a plný akcí. Ke Dni dětí k nám na 
zahradu zavítali manželé Jirsovi ze společ-
nosti „Dotkni se křídel“ se svými sovami  
a dravci. Děti i dospělí se dozvěděli plno za-
jímavostí a hlavně si všichni mohli opeřen-
ce pohladit a sledovat jejich letecké výkony. 
Svou návštěvou nás 5. 6. poctili kamarádi 
z  polské Swidnice. Zavedli jsme je tento-
krát na krásné dětské hřiště u Artamonu, 
kde si to všichni moc užili. Odpoledne si 
pak ještě společně naše i polské děti po-
hrály ve třídě. Třídy Zvonečků a Sluníček 
vyrazily na výlet autobusem do Vernéřovic 
na ekofarmu Bošina, kde děti plnily úko-
ly a seznamovaly se se zvířecími obyvateli 
farmy. Třída Berušek se vydala pěšky v in-
diánských kostýmech po indiánské stezce 
na sádky do Žďáru nad Metují. Zde jim pan 
Šimek vyprávěl o práci na sádkách, děti pl-
nily úkoly a za odměnu si opekly buřtíky. 
Předškoláci z  Kopretin šlapali pěšky do 
Žďáru nad Metují, kde navštívili „Muzeum 
hasičské a zemědělské techniky“, vydovádě-
li se na místním hřišti a k obědu si uvařili 
na ohni gulášovou polévku, po které se jen 
zaprášilo. 

Na konci června nás čeká nejen lou-
čení s  32 předškoláky, kteří odchází do  
1. třídy, ale také s  naší paní ředitelkou 

Danou Balákovou, která zde působila v ře-
ditelském křesle od roku 2007. Na její místo 
nastupuje Bc. Alena Hrušková. Bývalé paní 
ředitelce děkujeme za vše, co pro tuto škol-
ku udělala (a že toho nebylo málo!) a pře-
jeme jí plno zdraví, klidu, radosti a pohody 

v  zaslouženém důchodu. Nové paní ředi-
telce přejeme plno energie, samé úspěchy, 
dobrý pracovní tým a především pevné 
nervy…

Všem krásné prázdniny a dovolené 
přejí zaměstnanci MŠ na sídlišti.
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Co zažijete?
Čtenářsko-pisatelské lekce
Inspiromat do matematiky i českého jazyka
Rytmizace, říkadla a pohyb ve výuce (nejen v ČJ)
Online aplikace jako nástroje pro výuku 
Osobní produktivita
Budování vztahu ke knihám hravě    
Robotické okénko
Posilování otevřené komunikace mezi učitelem a žáky 
Vzájemná inspirace, sdílení, síťování, diskuze a vše příjemné,
co se s těmito činnostmi pojí
Aktivity venku i ve škole

Přihlášení do 30. 7. 2024 ZDE nebo naskenováním QR kódu
dále na map2school.cz nebo na mrazkova@mas-stolovehory.cz  

Letní škola pro pedagogy
vás zve na dvoudenní zážitkový multitematický seminář

určeno pro pedagogy 1. st. ZŠ, asistenty, knihovníky

Učíme se na Náchodsku - MAP 4
reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008230

ZŠ Babí, Náchod

čtvrtek a pátek 
22. - 23. srpna 2024

cena 1300,- 
(stravné, certifikát o absolvování a část programu nehrazenou projektem)

Seznamte se s programem 
Letní školy pro pedagogy

V  druhé půlce srpna, konkrétně 22. a 23. srpna 2024, se na 
Základní škole Náchod Babí sejdou prvostupňoví učitelé nejen 
z  Náchodska u příležitosti konání druhého ročníku Letní školy 
pro pedagogy. Pod vedením lokálních lektorů se budou společně 
inspirovat pro výuku v novém školním roce. 

Letní škola pro pedagogy vychází ze spolupráce v  rámci 
pracovní skupiny pro moderní didaktické formy vedoucí k rozvoji 
klíčových kompetencí působící v  rámci projektu Učíme se na 
Náchodsku – MAP 4 (reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475) 
v  čele s  dlouholetými učitelkami a zkušenými lektorkami Janou 
Tollarovou a Jitkou Grohmannovou. Program se opírá o tři 
základní pilíře, rozvoj čtenářství a pisatelství, rozvoj matematické 
gramotnosti a osobní rozvoj. Učitelky a učitelé se tak setkají 
s  tandemovou výukou v  praxi, využitím digitálních technologií 
ve výuce, inovativními didaktickými hrami, pohybem a rytmizací 
ve výuce, doporučeními v  rámci dětské literatury, roboty  
a mnohým dalším. Akce je kromě kvalitního programu proslulá 
také svojí přátelskou až rodinnou atmosférou. „Vítáme všechny 
prvostupňové učitele. Doufáme, že se nám podaří vytvořit minimálně 
tak skvělou atmosféru jako loni. Žáci pak budou jen koukat, s jak 
harmonizovanými učiteli plnými nápadů pro zatraktivnění výuky 
se po prázdninách setkávají,“ komentuje Lada Nevečeřalová, 
manažerka projektu Učíme se na Náchodsku – MAP 4. Přihlašování 
již probíhá, a to prostřednictvím webových stránek projektu 
Map2school.cz. Další podrobnosti sledujte také na Instagramu 
MAP2SCHOOL nebo na Facebooku Učíme se na Náchodsku – MAP 4.

Jana Tollarová a Blanka Naimanová

Čtenářsko-pisatelská lekce
„Volanie močiara“ 

tandem v praxi
 

Účastníci si formou modelové lekce vyzkouší, jak s
využitím inovativních digitálních technologií rozvíjet
čtenářské a pisatelské dovednosti. Jak text využít napříč
jednotlivými předměty – čtení, sloh, vlastivěda...Zažijí
tandemovou výuku a získají představu o jejím využití v
praxi.

Rytmizace a pohyb nejen do ČJ

Jana Baudyšová

Chcete se ráno s dětmi hezky přivítat, zvednout je ze
židliček a zábavnou formou, pomocí říkadel protáhnout
těla, procvičit ruce a prstíky před psaním? Věřím, že ano.
Čeká na vás řada říkadel, cvičení a praktických námětů i
tip, jak se mohou prvňáčci představit na školní akademii.

V obležení knih 
Knihy rády 
Aneta Hanušová, Veronika Nováková

Jsme dvě kamarádky, učitelka a knihovnice, které spojila
láska ke knihám, a to především k těm dětským.
Zaměřujeme se na výběr kvalitní dětské literatury a na
rozvoj pozitivního vztahu dětí ke knihám. 
Představíme vám kufry plné knih vhodných pro děti spolu
s konkrétními nápady na práci s nimi. Vyzkoušíme si
aktivity motivující děti ke kontaktu s knížkou. Různé hry,
drobničky, knižní icebreakery, vtipné aktivity propojující
knihy s běžnými činnostmi. 

Hravě matematikou -
inspiromat do hodin

Jitka Grohmannová

V trojhodinovém workshopu si účastníci vyzkouší mnoho
činností, kterými můžou pomoct žákům při osvojování
učiva. Čekají je manipulativní činnosti už od první třídy,
didaktické hry napříč prvním stupněm, kartičky a jejich
využití v hodinách matematiky. Jak zadávat smysluplně
skupinovou práci.

Hravě s češtinou -
inspiromat do hodin
Jitka Grohmannová

Zaměříme se na procvičování gramatických jevů
pomocí kartiček, práci s tabulkou se slovy, šifrování
textu aneb jak pomocí šifry namotivovat děti k
novému učivu. Čeká vás i pár tipů do slohu, jak na
mluvní cvičení, vtipné skládání vět a jiné aktivity, které
lehce zařadíte do běžné hodiny. Jak zadávat
smysluplně aktivity na start hodiny, aneb kreativní
procvičování.

S roboty do výuky 
Klára Dundrová

 Posilování otevřené komunikace
mezi učitelem a žáky
Petra Šáchová

Máte ve škole roboty a nevíte, jak je zakomponovat do
výuky? Budu se snažit předat tipy na práci s Blue
boty/Bee boty, Ozoboty a iRobot Root - se všemi si
všechno prakticky vyzkoušíte. Některé aktivity jsou
možné dělat i bez robotů. Průřezově se dotkneme nejen
informatiky, ale také českého jazyka, informatiky,
angličtiny a dalších.

Jak říká Petra, "můžeš mít vyřešeno v hlavě, ale
nemusíš mít vyřešeno v srdci". Skrze principy
kineziologie si řekneme, jak lze posílit otevřenou
komunikaci mezi učitelem a jeho žáky. Proč je
důležité setkání sám se sebou. Chybět nebudou ani
praktické ukázky.

LETNÍ ŠKOLA PRO PEDAGOGY

Aplikace do výuky 

Lucie Kačerová

Osobní produktivita 

Čtenářsko-pisatelská lekce
„Nebojme se poezie“ 

tandem v praxi
Jana Tollarová a Blanka Naimanová

Blanka Naimanová a Jana Tollarová

V tomto workshopu si vyzkoušíte nejen mnoho
užitečných aplikací do výuky, které lze využít na
tabletech, ale také zažijete tandem a odpovědi na otázky,
jak by měl takový tandem správně fungovat a jak ho
nastavit.

Workshop provede účastníky technikami a praktickými
nástroji, které pomáhají ještě lépe nakládat s pracovním i
osobním časem.

Máte někdy pocit, že jste výkonní, ale ne zcela
produktivní? 
Nosíte v hlavě spoustu myšlenek a hledáte místo, kam
je můžete bezpečně vysypat a mít hlavu alespoň na
chvíli v klidu? 
Chybí vám motivace a stává se, že odkládáte důležité
úkoly? 

Pokud jste alespoň na jednu z otázek výše odpověděli ANO,
bude pro vás workshop přínosem

Účastníci získají tipy na současnou poezii a její využití v
hodinách čtení i slohu. Zjistí, že básničky neznamenají jen
rýmy a sami si napíší čínskou báseň. Lekce bude opět
realizována formou tandemové výuky.

Online aplikace jako
nástroje pro výuku

O stravování mladé generace s nutriční poradkyní
Učitelé na základních a středních ško-

lách na Náchodsku často naráží na nezdra-
vé stravovací návyky u současné mladé 
generace. Brzy po prázdninách, ve středu 
11. září 2024, tak pod hlavičkou projektu 
Učíme se na Náchodsku – MAP 4 (reg. č. 
CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475) zaví-
tá do Velkého Poříčí nutriční poradkyně, 

life style kouč a lektorka zdravého život-
ního stylu Zdeňka Trummová, aby zde 
promluvila o výživě současných dětí  
a žáků. Přednáška je určena všem rodi-
čům, učitelům, školním kuchařkám i zá-
jemcům z  řad širší veřejnosti o zdravé 
stravování. „Učím druhé, jak mají pečovat 
o svoje zdraví s  lehkostí a přirozeností. 

Pomáhám nastavovat udržitelný stra-
vovací systém, který chutná,“ komen-
tuje Zdeňka Trummová. Podrobnosti 
se můžete dozvídat postupně na webo-
vých stránkách projektu Map2school.
cz, na Instgramu MAP2SCHOOL nebo 
na Facebooku Učíme se na Náchodsku – 
MAP 4.



25Polický měsíčník ČERVENEC - SRPEN 2024

ŠKOLSTVÍ

Do třetice…zatím
Stylově ve starém kostele ve 

Vernéřovicích jsme ve středu pokřtili již 
třetí sbírku studentské poezie. Libuše 
Betášová a Lukáš Zavadil ze septimy poslali 
do světa svoje verše.

Děkuji NF GyB, 
že můžeme podpo-
rovat nadané literá-
ty, Michalu Čepelkovi 
za opět perfektní 
grafiku sbírky, Marii 
Šafářové, Lucce 
Durdincové, Vojtu 
Špačkovi, spolužá-
kům septimánům, za 
to, jak skvěle svým 
umem dokreslili 

atmosféru, Jiřímu Ringelovi, řediteli školy  
a předsedovi NF GyB, za to, že křtil a pokřtil. 
Jonáši Kohlovi za skvělé fotky. Kolegům, 
přátelům školy a všem, že přišli.

Nadšená…
Šárka Rambousková

Úspěch Anny Mertlíkové  
v cambridgské zkoušce  
YLE Flyers

Anna Mertlíková ze sekundy úspěšně 
složila cambridgské zkoušky   YLE Flyers, 
v kterých prokázala vynikající znalosti 
v poslechu, ústním projevu, čtení a psa-
ní. Gratulujeme a přejeme mnoho dalších 
úspěchů ve studiu cizích jazyků. 

Martina Salašová
P.S. Mertlíkovi pilně zásobují naši školu. 
Ema minulý týden odmaturovala, Sofie je  
v tercii a Anna v sekundě.

Maturitní vysvědčení 
slavnostně předána…

Nadační fond Gymnázia Broumov 
děkuje všem. Klášteru Broumov za 
kreslírnu – nemuseli jsme moknout 
pod dubem, panu starostovi Arnoldu 
Vodochodskému za milý projev k absolven-
tům, Marii Šafářové za hudební doprovod, 
Vojtěchu Špačkovi za fotodokumentaci. 
Absolventům a jejich rodičům a příbuzným 
za přízeň.

Krásné to bylo…… a bude zas. 
Šárka Rambousková

Na fotografii oktáva 2016 - 2024, třídní Jana 
Zenknerová.

Projev třídního 4.A při předávání 
maturitních vysvědčení

Vážený pane starosto, pane řediteli, vá-
žení rodiče, milí studenti, absolventi brou-
movského gymnázia.

Jsme na půdě kláštera, na půdě, kde 
před 400 lety, roku 1624, začalo gymna-
ziální vzdělávání v  Broumově. Už jsem 
tuto skutečnost studentům připomínal na 
našem stužkovacím večírku.  Budu se tro-
chu opakovat, ale myslím si, že je nutné 

s hrdostí zopakovat, že jste studovali v měs-
tě, kde studovali takové osobnosti jako 
Johann Georg Hesselius, autor slavného 
urbáře, spisovatel Bohuslav Balbín, Franz 
Celestin Opitz, lékař, který uskutečnil první 
operaci v narkóze v Habsburské monarchii, 
spisovatel Alois Jirásek či politik a ekonom 
Alois Rašín.

Nyní tady stojíte vy, čerství absolven-
ti broumovského gymnázia, které od roku 
1945 navazuje na svého klášterního před-
chůdce. Jste moje poslední třída, kterou 
jsem jako třídní dovedl k maturitní zkouš-
ce. Moje pátá třída. V numerologii číslo pět 
symbolizuje především silnou vůli, svobodu 
a odhodlanost. Také akci a pohyb. A v nepo-
slední řadě schopnost učit se novým věcem 
a vzdělávat se. Vše budete do dalšího života 
potřebovat. K tomu vám přeji i hodně fan-
tazie, aby vás život nebyl jen nudná šedivá 
cesta mezi narozením a smrtí.

Minulý týden jste zdolali horu jménem 
maturita, v cestě vám budou stát hory mno-
hem  vyšší, cesta k nim bude obtížnější, ke 
zdolání budete potřebovat více sil a více 
vůle. Před vámi leží nepřehledná údolí plná 
neznámých stezek a strmých stoupání, ale 
také nádherných vyhlídek a vrcholů, kte-
ré vám otevřou nové obzory a příležitosti. 
Věřte ve své schopnosti a nebojte se těchto 
výzev.

Jak říká můj oblíbený autor Antoine de 
Saint – Exupéry: „ Kdo doopravdy jde, ten si 
rozdírá kotníky o kamení, ten zápolí s trním 
a zkrvavuje si nehty na klouzající suti. Ani 
jednoho stupně není při stoupání ušetřen  
a jeden po druhém musí překonat.“

Tak, milí absolventi, ať se vám v životě 
daří. Bylo mi ctí učit vaši třídu.

Děkuji za pozornost.
Milan Kulhánek

Co nového na broumovském gymnáziu?

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA DĚKUJE...
Vážení rodiče, milí přátelé  
a kamarádi.

Přiblížil se červen a školní rok 
se blíží ke svému konci. Ráda bych 
vám jménem celé naší základní umě-
lecké školy poděkovala za vaši dů-
věru a spolupráci. Když se ohlédnu 
za uplynulým rokem, připadá mi, že 
uběhl stejně rychle jako jízda na to-
boganu. Nezaháleli jsme ani chvíli. 
Vzpomínám na představení „Sedmero 
krkavců“ a „Popelku“, naše meziobo-
rové projekty, které jsme uvedli v říj-
nu při oslavách města Police. Ačkoli 
to bylo teprve před několika měsíci, 
zdá se to jako věčnost, protože ná-
sledovalo mnoho dalších akcí - žá-
kovské koncerty, vystoupení, výstavy  
a úspěšná reprezentace na soutě-
žích. Jsme hrdí, že jsme mohli přispět  
k dění kulturního života v Polici a okolí. 
V našem koncertním sále nyní sto-
jí nový nádherný koncertní klavír 

značky Petrof. Tento nástroj s úžas-
ným zvukem těší naše žáky, učitele  
i posluchače. Když procházím kolem 
sálu a slyším, jak na něj někdo z žáků 
hraje, musím se štípnout, jestli se mi 
to nezdá. Za jeho pořízení vděčíme  
i vám.

Velmi si vážíme vaší podpory  
a důvěry, díky kterým můžeme spo-
lečně formovat a provázet vaše děti 
nejen uměleckým světem. Jsme rádi, 
že můžeme pomáhat rozvíjet jejich 
talent a objevovat jejich potenciál. 
Těšíme se z toho, že můžeme sledo-
vat, jak děti rostou od prvních nesmě-
lých krůčků až po sebejistá a umě-
lecky hodnotná vystoupení mladých 
lidí plných zdravého sebevědomí. 
A to by bez vás nešlo. Děkujeme.

Přejeme vám krásné, odpočinko-
vé prázdniny a těšíme se opět v září.

Za všechny ze ZUŠ
Alžběta Černá

Škola z Bezděkova nad 
Metují má vlastní písničku!

Škola z Bezděkova slavila v  sobotu 8. června  
150. let od jejího založení. Pěvecký sbor pod vedením 
ředitelky Zuzany Beranové nacvičil u této příležitosti  
a ve spolupráci s Krejčíkem Honzou novou skladbu 
Volá škola z Bezděkova. Autoři této písně jsou básník 
Jiří Teper a Honza Vávra alias Krejčík Honza. Písnička 
byla při oslavách u Kostela živě uvedena, a současně 
byla vyhlášena sbírka na natočení videoklipu k této 
nově vzniklé písničce. Písničku si můžete poslech-
nout na YouTubeovém kanálu dětské postavy Krejčík 
Honza. Na videoklipu můžete přispět tak, že výši své-
ho příspěvku oznámíte ředitelce školy emailem, nebo 
prostřednictvím sociálních sítí. Ve chvíli, kdy dobro-
volní přispívatelé dosáhnou částky 15 000 Kč, což jsou 
náklady na výrobu videoklipu, obdrží všichni dárci 
informace k platbě a jejich jméno a částka, kterou při-
spěli se objeví v informacích pod videem. Mohou při-
spívat též organizace a firmy. 

Zde je odkaz na písničku pro internetová mé-
dia: https://youtu.be/p-XJpvI95C4?feature=shared

Jan Vávra
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Co nového ve Velké Ledhuji
25.května se naše družstvo kategorie starších dětí účastnilo 

Okresní soutěže hry Plamen 2024.
Na soutěž jsme se těšili a připravovali celý rok. Tréninky u nás 

obvykle probíhají ve čtvrtek, ale takhle z jara, když začnou technic-
ké soutěže, míváme tréninky i v pátek nebo sobotu.

Jeden pěkný pro nás nachystali i v Teplicích nad Metují, ve 
spolupráci s SDH Česká Metuje a to v disciplíně Požárního útoku 
CTIF. Na tuto disciplínu je třeba spoustu vybavení a překážek. Zde 
jsme to měli vše pěkně nachystané. Navíc si projdeme i pravidla  
a připomeneme si chyby, kterých se nechceme dopustit, neboť jsou 
za ně trestné vteřiny navíc. Letos se zde sjelo 5 družstev. 

Další možnost nácviku závodní disciplíny na připravené dráze 
jsme měli v Náchodě na stadionu Hamra. Běh na 60 m s překážka-
mi. Tato akce probíhá 3 dny a účast družstev je velká. 

Okresnímu kolu předchází postupové soutěže. 
20.dubna se konala soutěž v disciplínách CTIF v Náchodě a pro 

nás 9. místo. 
V neděli 5. května to byla soutěž v Nízké Srbské a 5.místo, kam 

nás posunul jeden neplatný pokus na Štafetě 4x60m.
11. května v Bohdašíně pak 6.místo. Zde se nám moc nevydařily 

štafety, kde děti neudělaly žádnou chybu, čas byl bohužel až příliš 
pomalý. Ale musím zmínit hlavní disciplínu požárního sportu, kte-
rou je Požární útok a ten jsme z 18 družstev starší kategorie měli 
nejrychlejší. Radost dětí a motivace do dalších akcí byla viditelná.

Inu ale bylo třeba zapracovat na těch štafetách. Tedy opět tré-
ninky navíc. 

Vynaložené úsilí přineslo své ovoce na již zmíněném Okresním 
kole. 

Velmi krásně děti odstartovaly Štafetou CTIF, kde vybojovaly 
svým sprintem 3.místo, pokračovaly Štafetou dvojic, 1.místo a velká 
radost, následovala Štafeta 4x60m a další 1.místo. Tedy pro porov-
nání s předešlými výsledky to byl opravdu pozitivní výsledek. 

Soutěž pokračovala disciplínou Požární útok CTIF, 7.místo  
a soutěž ukončují dva pokusy na Požární útok.

První pokus nebyl špatný, ale odpojila se hadice C od rozdělo-
vače, a tak jsme doufali, že dětem lépe vyjde druhý pokus. Bohužel 
mezitím se ale přitížilo našemu strojníkovi a vypadalo to, že druhý 
pokus zrušíme. Ráda bych vyzvedla jeho sebezapření a smysl pro 
kolektivní sport, neboť nastoupil a děti útok úspěšně dokončily  
s šestým časem ze 16-ti družstev.

Konečný výsledek celodenní soutěže byl 2. MÍSTO na okre-
se Náchod a POSTUP do Krajského kola hry Plamen 2024 !

Posun směrem nahoru jsme předpokládali, ale nečekali jsme až 
takový skok.

Tyto děti, které letos na kraji reprezentovaly náš sbor, začaly  
v září 2017 jako šesti nebo sedmileté a to úplně od začátku. 

Během tohoto období se nám podařilo účastnit se Okresního 
kola celkem 4x.

První dvě účasti pro nás znamenaly velkou 
zkušenost a dva maskoty za poslední místo. Pak 
následovaly Covidové prázdniny a pauza. Mezitím 
nám děti postoupily z mladší kategorie do starší  
a na Okresním kole se umístily na krásném 8.místě. 
No a letos opravdu zabodovaly. Sledovat jejich růst, 
posun krůček za krůčkem, a nakonec i ty úspěchy, 
je myslím radostí nás všech vedoucích, kteří se  
o Mladé hasiče Velké Ledhuje staráme. A já to beru 
i jako poděkování a odměnu od nich, že naše prá-
ce a čas mají smysl a výsledky. Každopádně obdiv 
patří hlavně jim za jejich nadšení, trpělivost, snahu  
a zodpovědnost pro kolektivní sport. Kdyby nám 
byť jen jeden člen na soutěžích chyběl, jistě bychom 
se nedostali tak daleko. A odvaha mladších dětí, kte-
ré doplnily počet starších do kompletního družstva 
a nebály se měřit síly s ostatními staršími družstvy 
si taky zaslouží zmínit.

V den Okresního kola probíhá na stejném stadi-
onu i závod v Běhu na 60 m s překážkami, kterého 

se účastní jednotlivci družstev. Za Velkou Ledhuji letos odstartova-
lo sedm dětí. Všechny se umístily na pěkných místech. Kupříkladu 
Ema Meierová byla šestá. V  její kategorii bylo 34 závodnic.  
A i výsledky ostatních byly krásné.

Jistě musím napsat o úspěchu našeho mladšího jednotliv-
ce Matěje Trojtla, který se umístil na 2.místě a postoupil tak na re-
publikové závody. Byla to opravdu pěkná sobota.

Účast na Krajském kole s sebou nese ale nemálo práce navíc.
Bylo třeba přeměřit všechen materiál a zkontrolovat zda odpo-

vídá požadavkům. 
Vybrat nová trička a nechat potisknout, aby se děti cítily dobře 

a mohly reprezentovat.
O našem postupu a úspěchu jsme napsali panu starostovi 

města Police nad Metují s poděkováním za dlouholetou podporu  
a s prosbou o menší finanční dar, který by nám velmi pomohl.

Obratem nám přišla gratulace s nabídkou finanční odměny od 
pana Jiřího Škopa. Velmi moc touto cestou děkujeme. 

Termín na tisk triček byl krátký a tak děkujeme i firmě Arhis, že 
to pro nás stihli vyrobit.

No a pak už jen neudělat ostudu. A to se nám myslím povedlo.
Nebudu vás napínat, děti ukončily tento závod na 8. místě  

z 10-ti družstev. Kdy nemohu nezmínit, že naše skupina star-
ších byla opět doplněna třemi dětmi z kategorie mladší a to už 
v Krajském kole ty výsledky ovlivní. Pro nás ale důležité, že ti, co si 
postup vybojovali, mohli okusit atmosféru Krajského kola.

Samo o sobě to byla krásná zkušenost pro družstvo i všechny 
vedoucí a velmi bych dětem přála, aby si to příští rok mohly zopa-
kovat než postoupí do dorostu. 

Účastníci soutěže Krajského kola hry Plamen 2024:  ADÉLKA 
HŮLKOVÁ, naše hvězda na levém proudu a ve sprintu,  EMA 
MEIEROVÁ  ,taktéž hvězda, zářící na  pravém proudu a závodnice 
přeboru jednotlivce,  VÍT HŮLKA  na rozdělovači a velký skokan 
přes překážky,  JINDŘICH TROJTL  u koše a na gymnastickém 
náčiní,  RADEK HŮLKA, strojník, který se strojníkem už na-
rodil a těžko jej nahradit,  JAN JIRMAN  u  savice  a na přeboru 
jednotlivce,  ŠTĚPÁNKA JANDOVÁ  a hadice  B  +ruční  džberová 
stříkačka na útoku CTIF,  MATĚJ TROJTL  jako zástupce mladší 
kategorie, byl malý vedoucí na důležitém místě v požárním 
útoku  CTIF,  MARTIN PODLEŠÁK, opět mladší kategorie, ale vel-
ká posila a jeho byl nástřikový terč při útoku CTIF a  ELIŠKA 
HŮLKOVÁ, třetí mladší člen skupiny a její rychlé nožičky.

Všem dětem za jejich účast na tréninku i soutěžích po celý rok 
moc děkujeme. Přejeme krásné prázdniny prožité v radosti a zdra-
ví. Všem rodičům pak patří poděkování za podporu, pochopení, 
spolupráci i pomoc a hlavně za fandění na soutěžích. 

S přáním krásných letních dnů a na viděnou v září.
Aleš a Bára Trojtlovi, Míra a Jana Kollertovi
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SKAUTSKÉ OKÉNKO
V Hradci Králové se o víkendu 7. - 9. 

června konalo krajské kolo Závodu vlčat  
a světlušek, na němž nechyběly ani dvě hlíd-
ky z našeho střediska. Závodu se účastnilo 
celkem 26 hlídek, které postoupily z okres-
ních základních kol z celého kraje. 

Na přibližně čtyř kilometrové trase si 
vlčata a světlušky prověřili své znalosti  
a dovednosti z mnoha oblastí, kterým se bě-
hem roku věnovali. Nechyběla kuchařská do-
vednost, tábornictví, zdravověda a ani práce  
s informacemi. Obě naše hlídky, vlčata  
a světlušky, si vedli velmi dobře a ukázali své 
všestranné vědomosti. Kromě samotného 
závodu nechyběl během akce nabitý dopro-
vodný program. Byla možnost vyzkoušet si 
střelbu z luku, boj na kládě či lanové překáž-
ky a výrobu katapultu.

 V konkurenci nejlepších družin ve 
svých kategoriích obsadily Borůvky 7. místo  
a Skaláci místo 9. Máme z nich obrovskou ra-
dost. Ale více než umístění nás těší zážitky a zkušenosti, které si ze 
závodu přivezli a že hrdě reprezentovaly naše středisko i město.

Augustin Osoba – vedoucí vlčat

Náchodsko - Český den proti rakovině 2024
V tomto roce se 28. ročník veřejné celo-

národní sbírky Český den proti rakovině ko-
nal ve středu 15. května za pěkného jarního 
počasí. Kampaň byla zaměřena na prevenci 
rakoviny prsu a screeningové programy. 

Celkem se do prodeje symbolických 
kytiček měsíčku lékařského s tmavě rů-
žovou stužkou zapojilo zhruba 30 skupin 
dobrovolníků z Náchodska, Trutnovska, 
Jaroměřska, Broumovska, Policka  
a Novoměstska, z  toho 12 středních škol, 
jejichž přínos sbírce je vždy největší. Do 
spolupráce se zapojila mnohá zdravotnická 
zařízení a další obětaví dobrovolní prodej-
ci. Již poněkolikáté se také osvědčil stánek 
Ligy proti rakovině přímo na náchodském 
náměstí. Ochota veřejnosti přispět na tuto 
tradiční sbírku byla opět značná. Bylo pro-
dáno celkem 13 503 ks kytiček. Na celore-
publikový sbírkový účet bylo poukázáno 
351 376 Kč, což je téměř o 30 000 Kč více 
než v  loňském roce. Tímto vynikajícím vý-
sledkem náchodská LPR oslavila 30 let 
od svého vzniku a zároveň vzpomněla 
na svého dlouholetého předsedu a člena 
představenstva celorepublikové Ligy proti 
rakovině MUDr. Vladimíra Müllera, který 

nás opustil letos v  lednu ve 
věku nedožitých 92 let. 

Upřímné poděkování 
patří všem prodejcům – žá-
kům, studentům i jejich pe-
dagogům, skautům a dalším 
dobrovolníkům, především 
pak členům výboru LPR 
Náchod za jejich obětavý 
přístup k  organizaci sbír-
ky. Velký dík za spolupráci 
také patří jako každoročně 
pracovníkům a pracovnicím 
České pošty Náchod 1 a jejího depa. Nelze 
zde jmenovat všechny dobrovolné prodej-
ce, velké uznání si však zejména zaslouží 
studenti a pedagogové Vyšší odborné  ško-
ly  zdravotnické a Střední zdravotnické 
školy Trutnov, která přispěla vybranou 
částkou ve výši 56 815 Kč, Střední průmys-
lové školy stavební a Obchodní akademie 
arch. Jana Letzela Náchod s  vybranými 
47 299 Kč a také Střední průmyslové školy 
Otty Wichterleho–Centra propagační tvor-
by a polygrafie Velké Poříčí, která vybrala 
45  886 Kč. Velkou měrou rovněž pomohli 
skauti z  Náchoda a z Červeného Kostelce, 

kteří dohromady odevzdali 22 310 Kč. 
Celý náš rozsáhlý region je již po mnoho 

let oblastí, kde má Český den proti rakovině 
vždy vstřícné přijetí a podporu veřejnosti, 
mnoha dárců z  řad občanů. Srdce přízniv-
ců sbírky zůstávají stále otevřená pro po-
moc druhým. Zároveň je také důležité, že 
významná část výtěžku sbírky se rok co 
rok vrací zpět do regionu, v první řadě pro 
Hospic Anežky České v Červeném Kostelci.

Děkujeme a přejeme všem hlavně pevné 
zdraví!
Ing. Libuše Kučerová a Mgr. Renata Lelková

Liga proti rakovině Náchod, z. s.
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Uvedena je hrubá mzda včetně benefitů po plném zapracování, 
pracoviště Červený Kostelec / Velké Poříčí. 

www.sgc.cz, personalni@sgc.cz, tel. 491 467 443

• operátor/ka gumárenské výroby, 
mzda 37 000 Kč až 45 000 Kč měsíčně,

• ostatní pozice najdete na našem webu.

Saar Gummi Czech, evropský leader ve výrobě 
vytlačovaných pryžových těsnění pro automobily, 
hledá zaměstnance na pozice:

• seřizovač/ka linek a strojů, mzda 51 000 Kč až 
60 000 Kč měsíčně,

25 dní dovolené + 12 dní bonusového volna ročně navíc.

SENIOR KLUB OSTAŠ
Setkání seniorů na Ostaši

Naše tradiční setkání seniorů se konalo 
v úterý 18. června ve 13.00 hod v hospůdce 
„ U Malíků „ na Ostaši. Scházíme se zde už 
dlouhá léta před začátkem prázdnin. Pan 
Malík nám rezervuje celou terasu a připra-
ví výborné pohoštění. Velice si toho vážíme  
a za vše moc děkujeme. Pro naše členy 
byl objednán miniautobus u pana Milana 
Kováře, který velice ochotně naše senio-
ry přivážel z náměstí v Polici nad Metují 
na Ostaš. Byli také zdatní členové, kte-
ří se vydali pěšky nebo na kole. Počasí 

nám přálo, bylo slunečno  
a vál příjemný větřík. Nálada 
byla skvělá a při dobrém jídle  
a moku nám hrála hudební sku-
pina „ Damtrio „. Tři půvabné 
dámy Helena Rubáčková, Lenka 
Jurigová a Míla Vernerová nás 
potěšily hudbou ve stylu folk, 
country a pop. Na zcela zaplně-
né terase za zvuků kytary, basy  
a flétny nám zazněly nádherné 
a známé písně. Manželé Miluška 

a Jarda Kosovi 

jako první ovládli taneč-
ní parket. Nikdo nezů-
stal sedět a tančilo se až 
do 17.30 hodin. Určitě 
to byl nezapomenutelný  
a nádherný zážitek. Už se 
všichni těšíme na další 
setkání po prázdninách.

Přejeme Vám všem 
krásné léto, prožité ve 
zdraví a pohodě.

Výbor Senior klubu Ostaš
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Mateřské centrum Ma Mi Na
Rychle nám to utek-

lo a opět tu máme konec 
školního roku. Loučíme 

se tedy s maminkami, které se po letních 
prázdninách vrací do práce a dětmi, které 
naše MC opustí a nastoupí do mateřských 
školek. Děkujeme Janě Berkové a Lucii 
Kutheilové za vedení dopoledních skupin. 

Do našeho centra hledáme od září nové 
lektorky, přede-
vším na dopolední 
program Zvídalek. 
Nabízíme i další lek-
torování dopoled-
ních programů nebo 
d o b r o v o l n i c k o u 
spolupráci na akcích 
pro veřejnost. V pří-
padě zájmu volejte 
721 543 805. 

PIKNIK A DEN OTCŮ
Díky finanční podpoře města Police nad 

Metují jsme v  červnu připravili v  Pellyho 
parku dvě akce pro veřejnost. První z nich 
byl Piknik uspořádaný ve spolupráci 
s  Knihovnou Polici nad Metují. Děti malo-
valy na kamínky nebo vytvářely obrázky 
technikou monotypu. Po celou dobu akce 
panovala obava z deště. S prvními kapkami 
jsme už však měli uklizeno a zavírali branku 
od parku. Celkem ze zúčastnilo 40 dětí a 13 
rodičů.  

Na konci června proběhlo báječné od-
poledne opět v  Pellyho parku s  názvem 
Den otců. Pro tatínky a jejich ratolesti byly 
připraveny stanoviště s různými aktivitami 
(výroba praku, cvrnkání kuliček do důlku, 
zatloukání hřebíků, kroket, sestřelování 
kelímků vodními pistolkami a další aktivity  
i pro menší děti. Na obě dvě jmenované 
akce připravily drobné občerstvení a pití 
naše lektorky z MC MaMiNa. Za stoly, židle 
a další materiální zázemí děkujeme Muzeu 
papírových modelů v Polici nad Metují.

PLÁNY NA LÉTO
Všichni už se těšíme na teplo, sluníčko, 

koupání, prázdninovou dovolenou a odpo-
činek. Přes léto (během prázdnin) je cent-
rum zavřené, ale i přesto se určitě budeme 
setkávat, výletovat a sportovat. Sledujte náš 
FB (www.facebook.com/ MCMaMiNa/), 
kde vás aktuálně informujeme o všem, co se 
děje, a co plánujeme.

NAKONEC MALÉ PODĚKOVÁNÍ! 
Ráda bych poděkovala městu Police 

nad Metují za poskytnutý finanční příspě-
vek nejen na akce pro veřejnost, ale také 
na provoz centra v roce 2023. Velmi si toho 
vážíme, bez finanční podpory bychom ne-
mohli fungovat. Děkuji všem, kteří se v cen-
tru aktivně celý rok zapojovali, a těším se 
na Vás opět v září. Přejeme všem pohodové  
a klidné léto!

Za MC MaMiNa Veronika Ansorge

HELLO FROM ENGLAND
I když to na začátku znělo jako bláznivý 

nápad, tak se nám ho povedlo dotáhnout až 
do konce. Oslovili jsme CK Jana Hudková 
z Nového Hrádku, která má s těmito zájezdy 
mnoho zkušeností. Zájem byl opravdu vel-
ký, nakonec se tohoto výletu zúčastnilo 
celkem 36 žáků z druhého stupně ZŠ a MŠ 
Teplice nad Metují a 14 žáků  MC Mamina 
z Police nad Metují (z kroužku anglického 
jazyka).

Odjezd jsme naplánovali na čtvrtek 30. 
5. 2024 na  10 hod. Nervozita před odjez-
dem by se dala krájet. Po několika kilomet-
rech v autobuse z nás napětí spadlo a začala 
panovat příjemná atmosféra. Po sedmnácti 
hodinách jsme dorazili do francouzského 
přístavu Calais, kde proběhla pasová kon-
trola a také první ranní šok. Někteří z  nás 
zjistili, že budou muset začít mluvit anglic-
ky, jelikož jim opravdu česky nikdo nebude 
rozumět. Následně jsme se nalodili na tra-
jekt a odtud jsme se vydali přímo do anglic-
kého přístavu Dover, kde naše dobrodruž-
ství mohlo začít.

Náš autobus zaparkoval u 02 arény  
u řeky Temže. Tam jsme nastoupili na loď 
clipper, který nás odvezl až k Westminster 
Abbey, kde jsme poprvé uviděli Big Ben. 
Potom jsme se vydali směr Buckingham 
palace a měli jsme štěstí, viděli jsme 
kousek výměny stráží. Poté jsme vyrazili 
směr Trafalgarské náměstí, Čínská čtvrť  
a  Piccadilly náměstí s jednou z nejdražších 
reklam. V  odpoledních hodinách jsme 
navštívili muzeum voskových figurín 
Madame Tussaud´s, kde jsme se vyfotili 
s mnoha známými osobnostmi.

Ve večerních hodinách jsme dojeli na 
meeting point, kde si děti převzaly rodiny. 

Do rodin byly děti rozděleny většinou 
po čtyřech. V anglických obydlích je čekala 
večeře a také seznámení s opravdovým ži-
votem v Anglii. Rodiny byly přátelské a sna-
žily se s dětmi komunikovat.

Třetí den jsme začali výstupem na 
Greenwich, kudy prochází nultý poledník. 
Potom jsme autobusem pokračovali smě-
rem k moři na křídové útesy Seven Sisters. 
Tyto dech beroucí výhledy nás všechny 
okouzlily. Procházka po vršcích byla asi  
4 km dlouhá, ale pro většinu z nás příjemná. 

Tento den jsme zakončili návštěvou 
přímořského městečka Brighton, kde jsme 
nakoupili suvenýry, prohlédli si čínský pa-
vilón a vše jsme zakončili sbíráním kamín-
ků a mušlí na místní pláži. Po příjezdu do 
Londýna nás opět očekávaly rodiny.

Čtvrtý den jsme se přesunuli metrem do 
Natural history museum, které obsahuje asi 
80 miliónů předmětů z různých oblastí a je 
také známe svoji sbírkou koster dinosaurů. 
Poté jsme se vydali do Kensington parku, 
kde jsme viděli sídlo princezny Kate a prince 
Williama a odpočinuli si na anglickém 
trávníku. Od katedrály svatého Pavla jsme 
double deckerem přejeli k Tower of London 
– nejzachovalejší středověké pevnosti 
v  Británii s  korunovačními klenoty. 
Vyfotili jsme si známý most Tower Bridge, 
mrakodrapy Střep a Okurku. Z  Londýna 
jsme odjížděli ve večerních hodinách a do 
Teplic nad Metují jsme přijeli krátce před 
19 hod.

A co se týče počasí? Anglie se nám uká-
zala ve všech podobách, byla nám zima, 
mrholilo, foukalo, ale dokonce nám svítilo 
i sluníčko. 

Osobně si myslím, že se nám podařilo 
splnit sen mnoha dětí. Některé byly poprvé  
za hranicemi, některé viděly poprvé moře. 
Atmosféra, která na našem výletě panova-
la, se nedá ani slovy popsat a stala se z nás 
super parta. A jak se říká: „Kdo nezažil, 
neuvěří.“

Chtěla bych tímto poděkovat všem, 
kteří se k  tomuto bláznivému nápadu při-
dali – Mgr. Kateřina Liskovská, Ladislava 
Šnáblová, Ing. Kateřina Brátová a Radka 
Slavíková samozřejmě paní ředitelce Magdě 
Kalašové, která naše snažení po celou dobu 
podporovala.

Ing. Andrea Michálková

ZE SPOLKŮ A SPOLEČNOSTÍ
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Cestou, necestou … poznali jsme řemesla
Na začátku byla myšlenka uchopit dět-

ský den „tak trochu jinak“, a protože jsme 
sportovní organizace, bylo rozhodnuto, 
že se půjde pěšky. Spojme zdravý pohyb 
a ukažme, jak tu máme krásně i mimo no-
toricky známá a turisty oblíbená místa. 
Pohádkových lesů je všude spousta a my 
jsme se chtěli  odlišit a protože máme a zná-
me v našem Hlavňově a okolí spoustu šikov-
ných lidí, kteří umějí a stále dělají stará ře-
mesla, volba byla jasná. Šestnáct odvážných 
se stylově převléklo a vydalo na svá stano-
viště do lesa a na louku, aby dětem ukázalo, 
jak to vlastně bylo dříve, že nebyla automa-
tická pračka nebo že než se ze vzrostlého 
stromu staly polínka připravená u kamen, 
tak se dřevorubec setsakramentsky zapotil 
a třeba i to, že trvalo nějaký čas než mnich 
napsal knihu brkem a inkoustem. Na trasu 
se vydala téměř stovka dětí, na které čekali 
rybář, švadlena, pradlena, zlatokop, dvě pe-
kařky, košíkář, včelař, dřevorubec, myslivec, 
sedlák se selkou, babka kořenářka a dva pí-
saři, aby jim mohli předat něco dovedností, 
něco zajímavostí. Překvapením byl scho-
vaný loupežník (ať chcete nebo ne, bylo to 
a vlastně pořád ještě je také řemeslo ☻), 
ale ten náš děti za básničku nechal jít dál. 
Děti se do cíle vrátily sice unavené, přesto 
spokojené a plné nových dojmů. V cíli na ně 
čekala věcná odměna za splněné úkoly a ře-
tízkový kolotoč. Akce by nemohla být úplná 
bez našeho úžasného zázemí, kde se celé 
odpoledne starali, abychom netrpěli žízní 
ani hladem.

Velké poděkování a uznání patří naším 
odborníkům, řemeslníkům a ochotníkům, 
kteří měli na povel občerstvení. Děkujeme 
městu Police nad Metují za finanční pod-
poru akce. Děkujeme našim sponzorům 
kteří nám poskytli věcné dary na odměny 
pro děti, jmenovitě Hasičskému záchran-
nému sboru Královéhradeckého kraje, 
Informačním a turistickým centrům v Polici 
nad Metují a Teplicích nad Metují, lékárně 
Kuklík, společnosti Z-trade a výrobci ho-
ralských trubiček Stěnava CZ. A nakonec 
děkujeme Vám všem, kteří jste se na stezku 
vydali, protože bez Vás by naše akce nebyla 
úplná. 

Krásné léto všem.
Michaela Meierová, TJ Sokol Hlavňov

Dřevorubec

Košíkář

Kořenářka

Loupežník

Myslivec Pekařka

Pradlena Písař

Písař Švadlena

Sedlák Včelař

Zlatokop Rybář
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Astronomický klub  Po l i ce  nad  Metuj í

NOČNÍ OBLOHA V ČERVENCI A SRPNU
Na začátku letních prázdnin klesá Slunce pod obzor necelých 

18°. Mezi 2. červnem a 12. červencem u nás  nenastane astronomic-
ká noc ale pouze astronomický soumrak. 

V červenci můžeme kolem 22. hodiny večerní nebo 2. hodiny 
ranní někdy uvidět nad severozápadním nebo severovýchodním 
obzorem stříbřitě modrá světélkující oblaka (NLC). Oblaka vznikají 
ve výškách 90 km nad Zemí. Výskyt oblaků ani jejich intenzitu pro 
danou noc nelze spolehlivě předpovědět.

Planety na prázdninové obloze můžeme pozorovat až po půl-
noci (viz odstavec Pohledy do vesmíru).

30. července uvidíme kolem 3. hodiny nad východem sou-
hvězdí Býka s jasnou (a velmi známou) hvězdokupou Plejády. Poblíž 
hvězdokupy bude svítit srpek Měsíce 2 dny po poslední čtvrti. Níže 
pod Měsícem uvidíme načervenalý Mars a pod Marsem nejjasněj-
ší hvězdu souhvězdí Býka, která se nazývá Aldebaran. Nalevo od 
Marsu najdeme i jasně svítícího Jupitera. Napravo od Plejád se mů-
žeme pokusit vyhledat planetu Uran. K pozorování Plejád, Jupitera, 
Marsu i Měsíce postačí malý turistický dalekohled. K  vyhledání  
a pozorování Urana musíme použít malý astronomický dalekohled.

Nejzajímavějším úkazem letošních prázdnin bude přechod 
Měsíce přes hvězdokupu Plejády 26. srpna (viz mapka). Na oblo-
ze uvidíme podobnou konstelaci jaká je popisovaná v předchozím 
odstavci. (Jiná je poloha Marsu, který se přesune od Plejád k levému 

cípu souhvězdí Býka). Přibližování Měsíce k Plejádám bude možné 
pozorovat již před 4. hodinou. Při samotném přechodu bude Měsíc 
svým okrajem zakrývat některé jasné hvězdy patřící k Plejádám: 
SAO76172 (4,3 mag), SAO76228 (3,8 mag). Měsíc bude ve fázi po-
slední čtvrti. Pro pohodlnější pozorování je vhodné použít malý 

astronomický dalekohled.
Meteorický roj Perseidy mají v  letošním roce maximum 12. 

srpna. Měsíc bude v první čtvrti a svým svitem pozorování „padají-
cích hvězd“ částečně naruší.

Meteorický roj Perseidy souvisí s jádrem komety 109P/Swift–
Tuttle. Částice uvolněné z  jádra komety se průletem atmosférou 
Země rozžhaví a ve výšce 80 – 100 km nad povrchem Země hoří. 
Světelný efekt nazýváme meteor.

Karel VACEK, Astronomický klub Police

Výlet na Sněžku pomůže!
Zastupitelstvo Města Pec pod Sněžkou se roz-

hodlo podpořit Hospic Anežky České netradič-
ním způsobem. Již v loňské sezóně putovalo 5 Kč  
z každé jízdenky na Lanovou dráhu Sněžka na pod-
poru Domu pro Julii v Brně. Jsme moc rádi, že se 
zástupci města rozhodli v charitativní činnost po-
kračovat, a že si tentokrát pro svou podporu vybrali 
náš hospic. Během prázdninových měsíců poputuje 
5 Kč z každé prodané jízdenky na podporu červe-
nokosteleckého hospice, konkrétně na nákup léků 

a zdravotnic-
kého materiá-
lu. Vyrazíte-li 
tedy o prázd-
ninách lanov-
kou na Sněžku, 
můžete pod-
pořit podpořit 
dobrou věc.

Diamant – profesionální služby pro náhradní rodiče
Naše organizace poskytuje na území 

Police nad Metují své služby již 9 let. 
I ve Vašem okolí žijí lidé, kteří se roz-

hodli, že poskytnou domov dětem, které  
nemohou vyrůstat se svými rodiči. Ti se 
o ně buď nemohou, nebo nechtějí starat. 
Desítky let bylo v naší zemi normální, že 
tyto děti musely trávit dětství za zdmi 
ústavů. Časy se, naštěstí, mění a v  po-
sledních letech, se daří nacházet pro stá-
le více dětí náhradní pěstounské rodiny. 
Diamant byl založen a existuje proto, aby 
pomáhal pěstounům v jejich každodenní 
záslužné práci. Péče o děti, které prožily 
trauma ztráty rodičů, totiž není ani tro-
chu snadná. Společnost se často domnívá, 
že je to stejné, jako se starat o děti vlastní; 
ale není to tak. Děti, které byly zklamány 
vlastními rodiči, totiž těžko věří tomu, 

že jim totéž neprovedou i ostatní lidé. 
Jejich důvěra ve svět je zlomená a potýka-
jí se proto s mnoha těžkostmi v různých 
oblastech…školkou a školou počínaje  
a vztahy se vrstevníky konče. Pěstounští 
rodiče pomáhají svou každodenní péčí  
a láskou těmto dětem znovu uvěřit, že 
svět je dobré místo a lidé v  něm nejsou 
jenom zlí. Pěstouni pomáhají dětem * 
Diamant pomáhá pěstounům. 

Děkujeme městu Police nad Metují za 
finanční příspěvek, který umožňuje reali-
zaci našich služeb i v roce 2024.

Zajímá-li Vás téma náhradního rodi-
čovství, neváhejte nás kontaktovat pro-
střednictvím našich webových stránek 
www.dia-mant.cz nebo telefonicky na 
čísle 733 644 060.

Bc. Tereza Kocurová,
předsedkyně organizace

Pohledy do vesmíru
ČERVENEC
SLUNCE
vstupuje do znamení Lva 22. 
července v 9 hodin 45 minut 
SELČ, 5. července v 7 hodin 
SELČ je Země od Slunce nejdá-
le (152,1 mil. km), v  červenci 
se den zkrátí o 1 hodinu a 1 
minutu,
MĚSÍC
6. v novu, 14. v první čtvrti,  21. 
v úplňku, 28. v poslední čtvrti,
MERKUR	 není pozorovatelný,
VENUŠE	 není pozorovatelná,
MARS
ráno nad východním obzorem 
v souhvězdí  Berana a Býka,
JUPITER
ráno nad východním obzorem 
v souhvězdí Býka,
SATURN
ve druhé polovině noci nad ji-
hovýchodním obzorem v  sou-
hvězdí Vodnáře,
URAN
ráno nad východem v souhvězdí 
Býka,
NEPTUN
ve druhé polovině noci nad vý-
chodem na hranici souhvězdí 
Ryb a Vodnáře

SRPEN
SLUNCE
vstupuje do znamení Panny dne 
22. srpna v 16 hodin 55 minut 
SELČ, v srpnu se den zkrátí o 1 
hodinu a 40 minut,
MĚSÍC
4. v novu, 12. v první čtvrti,  19. 
v úplňku, 26. v poslední čtvrti,
MERKUR	 není pozorovatelný,
VENUŠE	 není pozorovatelná,
MARS 
ve druhé polovině noci nad vý-
chodem v souhvězdí Býka,
JUPITER
ráno nad východem v  sou-
hvězdí Býka,
SATURN
ve druhé polovině noci nad 
jižním obzorem v  souhvězdí 
Vodnáře,
URAN
ráno nad východem v sou-
hvězdí Býka poblíž hvězdokupy 
Plejády (M45),
NEPTUN
ve druhé polovině noci nad vý-
chodem na hranici souhvězdí 
Ryb a Vodnáře poblíž Saturnu
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Dobročinný fond oslavil 100 let nepřetržité činnosti
Dobročinný fond pro pozůstalé, pů-

sobící v  Polici nad Metují a okolí, oslavil  
9. června 2024 v  Pensionu Majka na 
Slavném výročí 100 let od svého založení. 
Někdo by mohl namítnout, že už nebylo co 
slavit, protože jsme letos ukončili hlavní 
činnost, která spočívala ve vyplácení pří-
spěvku na pohřeb pozůstalým po zemřelých 
členech spolku. Vím, že jsme tímto krokem 
mnoho členů zarmoutili. Přece jen, tato šle-
chetná myšlenka pomoci lidem v jejich nej-
těžších životních chvílích nám vydržela od 
vzniku spolku před sto lety, přes světovou 
válku, hospodářské krize i změny politic-
kých režimů až do současnosti. Je snad teď 
situace ve společnosti horší než v minulos-
ti, že už není tato činnost životaschopná? 
Já myslím, že právě naopak. Nyní se máme 
nejlépe za tu stoletou historii, a proto už  
o tento druh charitativní činnosti není ve 
společnosti zájem. Možná je to selhání ve-
dení spolku, že jsme nedokázali motivovat 
mladé lidi ke vstupu do dobročinného fon-
du, ale oni se mají v  současné době sku-
tečně dobře a ve vyplácení pohřebného už 
nevidí žádný smysl. K  poslednímu březnu 
letošního roku, kdy jsme ukončili vyplácení 
pohřebného, jsme měli rovných 700 členů. 
Není to vůbec málo, ale byly časy, kdy měl 
spolek přes tisíc členů. V  současné době 
se počet členů už jen snižuje a členská zá-
kladna stárne. Síly ubývají i našim výběrčím  
a bohužel v jejich obětavé práci nechce ni-
kdo pokračovat. Jejich role v  činnosti fon-
du je nezastupitelná a patří jim velký dík, 
že doposud svědomitě zajišťují kontakt se 
členy v  jednotlivých obcích. Časy se mění, 
mladí jsou neustále online, komunikují 
spolu pomocí svých chytrých telefonů, fi-
nanční operace provádějí převážně bez-
hotovostně. Naši členové byli sto let zvyklí 
na osobní kontakt a na výběry pohřebného 
v  hotovosti. Dnes se nás banky snaží od 
používání hotovosti odradit, ruší pobočky 
a za hotovostní operace zavádějí stokoru-
nové poplatky. Tohle všechno už bylo pro 
náš spolek neúnosné. Nejen po té finanční 
stránce, ale především nás zlomil nezájem 
lidí. Vyplácení pohřebného je minulostí, my 
jsme však nadále ochotni poskytovat jakou-
koliv dobrovolnou činnost, kterou bychom 
mohli být společnosti prospěšní, pokud 
bude zájem a bude to v našich silách a mož-
nostech. V  současné době se zaměřujeme 
na to, abychom našim členům i nečlenům, 
ať už seniorům, nebo i mladším ročníkům, 
zajistili právě ten důležitý, a někomu chybě-
jící osobní kontakt, kulturní a společenské 
vyžití. Pořádáme a chceme pořádat i nadále 
takové akce jako byla třeba zmíněná oslava 
100 let. Organizujeme výlety za přírodními, 
architektonickými, historickými a jinými 
zajímavostmi. Poslední výlet se uskuteč-
nil 19. června a kombinoval vše uvedené. 
Reportáž z  našeho výletu si budete moci 
přečíst v zářijovém čísle Polického měsíční-
ku. Myslím tedy, že není důvod ke smutku, 
nepřestáváme pomáhat a stmelovat naše 

členy i jejich rodiny a přátele.
Stoleté výročí jsme oslavili důstojně 

a velkolepě. Počasí nám přálo a Penzion 
Majka nás tak mohl pohostit ve svém ven-
kovním areálu, kde si více než 100 našich 
členů užilo bohatý kulturní program. Děti 
ze ZUŠ Police si pro nás připravily krás-
né hudební vystoupení, v  hasičském stylu 
nám zatančily mažoretky ze Suchého Dolu, 
své umění nám předvedli parkuristi z  po-
lického Sokola, potěšilo nás humorné vy-
stoupení spolku SPONA ze Suchého Dolu, 
a v  neposlední řadě taneční vystoupení 
Pavlíny Pížové. Celým odpolednem nás pro-
vázel moderátor Jindřich Novotný a k tanci 
i poslechu skvěle hrála skupina Krvesay. 
Slavnostní atmosféru podpořila pyrotech-
nická show pana Jiřího Grosse. Předali jsme 
pamětní listy a upomínkové předměty v po-
době dárkové kazety se zápalkami, které 
nám pomohl vytvořit klub sběratelů. Tuto 
připomínku našeho výročí obdrželi výběrčí 
a další významní členové spolku, pan sta-
rosta a místostarosta Police nad Metují, vy-
stupující a další hosté.

Ida Jenková a Radka Rubáčková nám 
na oplátku předaly milý dárek jako symbol 
trvající spolupráce mezi naším spolkem  
a Tělocvičnou jednotou Sokol. Tohoto dárku 
si velmi vážíme, neboť se jedná o reproduk-
ci obrazu s  názvem Soucit, jehož autorem 
je duchovní učitel Sri Chinmoy, mimo jiné 
zakladatel Mírového běhu. To je nejdelší 
mezinárodní štafetový běh s hořící pochod-
ní, kterou nesou statisíce dobrovolných 
běžců přes více než 150 zemí světa. Tuto 
reprodukci obdržela emeritní starostka 
Ida Jenková od vedoucího štafety Jaroslava 
Rosy a rozhodla se ji věnovat do kroniky 
našeho spolku, protože Mírový běh, Sokol, 
i náš Dobročinný fond vyznávají stejné po-
slání – šířit atmosféru míru, přátelství, po-
rozumění a lidské pospolitosti.

Program pokračoval vzpomínkou na 
všechny zesnulé členy spolku, jejich památ-
ku jsme uctili minutou ticha. Naše jednatel-
ka Věrka Kašíková poté seznámila přítomné 
s  historií našeho spolku a připomněla ty 
členy, kteří svou nezištnou prací naši his-
torii tvořili. Vyhledala různé zajímavosti 
v  našich kronikách a připravila přehled 
statistických údajů z kartotéky. Zmíním zde 
ve stručnosti, že naší nejstarší člence je 102 
let a několik členů je ve spolku už více než 
50 roků. Náš spolek byl založen 24.6.1924 
na podporu pozůstalým po členech hasič-
ských sborů v  Polici nad Metují a okolí. 
Tehdy se vyplácelo 1500 Kč a částka se za 
ty roky několikrát zvyšovala až na částku 
5000 Kč, kterou jsme vypláceli až do konce 
letošního března. Od roku 1976, kdy začala 
dělat jednatelku Emilka Králová, se začí-
nají v kronice objevovat zmínky o různých 
výletech, které měly velký ohlas. Například 
na výlet do Krkonoš v  roce 1981 jelo pět 
autobusů (220 osob) a paní Králová zvlád-
la vše zorganizovat bez auta, mobilu nebo 
internetu. Na kole jezdila za výběrčími až 

na Vrchoviny. Tenkrát měl spolek více než 
1000 členů. Paní Králová dělala jednatelku 
27 roků. V roce 2003 převzala štafetu Marie 
Chaloupková, která také pro fond dýchala 
a nastavila laťku hodně vysoko. Od roku 
2018 navazuje na její práci Věra Kašíková. 

Já jsem na oslavě pro změnu připo-
mněl významné události, které se za dobu 
existence našeho spolku staly v  Polici 
nad Metují. Tam byl náš spolek založen,  
a i v současnosti nás město podporuje pro-
střednictvím dotací na činnost spolku, za 
což moc děkujeme. Svůj pohled do historie 
města jsem začal na přelomu 19. a 20. stole-
tí, kdy začaly vznikat ve městě nové továrny. 
V  roce 1895 založil Vilém Pelly přádelnu 
bavlny a v  roce 1901 vybudoval cihelnu. 
V roce 1902 vybudovali továrnu na masné 
výrobky bratři Jan a František Pejskarové. 
V roce 1909 začal Emil Katchner s výstav-
bou továrny na brusle a kovové zboží. V roce 
1913 byl dokončen rozvod elektřiny po 
městě. Toto období rozkvětu však skončilo 
hned v  roce 1914, kdy vypukla 1. světová 
válka. To znamenalo odvod mužů na vojnu, 
nedostatek pracovní síly, nedostatek potra-
vin. Rok 1918 znamenal konec války, konec 
Rakouska-Uherska a vznik Československa. 
V roce 1920 založil Jaroslav Vancl továrnu 
na kovové hračky, která se později proslavi-
la výrobou stavebnice Merkur. V roce 1922 
došlo ke sloučení Police a Velké Ledhuje a 
vznikl nový úřední název města Police nad 
Metují. Město mělo v té době 3400 obyvatel. 
Dostávám se k roku 1924, kdy ekonomická 
situace většiny obyvatel nebyla po válce 
stále dobrá, proto Městský sbor hasičů za-
ložil tento náš spolek se šlechetnou myš-
lenkou pomoci pozůstalým po zemřelých 
členech hasičského sboru. V roce 1928 za-
ložil Daniel Hauk firmu Hauk, která se tehdy 
zabývala textilní výrobou. V roce 1929 ude-
řila krutá zima, byl nedostatek paliva i pit-
né vody, pomrzlo množství zvěře, včelstev  
a ovocných stromů. Téhož roku byla do-
končena výstavba gravitačního vodovodu. 
Město tak získalo výbornou vodu z prame-
nišť na Boru. Do té doby byli obyvatelé odká-
zaní na vodu z potoků a studní.  V roce 1930 
přišla světová hospodářská krize a byla vel-
ká nezaměstnanost. V  roce 1931 byla po-
stavena budova mlékárny v Zahradní ulici. 
V  roce 1938 byla sepsána Mnichovská do-
hoda, pohraničí bylo odtrženo a přičleněno 
k Velkoněmecké říši, Policko přišlo o Hony, 
Ostaš a Hvězdu. V  roce 1939 byl vyhlášen 
Protektorát Čechy a Morava, republika byla 
obsazena německou armádou. I v  těchto 
zlých časech však byla roku 1940 otevře-
na nová budova Kolárova divadla. V květnu 
1945 byla Police osvobozena ruskými vojá-
ky, ale roku 1948 proběhl komunistický puč, 
došlo ke znárodnění soukromých továren  
a nastaly další špatné časy. V roce 1950 byly 
obce Bukovice a Radešov sloučeny s Policí. 
Byla otevřena nová budova základní školy 
v ulici Na Babí a ve zkonfiskované soukro-
mé vile továrníka Katschnera byla zřízena 
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mateřská škola. V roce 1953 došlo ke kra-
chu komunistického národního hospodář-
ství, byla vyhlášena měnová reforma, což 
znamenalo ožebračení obyvatelstva. Rok 
1957 byl ve znamení represí soukromých 
rolníků, kolektivizace zemědělství a vzniku 
JZD. Roku 1971 došlo po 70 letech k ukon-
čení výroby v cihelně. V roce 1975 byl do-
končen první panelový dům v Polici a začala 
výstavba dalších. Výdej pohonných hmot byl 
přemístěn z náměstí do nové čerpací stani-
ce v Ostašské ulici. V roce 1976 došlo k de-
molici pece a komínu v cihelně. V roce 1981 
byla otevřena další budova školy v ulici Na 
Babí, v roce 1983 následovala budova tělo-
cvičny. V roce 1985 byly k Polici nad Metují 
připojeny obce Bezděkov, Pěkov, Suchý 
Důl a obec Hvězda, což byly obce Hlavňov  
a Bukovice. V roce 1989 byl zahájen provoz 
čistírny odpadních vod, která byla postave-
ná na místě mezihorního mlýna. Především 
však v tomto roce došlo k pádu komunistic-
kého režimu. Hned rok 1990 byl bohatý na 
události. Vznikla samostatná Základní umě-
lecká škola a Kovopol postavil novou budo-
vu nástrojárny. Obce Bukovice, Bezděkov, 
Suchý Důl a Slavný se osamostatnily, nao-
pak obce Hlavňov, Radešov, Pěkov a Hony 
zůstaly připojené k  Polici nad Metují, kte-
rá tak měla celkem 4500 obyvatel. V  roce 
1991 byla zřízena CHKO Broumovsko  
a po restitucích byla obnovena firma Hauk. 
V roce 1992 byly bývalé jesle přebudovány 
na bytový dům pro seniory s pečovatelskou 
službou. Firma Veba v  roce 1995 oslavila 
100 let od založení textilní výroby v Polici 

továrníkem Vilémem Pellym. Čistota ovzdu-
ší ve městě se začala zlepšovat od roku 
1997, kdy došlo k plynofikaci. V roce 2003 
koupila firma Hauk areál horní Veby a zřídi-
la tam výrobu automobilových dílů. Naopak 
mlékárna ukončila činnost a následně roku 
2017 došlo k  demolici její budovy. V  roce 
2006 vzniklo muzeum stavebnice Merkur 
a v  roce 2012 muzeum papírových mode-
lů. V roce 2007 byl vybudován obchvat ná-
městí s  kruhovými objezdy a byl postaven 
Penny market.

V letech 2009 a 2010 probíhala rekon-
strukce a přístavba domova důchodců, 
která navýšila jeho kapacitu ze 42 na 62 
obyvatel. Je to také zásluha současné jed-
natelky našeho spolku Věry Kašíkové, která 
domov důchodců vedla od roku 1987 až do 
roku 2014. Při jejím nástupu na ředitelské 
místo se jednalo o zařízení pouze pro ženy. 
Věra tento domov během svého působení 
proměnila v příjemné místo pro život nejen 
žen, ale i mužů v  seniorském věku. To by 
se jí samozřejmě nepodařilo bez úžasných  
a obětavých zaměstnanců domova, protože 
dle jejích slov „tým dělá výsledek“. Někdo 
ale ten tým musí motivovat a stmelovat, a to 
Věra umí. Se všemi obyvateli domova jedna-
la laskavě a lidsky, a kromě potřebné péče 
pro ně zajišťovala také mnoho nejrůzněj-
ších aktivit a sociálních kontaktů. Takovou 
ji ostatně nyní známe i z působení v našem 
spolku a máme ji za to rádi.

   Z  nedávných událostí ve městě jsem 
ještě zmínil přeměnu zdejších průmyslo-
vých podniků. V roce 2009, tedy 100 let od 

vybudování strojírenské firmy továrníkem 
Emilem Katschnerem, se bohužel firma 
Kovopol dostala do finančních problémů  
a byl na ni vyhlášen konkurs. V roce 2012 
ji koupil podnikatel Otakar Moťka a začle-
nil ji do své společnosti Kavalierglass. Poté, 
v  roce 2018, stejně tak zachránil firmu 
Veba, v  následujících letech však její areál 
postupně prodal firmě Hauk. Ta tam rozšíři-
la svoji výrobu automobilových dílů. V roce 
2020 došlo v areálu k velkému požáru, ale 
už v následujícím roce 2021 Hauk postavil 
novou halu a spustil nový provoz lakovny.

Pracovních příležitostí je tedy ve městě 
a v okolí dostatek, vznikají nové ulice s ro-
dinnými domy, je zde dostatek kulturního 
i sportovního vyžití, na životě ve městě 
se podílí množství nejrůznějších spolků. 
Obyvatele města trápí snad jen nedostatek 
lékařů. Myslím tedy, že všech 3900 obyvatel 
tady žije rádo. 

Vidíte, že nejen náš spolek, ale i ostat-
ní instituce, firmy, budovy i celé obce se za 
těch sto let různě proměňovaly, vznikaly  
a zanikaly. A že se v současné době opravdu 
nemáme špatně, v  kontextu všech zmíně-
ných událostí. V této chvíli je jen na nás, jak 
bude vypadat naše budoucnost. Je potřeba 
se poučit z historie, naslouchat více starším 
a vážit si našich předků. Ale zároveň se ne-
bránit změnám a pokroku a vyvinout veš-
keré úsilí pro to, abychom se měli stále lépe. 
Věřím, že i náš spolek bude nadále rozdávat 
radost a pohodu a přispívat tak ke spokoje-
nému životu obyvatel zdejšího regionu.

Lukáš Rutar, předseda spolku

Užijte si léto v Kladském pomezí na vlně!
Hledáte tipy, kde 

se za horkých let-
ních dnů ochladit, 

kam vyrazit za vodními sporty nebo kde 
v regionu načerpat léčivé prameny? Čtěte 
dál a poznejte Kladské pomezí na vlně. 

Teploty pomalu stoupají, dětem odzvo-
nily poslední školní dny, a to znamená jedi-
né… prázdniny jsou v  plném proudu! Kdy 
jindy objevovat všechny místní atraktivity 
spojené s vodou než právě teď?

Kde se ochladit? Ať už máte radši ven-
kovní koupaliště, bazény s  atrakcemi pro 
děti nebo rybníčky, Kladské pomezí má co 
nabídnout. Velké oblíbenosti se těší kou-
paliště v  Náchodě a Jaroměři, kde najdete 
skluzavku nejen pro ty nejmenší. Přírodní 
vodní plochy nabízejí pestrobarevnou na-
bídku vodních sportů. Nejen paddleboardy 
si můžete zapůjčit u Rybníku Brodský nebo 
Špinka. Opravdový adrenalin na vás čeká  
u našeho Východočeského moře, jak se s ob-
libou přezdívá přehradě Rozkoš. Přehledný 
seznam všech míst s možností vykoupat se 
najdete v  ilustrované mapě Toulavý baťoh, 
která je k dostání ve všech IC.

Kde načerpat léčivou vodu? Naším regi-
onem protéká nejeden blahodárný pramen. 
Pro doplnění minerálů se zastavte v Malých 
lázních Běloves, ve Velkých lázních můžete 

opět ochutnat legendární minerální vodu 
IDU z  Prameníku Jakub. V  hronovském 
parku načerpáte nejen Hronov, ale i věhlas-
ně známou „Prdlavku.“ Léčivých studánek 
s  bohatou historií je u nás nespočet, na-
příklad v  Maternici nebo přímo v  centru 
Malých Svatoňovic. Zkrátka… v  Kladském 
pomezí se žízně bát nemusíte. 

Voda je dar, který nás obklopuje ve všech 
směrech našeho běžného života. Údolí řek 
přímo vybízí pro příjemné procházky nebo 
vyjížďky na kole. Voda 
je nedílnou součástí 
oblíbeného českého 
nápoje, který vzniká 
v místních pivovarech. 
Díky vodě rostou su-
roviny, které zpracová-
vají naši regionální vý-
robci. Voda léčí nejen 
zevnitř, své o tom ví 
v Lázních Velichovky.

Všechna místa, 
která více či méně sou-
visí s  tématem vody 
jsme přenesli do on-
line prostoru, a to po-
mocí mobilní aplikace 
Smart Guide. Ta vznik-
la v  rámci projektu 

Kladské pomezí na vlně, který je spolufi-
nancován Evropskou unií z  fondu Interreg 
Interreg Česko – Polsko 2021–2027.  
V aplikaci najdete skvělé tipy na výlety. Díky 
aplikaci dostanou hlas jindy němá místa,  
a to v podobě audio průvodce. 

Užijte si léto na vlně dobré nálady, ne-
zapomenutelných zážitků a dobrodružství 
u nás v Kladském pomezí.

Markéta Tomanová, 
manažer pro styk s veřejností
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CESTA DO PLZNĚ
Cesta do Plzně začala večer na 

Velikonoční pondělí. Hrál jsem si s dětmi. 
Vincenta jsem měl v náručí, kolem poska-
koval Samuel a já zakopl o schod. Za tři dny 
se dovím, že jsem si naštípnul prst na noze. 
V noci se mi blbě spalo a když jsem koneč-
ně někdy po půlnoci usnul, tak hned začal 
zvonit budík. Ráno se prst začal vybarvovat 
– rozeznávám ospalýma očima tóny žluté, 
červené a modrozelené.

Cesta začala. Na autobus dojdu v čas, 
příjezd na vlakové nádraží taky odpoví-
dá časovému harmonogramu a vlak nemá 
zpoždění. Průvodčí mi ohlásila výluku mezi 
Jaroměří a Hradcem Králové.

Vlak z Hradce do Prahy samozřejmě na 
autobus nečekal.

Hala nádraží v HK je sice krásná, ale 
nedá se tvrdit, že bych se jí chtěl kochat víc 
jak pár minut. Teď jsem na to měl přes ho-
dinu. Volám do Plzně, že budu mít zpoždění, 
protože jedu vlakem. Víc už nebylo potřeba 
říkat. Naštěstí jsem měl v batohu knížku. 
Napadá mě, že by na nádražích u jízdního 
řádu mohlo být dopsáno: „Odjezdy vlaků 
jsou pouze orientační.“

Přijel vlak. Zvedám se z poměrně ne-
pohodlnýho sezení a zjišťuju, že s bolavým 
prstem na noze to ještě bude docela legrace. 

Ve vlaku se pak podívám, jak vypadá spoje-
ní z Prahy do Plzně a docela uklidněn, že 
už vyjíždím z HK a nejspíš stihnu přípoj  
v Praze, se uvelebím v kupé a snažím se 
díky wifi chvíli pracovat.

Někde před Nymburkem prochází 
kolem žena mluvící nezaměnitelným vý-
chodním přízvukem a nabízí občerstvení. 
Představa horké kávy zabere v tu chvíli veš-
kerý prostor mých myšlenek. Ještě ji pro-
sím, aby mi udělala trochu silnější a vodu 
jen tak do poloviny kelímku. Usměje se  
a připravuje nápoj. Když se mě ptá, jestli to-
lik vody stačí, najede vlak na výhybku a kafe 
končí v mém klíně. Hned vyskočím (prst na 
noze jako zázrakem nebolí) a naštěstí zjiš-
ťuju, že voda nebyla úplně horká.

Paní se mi omlouvá. Pak mi nabízí hro-
madu papírových ubrousků na otření.

A potom mi připravuje další kafe.
Když ho platím, přemýšlím, jestli jsem 

zaplatil za to vylitý, nebo za to, který za 
chvíli vypiju? Kdyby to mělo být za to vyli-
té, chtěl bych vrátit peníze. Ale mám strach, 
aby České dráhy na oplátku nežádaly opa-
kování ceremoniálu.

Praha.
V kupé za sebou nechávám papírový 

ubrousky na sedadle, do kterého se vsáklo 

to nezaplacený kafe. Nebo to zaplacený?
V Sherwoodu, kam si jdu zakouřit, se 

na mě sesypou tři bezdomovci, toužící po 
cigaretě. V první chvíli je pošlu do háje, ale 
pak si to rozmyslím. Dnešek se neodvíjí moc 
dobře, tak můžu udělat trochu zbytečný ra-
dosti někomu jinýmu. Dám jim pár cigaret 
a jdu se podívat do knihkupectví. Na cestu 
do Plzně si kupuju „Pouť do země východ-
ní“ Hermanna Hesseho. Nad knížkou usí-
nám hned za Zadní Třebání. Když otevřu 
oči, vjíždíme do Ejpovického tunelu. Poznal 
jsem ho bezpečně, protože pár dní před tím 
jsem model portálu tunelu instaloval v ex-
pozici Muzea.

Pak už vystupuju v Plzni.
S hodinovým zpožděním, bolavou no-

hou, nevyspalý, unavený a opařený. Mohla 
by cesta začít nějakým lepším způsobem? 
Během minulých let jsem tudy x-krát projíž-
děl stopem, ale město jsem si vlastně nikdy 
nestihl ani projít.

Večerní návrat do Prahy. Po cestě vla-
kem stihnu přečíst Hesseho příběh.

Jenom mě napadá, že jsem z Plzně zase 
neviděl vlastně nic. Zůstává ale neopakova-
telný zážitek z cesty...

Pavel Frydrych

ZE SPOLKŮ A SPOLEČNOSTÍ / Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ

Moderní pokrmy se dají uvařit z lokálních surovin v jídelnách i restauracích 
Druhý ročník 

akce Od farmářů 
na talíř propojil 
výrobce a farmáře 

z  Náchodska s  kuchaři a majiteli obchodů. 
Během setkání, které zorganizovala Místní 
akční skupina Stolové hory, účastníci na-
vštívili sádky ve Žďáře nad Metují a M&M 
Bio farmu Šonov. Následoval oběd a vaření 
tří pokrmů. Přítomné překvapila opravdová 
chuť jídel i neobvyklé kombinace, ale přede-
vším pestrá nabídka surovin. 

Zdejší region nabízí celou řadu regionál-
ních pochutin, jen o nich bohužel mnohdy 
nevíme nebo nemáme snahu se o nich do-
zvědět více. Řemeslné pečivo, oblíbená pivo 
nebo pstruhy či med nabízejí místní firmy  
a drobní živnostníci. Z celkem patnácti lo-
kálních produktů vzniklo 5 tradičních i 
méně tradičních jídel, která připravil ku-
chař Jan Péter s kolegou Jakubem Smolou. 

Nejprve však pro třicet účastníků z řad 
kuchařek ze školních jídelen, kuchařů 
z  restaurací, majitelů obchodů, výrobců 
a farmářů byly připraveny dvě dopoled-
ní exkurze. Navštívili sádky ve Žďáře nad 
Metují, kde Miroslav Kulich představil chov 
pstruhů a také předvedl zručné kuchání  
a filetování ryby. Dále byla na programu ex-
kurze pod vedením paní Moniky Menčíkové 
z Bio farmy Šonov, která připravila prohlíd-
ku části ovčí farmy, která čítá na 800 ovcí. 
Farma se zabývá i produkcí kravského a ko-
zího mléka. 

Kyselo s houbami a hovězí ragú na koře-
nové zelenině s bramborovou kaší ochuce-
nou libečkovým máslem bylo na obědovém 

menu, které se podávalo v  Restauraci a 
penzionu U Lidmanů. Podávané kyselo by 
se mohlo pyšnit přídavkem polické, neboť 
kvas dodala Kvíčerovská pekárna a vitální 
houby, v tomto případě například shiitake, 
další polická firma MycoMedica. Suroviny 
na ragú s  kaší dodala Ekofarma Bošina, 
Farma Šimek, Hospodářství u Špinky, M&M 
Bio farma Šonov, Pejskar, MycoMedica, 
Krkonošské mikrobylinky a Primátor. 
Zástupci MAS Stolové hory oslovili i produ-
centy z širšího okolí. Všichni však měli jed-
no společné, vyrábějí potraviny, které jsou 
kvalitní. Cenili si také prostoru pro setkání 
a prezentaci svých produktů na akci podob-
ného formátu. „Od některých dodavatelů, 
které jsem dnes poznala, do svého krámku 
zboží objednávám. Jenže se vše řeší po te-
lefonu nebo přes e-shop, tak jsem se s nimi 
vlastně osobně nikdy nesetkala. Poznala 
jsem ale i nové lidi a určitě jejich výrobky 
do nabídky v krámku zařadím,“ říká Petra 
Šťavíková, majitelka hronovského obchodu 
Krámek na Betonce.

Dále se podávaly ceviche ze pstruha 
s  bylinkovým máslem, vepřová kotleta 
s  pečenými brambory a zastřeným vejcem 
s  krémovou koprovou omáčkou. Nechyběl 

ani dezert v  podobě jablek smažených 
v  pivním těstíčku se zmrzlinou podáva-
nou v  malinovo-řepové omáčce, medem  
a ořechy. Unikátní zmrzliny z Yuzu a s hou-
bou chaga vyrobil náchodský ICEKRÁM. 
Ke všem jídlům byla párována piva včetně 
novinky nealkoholické Tchýně z Primátoru. 
Další produkty představili i zástupci z hro-
novských Nutworld.cz a Včelí farmy Dřevíč 
nebo červenokosteleckého Camellusu.  
„Je důležité mít úctu ke kvalitním surovinám,  
k práci lidí, kteří tomu dali lásku před 
vámi,“ říká Jan Péter z náchodské restaura-
ce Úkáčko, jenž připravil kompletní menu. 

Všechny pokrmy přítomní průběžně 
ochutnávali. Takže například dokonalou 
chuť pstruhů, které navíc jako ceviche 
byly syrové nebo lahodnou brynzu z M&M 
Bio farmy Šonov ocenil Dominik Balcar 
z  Hospůdky na Kopci ve Vysoké Srbské. 
„Děkuji MAS Stolové hory za možnost zú-
častnit se tohoto perfektně zorganizované-
ho setkání,“ dodává Balcar. 

Unikátní akce, která dává prostor k pro-
pojení místních lidí, kteří suroviny vyrábějí 
nebo je v kuchyni využívají, se uskutečnila 
za finanční podpory Královéhradeckého 
kraje. 

Mirka Soldánová, MAS Stolové hory
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Čas prázdnin, dovolených a 
tradiční polické pouti

Nastal letní slunovrat a klimatické vlády 
se ujalo léto. Máme tedy dobrý důvod věřit 
že nám všem, a zvláště pak dětem, přináší 
tolik očekávaný čas prázdnin a dovolených, 
prožitý alespoň zčásti podle našich před-
stav, svobodně a v míru. Děti si převzaly 
vysvědčení za celoroční snažení ve škole  
a pokud se některý výsledek nepovedl ne-
vadí, v příštím školním roce bude možnost 
to zlepšit. Tak ať se o prázdninách a dovole-
ných nestane nikomu nic zlého a nezapomí-
nejme na Boží pomoc a ochranu.

Měsíc červenec bude ve znamení litur-
gického mezidobí. V  prvním týdnu osla-
víme významnou Slavnost svatých Cyrila  
a Metoděje, slovanských věrozvěstů a pro-
žijeme státní svátek věnovaný památce 
mistra Jana Husa. Tento měsíc budeme také 
pod zvláštní ochranou několika význam-
ných světců, mimo jiné patrona Evropy sv. 
Benedikta, zakladatele řádu benediktinů, 
apoštola (poutníka) sv. Jakuba a sv. Ignáce 
z Loyoly, zakladatele 
řádu jezuitů.   

Srpen pak přine-
se druhou polovinu 
prázdnin a polické 
farnosti i celému 
městu poutní čas pod 
ochranou P. Marie 
Nanebevzaté. 

Liturgický kalendář:
30. června - 	 13. neděle v mezidobí
	 (cyklus B)
3. července - 	 Svátek sv. Tomáše, apoštola
4. července - 	 Památka sv. Prokopa, opata
5. července - 	 Slavnost sv. Cyrila, mnicha 
	 a Metoděje, biskupa, 
	 patronů Evropy, hl. patronů 	
	 Moravy, státní svátek  

6. července - 	 Jan Hus, státní svátek 
7. července - 	 14. neděle v mezidobí 
11. července - 	Svátek sv. Benedikta, 		
	 opata, patrona Evropy, 
	 zakladatele řádu 		
	 benediktinů   
14. července - 	 15. neděle v mezidobí
21. července - 	 16. neděle v mezidobí
22. července - 	Památka sv. Marie 		
	 Magdalény 
25. července - 	Památka sv. Jakuba, apoštola
26. července - 	Památka sv. Jáchyma a Anny, 
	 rodičů P. Marie
28. července - 	 17. neděle v mezidobí, 
31. července - 	Památka sv. Ignáce z Loyoly, 	
	 kněze a spoluzakladatele 	
	 řádu jezuitů 
4. srpna - 	 18. neděle v mezidobí
6. srpna - 	 neděle, Svátek Proměnění 	
	 Páně
8. srpna - 	 Památka sv. Dominika, 
	 kněze, zakladatele řádu 	
	 dominikánů
10. srpna - 	 Svátek sv. Vavřince, jáhna a 	
	 mučedníka   
11. srpna - 	 19. neděle v mezidobí
15. srpna - 	 NANEBEVZETÍ PANNY 	
	 MARIE 
18. srpna - 	 neděle, přeložená 
	 Slavnost 	 NANEBEVZETÍ 	
	 PANNY MARIE
25. srpna - 	 21. neděle v mezidobí
28. srpna - 	 Památka sv. Augustina, 
	 biskupa a učitele církve
29. srpna - 	 Památka umučení Jana 	
	 Křtitele
1. září - 22. 	 neděle v mezidobí

Přehled bohoslužeb 
v červenci a srpnu:

	y v úterý a v pátek bohoslužba od 18 hod.    
	y ve čtvrtek bohoslužba od 8 hod.
	y v sobotu bohoslužba s nedělní platností 

od 18 hod.  

	y v neděli bohoslužba od 9.30 hod.
	y v  pátek 5. července v  Polici n. M. - 

Slavnost sv. Cyrila a Metoděje, slav-
nostní bohoslužba od 18.00 hod.  

	y v neděli 7. července na Bezděkově - 
Svatoprokopská pouť, slavnostní bo-
hoslužba od 11 hod.

	y v  sobotu 3. srpna - pouť na Hvězdě,  
u kaple Panny Marie Sněžné; od 10 hod. 
modlitba růžence, od 10.30 hod. slav-
nostní bohoslužba, hl. celebrant bude  
P. Vojtěch Kolaja, OSB 

	y 16. - 18. srpna - Polická pouť  
Program polické farnosti: 
sobota 17. 8. - bohoslužba od 17 hod., 
poté setkání farníků s posezením na 
nádvoří
neděle 18. 8. - Slavnost Nanebevzetí P. 
Marie, slavnostní bohoslužba od 9.30 
hod.

Úřední hodiny: 
Po bohoslužbě v  úterý a v  pátek (19 - 

20 hod.), ve čtvrtek (9 - 10 hod.), nebo po 
domluvě s knězem; v případě potřeby du-
chovních služeb volejte knězi, kontakt je 
uveden na stránkách farnosti.

Koncerty v kostele 
Nanebevzetí P. Marie: 

V  sobotu 20. července od 18 hod. se 
koná klavírní koncert v rámci festivalu Za 
poklady Broumovska. Vystoupí klavíristé Ivo 
Kahánek a Miroslav Sekera s cyklem symfo-
nických básní Má vlast, Bedřich Smetana.  

Ve čtvrtek 22. srpna od 19 hod. se 
koná varhaní koncert v  rámci festivalu 
Varhaní léto. Vystoupí Lukáš Petřvalský. 

Přeje všem požehaný a osvěžující čas 
prázdnin a dovolených. 

sestavil Jan Troutnar,
člen pastorační rady farnosti

Římskokatolická farnost v Polici nad Metují informuje

OD VÁS / Z CÍRKVÍ 

Citáty slavných – 1. část
„Nepřej si, aby to bylo snazší; přej si, abys 
byl lepší." (Jim Rohn)
„Budete-li se snažit porozumět celému 
vesmíru, nepochopíte vůbec nic. Jestliže se 
pokusíte porozumět sobě, pochopíte celý 
vesmír.“ (Buddha)
„Čas má plné kapsy překvapení.“  
(Jan Werich)
„Udělat věc, které se bojíme, je první krok 
k úspěchu.“ (Mahátma Gándhí)
„Když prohrajete, nezapomeňte na tu lek-
ci." (Dalajláma)
„Jednej tak, abys byl šťastný, ne aby ses 
šťastným jen zdál.“ (Seneca)
„V každém okamžiku se rozhoduješ, kým 
jsi a budeš. Tvůj život je vždycky výsled-
kem tvých myšlenek." (Neale Donald Walsch)

Z internetu vybral František Janeček

VĚČNÝ ČAS
Jediný okamžik života nelze vrátit 

zpět ani za milióny dolarů. Každý by měl 
proto uvážit, jakou ztrátu utrpí, když 
promarní ve svém životě, byť jen mo-
ment. Lidé žijí jako zvířata – nechápou 
smysl života a pošetile se domnívají, že 
věčnost neexistuje a že jejich padesát, 
šedesát nebo nanejvýš sto let dlouhý ži-
vot je vším. To je ta největší pošetilost. 
Čas je věčný a v  hmotném světě živá 
bytost prochází různými fázemi svého 

věčného života. Čas je zde přirovnán 
k ostré žiletce. Žiletka je určená k hole-
ní vousů, ale při nepozorném zacházení 
způsobí neštěstí. Člověk nemá způsobo-
vat neštěstí zneužíváním svého života. 
Měl by si dávat velice dobrý pozor, aby 
svůj život využil k  duchovní realizaci, 
k získání vědomí Kršny.    

Ze Śrīmad-Bhāgavatamu vybrala 
M. Jandová 

Prázdninové matematické rekreace
Mezi číslice (skupiny číslic) vložte znaky základních početních operací (můžete po-

užít též závorky) tak, abyste dostali rovnosti:
a)	 1	 2	 3	 4 = 2
b)	 1	 2	 3	 4	 5 = 2
c)	 1	 2	 3	 4	 5	 6 = 2
d)	 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7 = 2

e)	 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8 = 2

Řešení na str. 43.
Připravil František Janeček
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MĚSTSKÁ POLICIE / SPORT

Poslední květnový víkend a po uzávěrce 
minulého měsíčníku proběhlo jarní sou-
středění. Část klubu byla v  Rokytnici nad 
Jizerou na chatě Venci Šíra a větší polovina 
na oblíbené chatě Karolínka na Benecku. 
Výběr nejstarších dětí soustředění zahá-
jil už ve čtvrtek 38 km přeběhem Krkonoš 
z  Pomezek přes Sněžku, Špindlerovku, 
Vysoké kolo, Labskou louku a Dvoračky do 
Rokytnice nad Jizerou. Jak to u podobných 
výletů bývá, nejnáročnější byl závěrečný se-
běh. Druhý den jsme navštívili harrachov-
ské muzeum lyžování, Mumlavské vodopá-
dy a mamutí můstek. V  sobotu se někteří 
zúčastnili běhu do vrchu Poniklá-Rezek  
a v neděli jsme prošli sérii vyhlídek na vr-
chu Stráž.

Druhá parta se věnovala běhání, koleč-
kovým lyžím i turistice na Benecku. Součástí 
soustředění byla i nezapomenutelná roz-
lučka se čtyřmi členy přestupujícími do 
první tréninkové skupiny. Neplánovaným 
zážitkem zejména pro trenérky bylo setká-
ní s  Ivanem Bartošem, který neodmítl po-
zvání na ranní rozcvičku a s dětmi si krátce 
potrénoval. 

V  červnu jsme trénovali všestrannost 
a vytrvalost. Střídali jsme kolo, kolečko-
vé lyže, běh a jízdu na koloběžkách. Když 

běháme, tak v  terénu a před vedrem se 
schováváme ve skalních roklích.

Dne 6. června probíhala po osmi letech 
naším městem mírová štafeta Sri Chinmoy 
Oneness-home PEACE RUN. Stali jsme se 
její součástí a přenesli hořící pochodeň  
z náměstí na Hvězdu, kde proběhla krátká 
ceremonie za účasti pana místostarosty 
Radka Starého a broumovského starosty 
Arnolda Vodochodského. Zavzpomínat na 
minulý průběh a podpořit ten letošní přišla 
i Ida Jenková.

Ve středu  
12. června jsme 
uspořádali již 41. 
ročník silničního 
závodu Od Pípy 
k  pípě, přesněji od 
Pípě k pípy, protože 
se každoročně mění 
směr a tentokráte se 
běželo od Lidmanů 
ke Krčmě. Za pří-
jemného počasí po 
dešťové přeháňce 
se běhu zúčastnilo 
43 borců. Pochvalu 
zasluhují starší žáci 
Jára Mareš, Matěj 

Beran a Ivan Hornych, kteří se v  konku-
renci dospěláků vešli do první desítky  
a trať 7,8 km dali za 31 minut. Děkujeme za 
finanční podporu městu Police nad Metují 
a Královéhradeckému kraji. Za věcné ceny 
děkujeme pivovaru Krakonoš. Na scho-
dech Krčmy se narazil soudek Machovaru, 
chvilku se vzpomínalo na nezapomenutel-
né kouzlo vyhlašování v zakouřeném loká-
lu, ale hned se přešlo k  plánování letních 
výprav.

SKI Police nad Metují – klub běžeckého lyžování

MĚSTSKÁ POLICIE
Městská policie byla několikrát řešit ne-

průjezdnost parkoviště u střediska. Je zná-
mo, že parkoviště svoji kapacitou nestačí, 
ale často zde někteří řidiči parkují tak, že 
zůstává rozum stát. Tam kam by se normál-
ně vešla tři vozidla, stojí jedno „na štorc“  
a zdůvodnění takového jednání pak je, že 
dotyčný se bojí couvat.

Zajišťovali jsme zdárný průběh voleb do 
evropského parlamentu.

Opět jsme stavěli na nohy několik lidí, 
kteří neodhadli svoji konzumační vlnu. 
Obešlo se to však bez vážných excesů,

Reagujeme na Vaše stížnosti a věnujeme 
se dopravní situaci na parkovišti po mlé-
kárně. I tam jsou křižovatky, chodníky a na 
to vše pamatují ustanovení zákona. Zrovna 
tak i dodržování předpisů na parkovišti  

u Penny. Zejména pak stání na místech ur-
čených a označených pro invalidy.

Blíží se léto a s  ním čas prázdnin, do-
volených. Mnoho rad jak a co zabezpečit, 
zamknout, otevřít, zatáhnout a vytáhnout, 
na Vás bude vyskakovat za všech stran. 
Držte se prosím těch svých osvědčených  
a vyzkoušených postupů, no a my Vám bu-
deme držet pěsti, aby vše dobře dopadlo  
a vy si v  klidu odpočinuli a shledali se se 
vším v tom stavu, v jakém jste to opustili.

Jednu věc připomeneme, dohlédněte 
na své děti, aby pokud vyjedou na kolech 
či koloběžkách, měli vždy na hlavě přil-
bu. Následky nehod „s“ a „ bez“ jsou jasné. 
Prosíme, nepodceňujte to.

V  poklidném pracovním týdnu, v  jed-
nom dni navečer, jsme prováděli kontrolu 

v  nijak zajímavé periférii města, rozuměj 
tedy v jeho okrajové částí. Pod rouškou to-
hoto klidu, se zde ve skrytu pastviny ode-
hrávala bujará dámská jízda. Stolky umně 
zakryté zelení se prohýbaly pod tíhou po-
chutin a nápojů, a to nápojů nejen lihupros-
tých. Dámy, mimochodem jinak velmi váže-
né dámy našeho města, přijaly přítomnost 
strážníka s  povděkem a provolávaly, že je 
dobré pořádat divoké dámské jízdy a mít u 
toho ochranku. Naše doporučení však pro 
takové akce zní asi takto - divoké dámské 
jízdy je určitě lépe pořádat s ochranou, než-
li  s ochrankou.

Se vzpomínkou v úctě, městská policie.
Mějte tedy hezké léto…a držte se.

Petr Zima, ved. strážník MP
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Zveme všechny přátelé
sportu a piva na další
27. ročník Pivního triatlonu.

Běh:
Po lesních a polních cestách

Muži,Ženy,Štafety délka  
cca 4 Km.

Sobota 14.září 2024 ve 13:00 Police nad Metují - Ski areál Nebíčko

12:00 - 12:45
prezentace závodníků

13:00
hromadný start

16:00
vyhlášení výsledků  

a tombola

Akce je určena osobám starším 18 let. Příspěvek na pivo a buřta: 250 Kč jednotlivci a 500 Kč štafeta.
Kontakt pořadatelská služba: jirasek.paja@seznam.cz, 774 223 981. Každý účastník má nárok na občerstvení ( pivo, nealko, buřt
). Akce se koná za každého počasí. Účast na vlastní nebezpečí.

Cyklistika:
Závodí se za plného silničního

provozu. Muži a štafety
délka cca 18 km,
ženy cca 12 km .

Trať bude vedena po polních
a lesních cestách nenáročným
terénem, sjízdná na horském

nebo trekovém kole.

Pití piva:
Muži- 5x pivo 1O°
Ženy-3x pivo 10° 

 nebo 3x vinný střik
Štafeta-5x pivo  

bez rozdílu pohlaví 
závodníka

Veteránská kategorie nad 45 let   |  Soutěž štafet: jeden běží, druhý jede, třetí pije  |   Štafeta může být i smíšená

Akce se koná pod záštitou 
pivovaru Primátor  

Akce se koná  

za podpory Města 

Police nad Metují

V  rámci vzdělávacího programu Úseku 
běžeckých disciplín Svazu lyžařů ČR se čty-
ři naši trenéři zúčastnili semináře trenérů 
v Liberci. Na programu byla vynikající před-
náška Jak přežít sociální sítě a jejich vliv na 
život sportovce MSc. Matěje Krejčího, násle-
dovala Optimalizace výživy pro sportovní 
výkon a zdraví Mgr. Nikoly Hošinské. Po 
obědě přednášel Mgr. Ivan Hudáč, součas-
ný šéftrenér švýcarské reprezentace, dříve 
také trenér slovenské, slovinské a polské re-
prezentace. Přednáška s názvem Současné 
trendy přípravy v běžeckém lyžování  
a Možnosti letní přípravy - funkční síla pro-
běhla i s praktickými ukázkami v  tělocvič-
ně. Všichni lektoři nám poskytli spoustu dů-
ležitých informací, které se budeme snažit 
přenést do každodenní trenérské praxe. 
Zveme na prázdninové závody:
10.7. – Hlavňovský X-triatlon
31.8. – Běh Broumovskými stěnami. 

Za SKI Police nad Metují 
Helena a Jan Pohlovi

Činnost klubu a  námi pořádané závo-
dy finančně podporují: Město Police nad 
Metují, Královéhradecký kraj, NSA, firma 
WIKOV. Děkujeme. 

 SPORT
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MĚSTO 
POLICE NAD METUJÍ 

 47. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO 

POLICKÉHO VANDRU POŘÁDAL KLUB PŘÁTEL TURISTIKY 
SPARTAK POLICE NAD METUJÍ VE SPOLUPRÁCI                              

s KUBB KLUB POLICE  

Přestože po celý týden bylo deštivé počasí, v den „D“ počasí Vandru přálo. Oproti loňskému roku 
vandrovalo méně účastníků. Bylo jich přesně 288. Akce se zúčastnili také turisté z Polska                 
a Německa. Letos byly připraveny dvě nové trasy. 

            Vyhodnoceni byli tito účastníci 47. Polického vandru: 

Nejmladší: Adam Jirásek, rok narození 2022 
Nejstarší: Zlata Jirásková, rok narození 1938 
Nejpočetnější rodina: Fulkovi  
Nejvzdálenější účastník z ČR: Michaela Voborníková, Nový Poddvorov 280 km 
Nejvzdálenější zahraniční účastník: Jan Rokytenský, Drážďany 
Nejpočetnější třída ZŠ Police nad Metují: 6 A a 7 C.  

Organizátoři 47. Mezinárodního polického vandru: 

Ředitel: Petr Scholz 
Pracovníci prezence, startu a cíle: Zdena Lacinová, Helena Šenková, Sára Macháčková, Vilma 
Scholzová, Květoslava Kuchtová, Zdeněk Beran, Vladislav Havlík a Jaroslav Vtípil 
Výběr, úprava a značení tras: Václav Krb 
Pracovníci kontrol na trasách: Jarmila Scholzová Šenková, Olina Duchatschová, Pavel Duchatsch.  
Pracovníci dopravní služby: Zdeněk Dostál 
Obsluha občerstvení: Kubb klub Police nad Metují (Josef Martinec, Tomáš Mach, Tomajko, 
David Vlček a Ota Scholz) 
Zpracování dat: Petr Scholz, Milan Hejnyš 
Vypracoval: Petr Scholz   
V Polici nad Metují 18.5.2024 

Klub přátel turistiky SPARTAK Police nad Metují z. s. spolu s kolektivem pořadatelů         
 47. Polického vandru děkuje městu Police nad Metují a všem sponzorům, kteří se podíleli na 
zdárném průběhu této akce. Zvláštní poděkování patří Janě Beranové, Janu Antlovi, firmě S.E.K.T 
s.r.o., Janu Doležalovi , Zdeňku Dostálovi a také kolektivu restaurace Vražedné pobřeží pod 
vedením manželů Tomášových za perfektní servis a KUBB Klubu Police, který byl opět skvělý. 

NA SHLEDANOU PŘI 48. ROČNÍKU, KTERÝ SE BUDE KONAT 17. 5. 2025.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I pan starosta se zúčastnil

Vandrovali jak dospěláci, tak i nejmladší a nejmenší…KUBB klub Police v akci na občerstvovačce

Vandrovali i kamarádi (čtyřnozí)
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SSK PEDRO Police nad Metují a ARTAMON Bukovice 
 zvou všechny příznivce sportování a dobré nálady 

 na 17. ročník akce 

   tříčlenná družstva - deset míčových disciplín 

kdy: 
kde: 

kdo: 
co: 
jak: 
startovné : 
přihlášky : 

 info : 

pátek odpolko - sobota  celý den  
sportovní centrum Artamon Bukovice 
tříčlenná družstva - bez rozdílu věku, pohlaví i 
výkonnosti 
deset míčových disciplín  
pro radost ze sportování a z lidiček kolem  
600,-  Kč / tým 
jansapetr@seznam.cz  , petr.hauk@hauk.cz   do 15.8.´23 
www..sskpedro.policenadmetuji.cz   
přihlášeným týmům budou zaslány podrobné informace 
a pravidla  na stránkách naleznete i výsledkový servis a 
fotky nejen z této akce 

: 

Petr Jansa           608 122 819 
Petr Hauk  602 165 579 

  Těšíme se na pohodový sportovní víkend s vámi …! 

  Police nad Metují 16.6.2023    Petr a Petr 

Derby století
Jako většina polických jistě ví, že dne 2.6.2024 

se na našem hřišti Spartaku Police nad Metují 
uskutečnilo fotbalové utkáni Votrok Krajský pře-
bor Královéhradeckého kraje, které vysílala Česká 
televize. Podle ohlasů, se organizace akce podařila. 
Jednalo se o výbornou reklamu, jak našeho fotbalo-
vého Spartaku, tak i města Police nad Metují. Velké 
díky všem za odvedenou práci a přípravu. Jak je pa-
trné z fotografií Tomáše Macha skvěle byl upraven 
náš fotbalový svatostánek i travnatá plocha celého 
hřiště. Zásluhu na tom má nejen Jiří Kouřák Tauc, 
ale i Technické služby města Police nad Metují.  Tuze 
děkujeme. 

Za Spartak Police nad Metují z.s.
Petr Scholz

A jdeme do finále… 
XVII. všesokolský slet je naším velkým 

svátkem. V  roce 2022 uplynulo 140 let od 
prvního sletu, který se uskutečnil v  roce 
1882. Vyvrcholení příprav, které trvají šest 
let, tedy sletový týden v  Praze, bude od  
30. června do 5. července. 

Do sletu je zapojeno téměř 100 tisíc 
sokolů a většina z  více než 1  000 jednot. 
Velkého finále by se mělo účastnit 20 tisíc 
cvičenců. 

Sokol působí v 18 zemích světa a někte-
ré zahraniční jednoty se přidají. 

Součástí sletového týdne je i slavnost-
ní večer v  Národním divadle a Sokol Gala, 
přehlídka sokolského výkonnostního spor-
tu kombinovaná s tanečními vystoupeními 
sokolských folklórních souborů, která se již 
tradičně uskuteční v O2 aréně. 

Ukázky skladeb, kde vystupují naši čle-
nové, jste mohli vidět na konci května u pří-
ležitosti Dětského dne u nás v Polici, dále ve 
Dvoře Králové, na Novém Hrádku, v Hradci 
Králové a v Pardubicích. 

Popřejme si, aby se celostátní vystou-
pení a celý doprovodný program v  Praze 
vydařily. Aby všichni cvičenci zapojeni ve 
12 hromadných skladbách prožili příjemné 
chvíle, které budou poděkováním za více 
než půlroční nácvik.

Unikátní lidské obrazce můžeme sledo-
vat přímo v pražském Edenu nebo u televiz-
ních obrazovek. 

Slet je emoční zážitek, oslava pohybu, 

tradice a pospolitosti. Již nyní děkujeme 
všem, kteří se za naši jednotu do hodin ná-
cviku a vystoupení zapojili!

Ida Jenková

T.J. SOKOL POLICE NAD METUJÍ
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Fotbal v televizi i bez televize
Víkend 25. - 26. května byl víkendem 

silných a napínavých sportovních zážitků. 
Kromě semifinále a finále mistrovství svě-
ta v hokeji se také odehrál duel o prvenství  
v krajském přeboru kopané mezi Spartakem 
Police a Solnicí. Zápas byl sehrán na hřišti v 
Solnici.

Pro nás byl úvod úspěšný, gólem Oskara 
Fotra jsme se ve 22.minutě ujali vede-
ní. Zanedlouho bohužel soupeř vyrovnal. 
Potom Pavel Franc, jak je v poslední době 
jeho zvykem, místo branky trefil jen její 
břevno a poločas tak skončil 1:1.

V poločase druhém se domácí dokonce 
ujali vedení, nám se naštěstí opět Oskarem 
podařilo vyrovnat po nahrávce Michaela 
Moravce přes celé hřiště. Zápas jsme moh-
li i vyhrát, po rohovém kopu jsme však  
z bezprostřední blízkosti dvakrát za sebou 
hlavou trefili břevno domácí branky. Utkání 
skončilo nerozhodně 2:2, což není výsledek, 
který by nás s předstihem výrazně přiblížil 
k prvnímu místu v soutěži. O to zajímavější 
bude zápas s Náchodem vysílaný Českou te-
levizí v neděli 2.června. 

A je to tady. Neděle 2.června, 13.40 ho-
din, začíná přímý přenos České televize. 
Nástup hráčů obou týmů v doprovodu ma-
lých hráčů a hráček polických přípravek. 
Úžasný přednes české hymny v podání uči-
telky Jany Macháčkové, rána z kanónu po-
lických ostrostřelců a může se začít. V hle-
dišti přítomno 1 905 platících diváků.

Poličtí hráči se do utkání vrhají s velkou 
vervou, předvádějí pěkné akce a zanedlou-
ho se ujímají vedení Braydenem Durbinem. 
Vzápětí Damani po dorážce zvyšuje na 2:0 a 
díky Pavlovi Francovi po další úspěšné akci 
vedeme po šestnácti minutách hry už 3:0! 
Šance mají ale i náchodští a komentátor ČT 
Vlastimil Vlášek si stěžuje, že nemůže nic 
říci z připravených materiálů, protože se 
na hřišti pořád něco děje. Z gólů v prvním 
poločase to ale není vše, Jakub Matějka po 
výborné individuální akci a povedené střele 
zvyšuje na 4:0!

Po nejhezčí akci utkání, kdy se uvol-
nil Damani a přihrávkou vzduchem našel 
Oskara Fotra, který to z “voleje” napálil 
pod břevno, vedeme 5:0. Potom přišli na 
řadu i náchodští hráči, kteří nám během 
tří minut vstřelili dva góly. Zdramatizování 
zápasu jsme ale nepřipustili, po rohovém 
kopu zvýšil hlavou “rybičkou” Patrik Gilian 
na 6:2. K radosti diváků jsme ještě vstřelili 
Braydenem střelou k tyči sedmý gól. V na-
staveném čase Damani sám před branká-
řem těsně minul branku a utkání tak skon-
čilo nečekaně vysokou výhrou 7:2 pro nás.

Myslím, že zážitek z tohoto zápasu byl 
pro všechny účastníky nezapomenutelný. 
No a aby té radosti nebylo málo, sledovali 
jsme poté videopřenos zápasu Solnice ve 
Dvoře Králové, ve kterém Solnice podlehla 
0:2. Tím pádem a okamžikem jsme se stali 
vítězi krajského přeboru s právem postupu 
do divize!

Nedělní fotbalové odpoledne jak má 

být. První přímý přenos ČT ve 104 leté his-
torii polického fotbalu. Z organizace akce, 
atmosféry zápasu i výkonu hráčů obou 
týmů byli nadšeni i komentátoři ČT (ško-
da jejich “faux pas” při představování Pepy 
Klapkovského) a následně potvrzení histo-
rického vítězství v krajském přeboru. 

Oslavy se v “Pergole” rozjely naplno, 
unést se jimi nechal i většinou zachmuřený 
předseda oddílu Karel Klimeš a po několi-
ka pivech a stoperských dvojicích Sparty 
(Zelený Panák) zorganizoval tradiční vítěz-
nou koupel v polické kašně na náměstí. 

Poslední dvě utkání soutěže nás ješ-
tě čekají, obě na hřišti v Polici, a sice  
s Dobruškou a Chlumcem nad Cidlinou “B”. 
I když zápasy budou postrádat to pravé na-
pětí, věřme, že naši hráči v nich dobrým vý-
konem potěší svoje fanoušky.

Nejprve s Dobruškou, týmem, kterému 
jsme v posledních dvou zápasech vstřelili 
pouze po jedné brance. Tentokrát bylo vše 
jinak. Z řady šancí jsme již v prvním polo-
čase čtyři proměnili a vedli 4:0. V poloča-
se druhém jsme přidali další čtyři branky  
a zvítězili 8:1. Svůj debut v zápase krajské-
ho přeboru si odbyl brankář Láďa Kriegler, 
který o poločase vystřídal Pavla Vlka. Dvě 
naše branky vstřelil Damani, Oskar Fotr  
a Jakub Matějka, po jedné Serhii Makarenko 
a Pavel Franc. Pavel zpřesnil svou střelu  
o 5 cm, takže se tentokrát odrazila od tyče 
do sítě.

Poslední zápas velice úspěšné sezóny 
nás čekal opět doma, a to proti Chlumci 
nad Cidlinou “B”, jedinému celku, který nás  
v letošním ročníku dokázal porazit. Odveta 
se podařila, vyhráli jsme 6:2. Dvě branky 
vstřelil Pepa Klapkovský a Damani Camara, 
jednu Jakub Matějka a Pavel Franc.

V soutěži jsme 22x vyhráli, 7x remizo-
vali a pouze 1x prohráli. Zvláště úspěšné 
bylo jaro, kdy jsme 13x vyhráli a 2x remi-
zovali. Nemalou zásluhu na tom měl pří-
chod Oskara Fotra z třetiligové Hostouně 
a Braydena Durbina z FC Columbus v USA. 
Ten však téměř určitě v příští sezóně za 
Spartak hrát nebude. Rovněž tak Damani, 
který se stal se 41 brankami králem střel-
ců krajského přeboru. Získali jsme 73 bodů,  
o osm více, než druhá Solnice a o deset více, 
než třetí Náchod.

Pro zajímavost, v minulém ročníku jsme 
pod stejným trenérem, ale s odlišným kád-
rem mužstva získali o celých 30 bodů méně. 
Z toho docházím k poznání, 
že větší význam pro výsledky 
má výkonnost hráčů, než tré-
ninkové metody trenérů.

A když už se příznivci po-
lické kopané těšili na zaslou-
žený postup do divize a ještě 
kvalitnější zápasy než dosud, 
objevily se nečekané kompli-
kace technického a vztaho-
vého rázu, a co se zdálo jisté, 
je najednou v říši pochyb.  
A příležitost, ke které dojde 

maximálně jednou za 104 let, si možná ne-
cháme uniknout. Zatím příběh s otevřeným 
koncem…

O sportovně nabitém posledním květ-
novém víkendu čekal náročný zápas i naše 
“béčko” v Červeném Kostelci. Domácí “B” 
tým byl výrazně posílen hráči jejich “áčka”, 
hrající krajský přebor. I když naši hráči po-
dali docela dobrý výkon, na domácí tento-
kráte nestačili, nevstřelili ani branku a pro-
hráli 0:2.

V sobotu 8.června jsme si dojeli do 
Dolan pro další porážku. V poločase jsme 
prohrávali 0:1, potom skóre otočili góly 
Pavla Topolnytskyiho a Jardy Čermáka.  
V poslední čtvrthodině nám však dva góly 
vstřelil dolanský hráč Sedláček (autor  
i prvního gólu a výrazné předzápasové kon-
zumace pivního moku) a prohráli jsme 2:3. 
Doplatili jsme na neproměnění několika 
dobrých gólových šancí.

Poslední duel jsme sehráli doma pro-
ti vítězi okresního přeboru, Provodovu. 
Pro uhájení druhého místa v soutěži  
a získání šance na postup do1.B třídy 
jsme museli vyhrát. V zápase jsme využili 
možnosti zapojit hráče “A” mužstva, a sice 
Pavla Topolnytskyiho, Ivana Lehkobyta 
a Damaniho Camaru. Pro Damaniho to 
byla speciální odměna za jeho přínos pro 
Spartak před jeho přestupem do druholigo-
vého Varnsdorfu.

Damani vstřelil dvě branky, Ivan jednu, 
všechny již v prvním poločase. Potom již 
žádná branka nepadla, soupeř neskóroval 
ani jednou za celý zápas, takže jsme vyhráli 
3:0 a v okresním přeboru skončili druzí.

Jakou soutěž oba naše týmy dospělých 
budou hrát v příštím ročníku není v době 
psaní tohoto článku vůbec jasné. Nechme 
se překvapit, se zahájením příštího ročníku 
soutěží v srpnu se to určitě dozvíme.

Vojtěch Kvapil, příznivec polické kopané
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FOTOREPORTÁŽ Z "DERBY STOLETÍ" SPARTAK POLICE NAD METUJÍ	       7
FK NÁCHOD			         2
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Jarní část fotbalových soutěží mládeže skončila
Další zápas krajského přeboru mladšího 

dorostu ve skupině o umístění sehráli klu-
ci v Mladých Bukách. Domácí hráči svým 
fotbalovým umem na naše hráče nestačili  
a prohráli vysoko 0:7. 

Duel s Chocní se odehrál bezprostředně 
po “derby století” s Náchodem, takže při-
hlíželo docela dost diváků, kteří vytvořili 
příjemnou fobalovou atmosféru. Kluci po-
dali výborný, bojovný výkon. Na začátku 
druhého poločasu bohužel obdrželi branku, 
ani přes velikou snahu se jim však nepo-
dařilo vyrovnat. V závěrečných vteřinách 
nastřelili tyč a všichni po závěrečném 
hvizdu rozhodčího zklamáním padli na 
zem. Výjev jak po finále “Ligy mistrů” nebo 
“Mistrovství světa”. 

Soutěž dorostenci zakončili na hřiš-
ti v Lovčicích remízou s Chlumcem nad 
Cidlinou 1:1, branka Matyáš Kolesár. 

V dorostenecké kategorii mívají často 
kluby potíž dát dohromady jedenáct kluků, 
takže se musí spojovat. My se v tomto 
poněkud lišíme, máme tolik hráčů, že do 
příštího ročníku přihlásíme dva týmy!             

Starší žáci si v dalším zápase dojeli až 
do Dvora Králové pro vysokou porážku 1:8. 
V zápase jsme sice vstřelili dva góly, radost 
jsme však mohli mít jen z trefy Šimona 
Krtičky, ta druhá byla vlastní.

Výrazného vítězství 5:0 dosáhli žáci 
v předposledním zápase jara v Hořicích. 
Branky Šimon Krtička a Jára Mareš 2x, 
Jáchym Šedek 1x. 

A nakonec doma proti Baníku Žacléř. 
Soupeř zdaleka nedosahoval naší výkon-
nosti, v zápase se jen bránil našim častým 
útokům a prohrál 0:7. My jsme ještě řadu 
dalších šancí neproměnili. 

Mladší žáci hráli v Rychnově nad 
Kněžnou dopoledne před duelem našeho 
“áčka” v Solnici, takže přijeli náš tým povz-
budit i po náročném programu, v jehož 
rámci sehráli čtyři zápasy. 

Nejprve prohráli s Jaroměří těsně 0:1, 
ve druhém zápase s domácím Rychnovem 
poněkud výrazněji, 0:4. Ve třetím duelu 
konečně začali dávat branky, přesto týmu 
Opočno/Dobruška podlehli 2:4. 

Nakonec ještě sehráli odložené střet-
nutí znovu s Rychnovem, ve kterém dosáhli 
na remízu 2:2.

V sobotu 1.června střední Evropu 
navštívila tlaková níže s vytrvalým deštěm, 
my jsme po čtrnácti dnech znovu navštívi-
li stadión v Týništi nad Orlicí. Tradičním 
soupeřům Rychnovu a Týništi jsme podlehli 
shodně 1:3, s Černíkovicemi remizovali 1:1.

Soutěž jsme zakončili doma tro-
jzápasem proti Týništi, Úpici a Jaroměři. 
Ve všech zápasech podali kluci a dívka 
Aneta velmi dobrý výkon, takže je škoda, že 
soutěž končí.

S Týništěm jsme sehráli vyrovnaný 
duel, a když už to vypadalo na remízu 0:0, 
vyrobil náš brankář po několika výborných 

zákrocích neuvěřitelnou chybu a nechal za 
svá záda proklouznout střelu, která se snad 
ani nechytit nedala. Prohráli jsme tak 0:1.

Proti Úpici jsme sehráli zápas, který 
se vymykal všem našim předchozím zvyk-
lostem. Přestože jsme prohrávali 1:2, výsle-
dek jsme otočili až na 5:2. Utkání nakonec 
skončilo naší výhrou 5:3. Svým výkonem 
zaujal technicky vybavený a rychlý Seba 
Machovec, kerý vstřelil tři branky a něko-
lik dalších šancí neproměnil. Po jedné 
brance vstřelil Matyáš Entler a Jakub Kovář.  
V obraně si výborně vedl rychlý a důrazný 
Jakub Rieger.

V závěrečném utkání celé soutěže jsme 
nastoupili proti Jaroměři. Podali jsme opět 
velmi dobrý výkon, sehráli vyrovnaný duel. 
Měli jsme však smůlu na delegovaného 
rozhodčího, který nám neuznal gól kvůli 
ofsajdu a ještě si dovolil proti nám nařídit 
penaltu. Prohráli jsme 2:4.

A na programu tak bylo již jen závěrečné 
posezení s rodiči při dobrém jídle a pití.                

Starší přípravka odjela k dalším dvě-
ma utkáním ve čtvrteční podvečer 30.květ-
na do Velichovek. Začátek zápasů byl jak  
v “Lize mistrů”, v 18 a 19 hodin. Kluci však 
příliš mistrovský výkon nepodali. Nejprve 
podlehli Novému Městu nad Metují “B” 0:10 
a následně domácím Velichovkám 2:7. 

V posledním kole soutěže se konečně 
kluci a dívka Iva představili poprvé na jaře 
na hřišti v Polici v dvojzápase s Teplicemi.  
V zápase prvním si kluci vytvářeli řadu 
šancí a přestože řadu jejich střel si přitáhl 
jejich brankář jako magnet železo, zvítězili 
9:2.

Ve druhém zápase to vypadalo, jakoby si 
týmy vyměnily dresy. Tepličtí hráči a hráčky 
hráli mnohem lépe, důsledněji bránili  
a přesně stříleli. Naši hráči se mockrát do 
šance nedostali a hlavně, útočníci po ztrátě 
míče úplně rezignovali na návrat. Není divu, 
že jsme prohráli 3:6.

V průběhu soutěže se výsledkově příliš 
nedařilo a ze 32 zápasů jsme vyhráli pouze 
8x. Určitě je ve výkonu co zlepšovat.          

Mladší přípravka na hřišti v Polici 
sehrála nejprve zápas se Žlutou Skalicí. 
Kluci docela často stříleli, většinou však 
do náruče brankáře, případně do tyčí nebo 
břevna soupeřovy branky a nakonec mohli 
být rádi, že po poločase 2:2 vyhráli 5:2. 
Tři branky vstřelil Jakub Hercík, po jedné 
Honzík Kotrnec a Jáchym Horák.

Na turnaji byl také účasten tým  
z Červeného Kostelce, který následně s tím-
to naším prvním soupeřem svedl napínavý 
duel, který skončil nerozhodně 7:7.  
V zápase zaujal vnuk polického občana 
Karla Klusáčka Šimon, který díky své ro-
bustnější postavě vyslal tři gólové střely, z 
toho jednu hlavou ve stylu bývalého reprez-
entanta Jana Kollera.

Šimon navíc v penaltovém rozstřelu 

zlikvidoval dvě penalty a výrazně se podílel 
na výhře svého týmu poměrem 6:5.

To další zápas našeho družstva  
s Modrou Skalicí již tak napínavý nebyl.  
V úvodu jsme si vstřelili tři vlastní branky 
a potom se již jen dívali a divili se, jak nám 
soupeř sází jeden gól za druhým. Jedenáct 
jedna to skončilo…

Jinak si ale kluci a dívka Pavlínka  
v soutěži vedli úspěšně, většinou před-
váděli výborný fotbal a ze 32 zápasů jen 6x 
prohráli.  

Na jaře se na hřišti v Polici představi-
la i minipřípravka ve dvou zápasech  
s Náchodem. Trenér polických dal příleži-
tost projevit se v zápasech i úplným 
začátečníkům. V jejich snažení je příliš 
nepodpořili ani hráči ostřílení a podle toho 
dopadly také výsledky. S Bílým Náchodem 
2:17 a s Modrým 5:10. Se zkušenými 
náchodskými družstvy si nevedli lépe ani 
na turnaji přítomní hráči a hráčky Stárkova, 
kteří s nimi prohráli 5:21 a 2:13.

Za týden jsme vyrazili právě do 
Stárkova, kde kromě domácího týmu ne-
byla naším soupeřem ani modrá ani žlutá¸ 
ale Česká Skalice. Náš tým v sestavě Ondra 
Roman, Matyáš Michálek, Matyáš Veverka, 
Jakub Marek, Vojta Rydlo, Terezka Lantová, 
Nikolas Veselík a Daniel Vacek (destinace 
Žďár nad  Metují) dosáhl po urputných bo-
jích na dvě vítězství. Se Stárkovem 12:9 a se 
Skalicí 10:9. Svým výkonem a vstřelením 
několika gólů zaujala Terezka. Té se také 
povedl neuvěřitelný počin. Z dvaceti centi-
metrů dokázala minout prázdnou branku. 
Zkuste si to, těžko to dokážete. Od příštího 
ročníku ale Terezka bude střílet na podstat-
ně větší branky, takže gólů určitě vstřelí 
opět hodně.  

Na závěr jarní soutěže nás čekali velice 
těžcí soupeři, jaroměřská Lvíčata a Káňata. 
Podle trenéra Jaroměře Radka Berana však 
při prezentaci Káňat dochází již dva roky k 
tiskové chybě. Do soutěže totiž před časem 
vstupovala pod názvem Káčata. To ale na je-
jich dobré výsledky samozřejmě nemá vliv, 
zvláště, když se z obětí stali predátoři.

V minulém kole v každém se čtyř 
zápasů vstřelily týmy z Jaroměřie celkům  
z Náchoda přes dvacet branek. My jsme pro-
ti nim nastoupili v nekorigované sestavě, se 
všemi nováčky, kteří měli o účast zájem. 

Vedli jsme si nad očekávání dobře. 
Káňata jsme porazili nečekaně vysoko 18:9 
a s Lvíčaty jsme ve vyrovnaném střetutí za 
vytrvalého deště podlehli těsně 7:10.

 V soutěži jsme měli vyrovnanou bilanci. 
Ze 32 zápasů jsme 14x vyhráli, 4x remizova-
li a 14x prohráli. I skóre bylo vyrovnané, 
246:241. To je branek!    

Nyní již vzhůru na prázdniny a po nich 
opět naviděnou na fotbale!

Vojtěch Kvapil, příznivec polické kopané  
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KOUPÍM 
vzduchovku a 

gramofonové desky 
tel. 608 103 810 

 

SPORT / INZERCE 

TAXI DELTA
NONSTOP

www.taxidelta.cz

 +420 733 530 053

NONSTOP

Běh pro hospic
Oblastní charita Červený Kostelec zve všechny příznivce běhu 

rekreačního i závodního k účasti na 11. ročníku benefičního „Běhu 
pro hospic“. Akce, která je součástí běžeckého seriálu Primátor 
CUP, proběhne v sobotu 14. září v Červeném Kostelci (start u bu-
dovy Háčko, Manželů Burdychových 245), přičemž bodován v rám-
ci seriálu bude hlavní závod, trať na 10 km. V juniorské kategorii 
(ročník narození 2003-2006) bude bodován běh na 5 km a připra-
veny budou i tratě na 2 km a další kratší úseky pro mladší běžce, 
včetně symbolického běhu na 150 m pro nejmenší, aby se mohl 
zúčastnit každý.

Významným hostem, který přijal pozvání k účasti na letošním 
běhu je Lukáš Pollert, kanoista a olympijský vítěz.

Registrace na běh je již otevřena. Odkaz naleznete na našich 
stránkách www.behprohospic.cz

Akce je součástí veřejné sbírky a veškerý výtěžek ze vstupné-
ho bude určen na podporu lůžkového a mobilního Hospice Anežky 
České.

Akce je podpořena městem Červený Kostelec.
Přijďte si zaběhat!

Bc. Jan Kordina

Řešení prázdninovývh matematických rekreací 
ze str. 35.
a)	 1 . 2 . 3 – 4 = 2
b)	 (1 . 2 . 3 + 4) : 5 = 2
c)	 (1 + 2) . 3 + 4 – 5 – 6 = 2
d)	 1 . 2 . 3 + 4 + 5 – 6 – 7 = 2	
e)	 (1 + 23) : 4 + 5 + 6 – 7 - 8 = 2

F. J.

Rozloučení Braydena Durbina s Policí
Brayden už je sice v Americe, ale na in-

stagramu se stihl s Policí rozloučit.
„Před čtyřmi měsíci jsem dostal nabíd-

ku pokračovat ve fotbale v Česku a tuto na-
bídku jsem využil. 

Vyrostl jsem nejen jako hráč, ale přede-
vším jako člověk. Nikdy nezapomenu na ten 
pocit, že jsem součástí něčeho většího, než 
jsem já sám.

Lhal bych, kdybych tvrdil, že bylo snad-
né žít na druhém konci světa daleko od 
rodiny, přátel a všeho, co znám, a zároveň 
žít v malém městě, kde nemluvím jejich ja-
zykem. Ale tato komunita mě přijala, jako 

bych byl její vlastní; přivítala mě s otevře-
nou náručí. Jejich vzájemná láska, soucit  
a obdiv spolu se společnou vášní pro fotbalo-
vý tým Spartak jsou opravdu nepopsatelné.

Dlužím mnoho díků své rodině, přáte-
lům, této komunitě a svému týmu nejen za 
to, že mi věřili, ale také za to, že mě vždy 
podporovali na každém kroku na mé cestě. 
Nejsem si jistý, co mi přinese budoucnost, 
ale prozatím se cítím nesmírně vděčný, 
vděčný a požehnaný.“

My ti také děkujeme a přejeme do bu-
doucí kariéry jen to nejlepší!

Spartak Police
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INZERCE 

POLICKÝ MĚSÍČNÍK
- periodický tisk města Police nad Metují -
Termín uzávěrky:  vždy 20. den v měsíci do 15 hod. 
Distribuce: obvykle první pracovní den v měsíci
Vychází v Polici nad Metují v nákladu:  700 ks
Registrační číslo: MK ČR E 11974
Za obsah a jazykovou správnost odpovídá autor příspěvku.
Tisk:	 Tiskárny B.N.B. spol. s r.o. Velké Poříčí
Vydavatel: Město Police nad Metují, Masarykovo nám. 98, 549 54
 	 IČO 272 949
Telefon: 	 491 541 113
E-mail:  	 polickymesicnik@policenm.cz  
Autor obálky: Jan Flieger
Ceník inzerce: (stránka bez 1,3 cm okrajů)
Velikost 1/2A4 - A4	 2000,- Kč + DPH
Velikost ¼ A4 - 1/2A4	 1000,- Kč + DPH
Velikost 1/8A4 – ¼ A4 	 500,- Kč + DPH
Velikost do 1/8A4	 250,- Kč + DPH
Množstevní slevy se neposkytují

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

!  AKCE  ! 

 

PRÁZDNINOVÝ  
VÝPRODEJ 

 

loňské produkce rostlin 
 

 SLEVY až 50% 

 

uvolňujeme prodejní 
 a pěstební plochy pro nové zboží 

 
Zahradnické centrum v Polici nad Metují 

Zahradnická prodejna v Hronově  (naproti spořitelně) 

Zahradnická prodejna v Broumově (naproti hřbitovu) 
 
 

Hledáme zájemce 
o roznos zákaznických novin 

Kaufland, 
na dohodu o provedení práce. 

Roznos 1x týdně. 
Kontakt tel. 603 149 464. 



Paliva Police n/Met spol. s.r.o. 
 AKCE NA VOLNĚ LOŽENÉ I BALENÉ PALIVO A NABÍDKA ROZVOZU 

AUTEM S HYDRAULICKOU RUKOU 

Paliva Police n/Met. spol. s.r.o. 491 549 433 / email: palivapolice@email.cz 

KŠK stavebniny, s.r.o. tel: 491 541 351 / email: stavebninyksk@seznam.cz 

Další informace naleznete na www.palivapolice.cz 
Tel.: 491 541 433 / mob.: 607 943 697 

Email: palivapolice@email.cz 
Využijte akci a nakupte paliva za jarní ceny. V nabídce máme nově i možnost zajištění 
dopravy a skládání s hydraulickou rukou. Nabízíme zajištění dopravy a skládání 

hydraulickou rukou i na zboží od KŠK 
stavebniny s.r.o., ale i dalších 
prodejců. Možnost přepravy sypkých 
materiálů a zapůjčení kontejneru – 
více informací naleznete na našich 
webových stránkách nebo nás 
kontaktujte na jednom z níže 
uvedených kontaktů a domluvíme se 
osobně. 



http://www.barcode-generator.de

Režie: Antonín Procházka
Hrají: Miloslav Mejzlík, Saša Rašilov, Lída Rašilovová, Martin Písařík

nebo Martin Kraus, Denisa Nesvačilová, Milan Peroutka
Nevhodné pro mládež do 16 let.

26.26.  9.9.čt
vr

te
k Žďár n. Metují

sál v čp. 60
19:00

Vstupné 300,- Kč
Předprodej od 1. 7. na obecním úřadě
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